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[TomrroBanu yuenuiu!

[TomroBanu HacTaBHUILIM!

IIpen Bama je 30upka 3amaTaka W3 MaTeMaTHKE KOja je HaMHU]jCHEHA BjekOamy M
npunpeMamy 3a Maity MaTypy U €KCTEpHO BPEIHOBAaHmE MOCTUTHYNA U3 MaTeMaTHKE Ha KPajy
OCHOBHOT BaCIIUTama U 00pa3oBama.

3amany y 30upiu pacniopel)eHu cy, mpema CI0KEHOCTH 3aXTjeBa, HA OCHOBHOM, CPeIHmeM U
HaINpeJHOM HHBOY.

Y okBHpY CBaKOT HHMBOA, 33Jlalld Cy pa3Bpcranu y ciencha monapydja: bpojesu, Onepanuje,
Jennaunne n HejennaunHe, dyHkuuje u nponopuuje, ['eomerpuja y paBuu u 'eomerpuja y
pOCTOpY.

Tect koju here pjemaBat Ha Majao] MAaTypu U MPOBjepU YUYEHUUKUX MOCTUTHyha caipku
3aJjaTKe KOJUMa C€ MCIUTYje OCTBApEHOCT OOpa3oBHMX CTaHJapla Ha CBa TPU HUBOA,
OCHOBHOM, CPEIIFEM U BUCOKOM.

Y 30mpum ce Hajase 3aganuM Koju he OMTM Ha mNpoBjepH Y4YEHHMUYKHX NOCTHrHyha,
NOTIIYHO MCTH MJIH JjeJJMMMYHO M3MHjeHeHH, a HAa MaJioj Matypu he OuTH jenan nmo
HEMO3HATHX 32/1aTaKa Tj. 32/1aTaKa KOjUX HeMa y 0BOj 30UpLH.

Xenumo BaMm cpehan u ycmjeman panu!
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IIporpam pacnopelen o odsacTuma:

BPOJEBU

VYyenuk Tpeba na :
1. mpencraBiba nujene, parMoHalHe U peanHe OpojeBe Ha OpojHOj ocH, ymopehyje Opojese,
onpehyje nmpunagHoct oxarosapajyhem ckymy OpojeBa (N, Z, Q, R), Te ux mehycoOHo
pas3iuKyje
ojpelyyje arconyTHy BPHjEIHOCT IH]jeJIOT, PAIlMOHATHOT M peaaHor Opoja
npeBou/mipeTBapal pa3ioMKe y Ierumaiiie OpojeBe u OOpHYTO
Mpeno3Haje u mpuMjemyje IpaBuia 3a JIjeJbuBoCT OpojeBa ca 2, 3,4, 5, 6,9, 10, 15
pacTaBsba pupogHe OpojeBe Ha mpocTe GakTope, oapel)yje HajBehu 3ajeTHUYM Jjeuial u
HajMambU 3ajeIHUYKU CaJpXKUiIall MPUPOJHUX OpojeBa M pasliMKyje MPOCTe U CIOKEHE
OpojeBe Kao U y3ajaMHO IpocTe OpojeBe
6. pasnukyje palMoHaJIHE U UpalloHaIHe OpojeBe

arwnN

OIIEPALIMJE

VYyenuk tpebda na :

1. cabupa, omy3uma, MHOXH U JUjelH (ca OcTaTKoM) Lujene OpojeBe, cabupa, oay3uma,
MHOKH U JMjeId y CKYITy palfmoHaTHuX Opojesa (y o0a 3ammca), cabupa, oay3uMa, MHOKHU
U IMjenu peaiHe OpojeBe

2. KOPHCTH OCOOMHE padyHCKHUX omepandja (KOMYTaTHBHOCT,  acCOIIMjaTHBHOCT,
JUCTpUOYTUBHOCT, pe/l pauyyHCKUX omepaluja, ociodahame 3arpania)

3. ¢opmupa OpojHM u3pa3 KOjU OJroBapa Jaroj MPOOJIEMCKOj CHUTYaIlldju | pjeriaBa

npoOJIeMCKH 3aJaTak KOjU ce CBOJU Ha pjelaBame OpOjHOT u3pasza

u3padyHa OpojHY BpHMjE€IHOCT LIHM]jeJIoT ajaredapcKor uzpasa

pasiirKyje mojaM CTeleHa ¢ MPUPOJHUM E€KCIIOHEHTOM U MpHUM]jeYyje MpaBuiia pauyHama

ca CTerleHnMa

6. kBagpupa OMHOM, yodyaBa U pacTaBiba Pa3JIMKy KBajpara

o &

JEJHAYUHE U HEJE/THAYUHE

VYuenuk Tpeba na:
pasJiiKyje jeJHaYMHY ¥ JeTHAKOCT U [10jaM pjellieha JIMHeapHe jelHaunHe
UCIUTYj€ €eKBUBAJIEHTHOCT jeJHAUYNHA
anre0apcKy pjelaBa JUHEApHe jeHauMHe (ca 1 0e3 3arpaja)
pjemasa jeqHaunHe ooauka |X +al =b, b>0, a,b peannu 6pojeBu
NPYMUjEHH JTMHEAapHE jelHauiHe Ha pjelaBame MPaKTUIHUX MTpodiiema
pasyMuje 1ojaM Jpyror KOpujeHa; pjemasa jeHaqnny obumka X° = a, a> 0
pasJiKyje HejeIHaKOCT U HejeJHAUYMHY Kao U 110jaM pjelliemha JNHeapHe HejeIHaunHe
pjelnaBa jeJHOCTaBHE JIMHEApHE HejeTHaYNHEe U HEejeHAYMHE ca 3arpajgama
rpaduuKy MpUKaXke CKYM pjeliena jelHe TUHeapHe jeJHaYMHe C IBUje Helo3HaTe

10. wcnuTyje eKBUBAICHTHOCT CHCTEMA JIMHEAPHUX jeTHAYMHA C JIBHjE HETIO3HATE

11. pjemasa cucteme JBHj€ JIMHEAPHE jeTHAUMHE C JABH]j€ HEMO3HATE METOJIOM CYIICTUTYIIH]E

LCoNoOAEWNE



12.

13.

14.

pjemiaBa cucteMme JBHje JUHEapHE jeJHAYMHE C JBHMj€ HEMO3HATe METOJOM CYNPOTHHUX
koedwumjeHara

nprUMjembyje CUCTeME OJ] JBHje JHHEAapHE jeHAauMHE C JBHj€ HEMO3HATE Ha pjellaBarbe
poOJIEMCKe CUTYyaIlr]e

rpaduuKH pjeriaBa CUCTeME O]l IBHj€ JIMHEApHE jeIHaYnHE C JBHje HENO3HATE

OYHKIUJE U ITPOITIOPLIUJE

VYyenuk Tpeda na :

1. no3naje mpaBoyriu JlekapToB KOOPIMHATHU CHCTEM, MPUKaXe Tauyke y KOOPIWHATHO]
pPaBHU M OYMTA KOOPJIUHATE 3a/1aHe TauKe

2. mpencraBu TabenapHO U Tpapuuku GYHKUIU]Y AUPEKTHE MPOMOPUUOHATHOCTH Y = KX Y
KOOP/IMHATHOM CUCTEMY

3. mpencrtaBu TabermapHo W rpaduyuku QyHKIH]y OOpHYTE MPOMOPIHOHAIHOCTH Y = 2
X#0 y KOOpAMHATHOM CUCTEMY

4. mpumjewyje (GYHKIHMj)y IOUPEKTHE W OOpHYTE MPOMOPIHOHAIHOCTH VY pjelIaBamby
NPaKTUYHUX MpolsieMa U pjellaBa IpakTUYHE 33aJaTKe Y KOjUMa Ce M0jaBJby]y AUPEKTHO U
O0OpHYTO MPOMOPIIMOHAIHE BEIINUYNHE

5. pasymmje mojaM omjepa (pa3Mmjepe) W MpOIOoplivje, OCHOBHA CBOjCTBA MPOMOPIHjE U
pauyHa
HEMO3HATH WIaH MPoIopLyje

6. pasymuje nojam smHeapue ¢ynkuuje f: R— R, f(X) = kx + n, te pauyna BpujenHoct
dbyHKIMje 3a 1aTe BPHUjeIHOCTH IIPOM]jEHIbUBE X

7. TabenapHO M rpadUYKy MpeCTaBIba JUHEAPHY DYHKIH]Y

8. oxpenu Hyldy M 3HaK JMHeapHe (yHKIMje M pa3ymuje Be3y uaMely Toka QyHKUUje U
KoeduIjeHTa npasia

9. mpuMujeHH JMHEapHY (QYHKLH]Y y pjelliaBamy pa3HUX 3aJaTaka U3 CBaKOJHEBHOTI KHBOTA

IFEOMETPUJA Y PABHU

VYyenuk tpeba na :

1. xoHcTpyHIle cCUMETpay yIija ¥ yrao nojayaapaH AaToM yriy

2. KOHCTpyHIIIE 30Mp, OJHOCHO PasJIMKy JBa JjaTa yria

3. cabupa, ogy3uMa U MHOXXH NIPUPOTHUM OpojeM Mjepe YIiloBa, Te IpeTBapa Mame y Behe u
00pHYTO

4. pa3nuKyje BpCTe TPOYIJIoBa IpeMa yriioBUMa

5. pasnuKyje BpcTe TPOYIJIoBa IMpeMa CTpaHulama

6. mpuMjemyje 0cOOMHE YHYTpAIIbUX U CHOJbAIIBUX YIJIOBA Y TPOYTIY

7. TpuMjemyje 0OJHOC CTpaHUIa Yy TPOYIIIY ¥ OJHOC CTPAaHULIA U YITIOBa TPOYTIJIa

8. pasnukyje BUCHHY, TEXHIIHUIY, CAMETPAIy YIila U CUMETpally CTpaHHUIIe TPOyriia

9. pasnukyje 3HadajHE TayKe TPOYIIIa U MPUM]jeHhYje BBUX0BE 0COONHE

10. pauyna o6MM U MOBPIIMHY TPOYTJa U KOPUCTH oJroBapajyhe mjepe

11. npumjenom IlutaropuHe Teopeme pjerraBa MpaBoOyTJId TPOYTao

12. npumjemyje [Iutaropuny Teopemy y jeIHAKOKPaKOM H jeTHAKOCTPAHUYHOM TPOYTITY

13. pasnmukyje BpcTe YeTBOpOYINIOBa W HUXOBE OCOOMHE (Tmapaienorpam, pomoO, Tpares,
JIETITOU.)

14. nmpumjemyje ocOOMHE YHYTpAIlbUX YIIIOBAa HABEJAEHUX YETBOPOYTIJIOBA
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15. pauyHa oOMM M MOBPIIKHY YETBOPOYIJIOBA M KOPHCTHU OAroBapajyhe mjepe

16. npumjewyje [lutaropuny Teopemy Ha KBaapar, MpaBOyraoHUK, poMO U Tparmes

17. pasnukyje yHyTpalllhby M BambCKy O00JacT KPYXHHUIE U MpHUMjeyje NeUHHUIN]Y
KPYXXHHIIE, OJHOCHO Kpyra

18. mnpeno3naje mel)ycoOHM OAHOC KPYKHHIIE U TTpaBe U Mel)ycoOHU OJJHOC 1BUjE KPY>KHUIIE

19. paznmkyje TETUBY, TaHTCHTY, CJ€UHUIly, KPY>KHH JIyK, LIEHTPATHU U TepudepHU yrao u
npuMjemyje ogHoce u3mel)y TeTuBe, Kpy>KHOT JIyKa, HEHTPAIHOT U nepudepHor yria

20. padyHa oOMM M MMOBPIIMHY Kpyra ¥ KOPUCTH OATOBapajyhe Mjepe

I'EOMETPHUJA Y TIPOCTOPY

VYdenuk Tpebda aa :

ojapenu Mel)yCoOOHHM MOJI05Kaj TauKe, IpaBe U PaBHU

Ipero3Haje OPTOrOHAIHY MPOjeKINjy TauKe, Iy>KU U IpaBe Ha paBaH

Mperno3Haje, UMEeHYje U 00nJbekaBa FTeOMETPHjCKa THjella U IbUXOBE eIEMEHTE

padyHa NOBPIIMHY T€OMETPHjCKUX THjeJla W KOPUCTHU OAroBapajyhe MjepHe jeAnHnIe
padyHa 3anpeMUHy TeOMETPHjCKUX THjeNla U KOPHUCTU oJroBapajyhe mjepHe jequHuIe

agrwpdE
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PAJTHA I'PVIIA 3A U3PAJLY 3AJATAKA

Mowmumnino MunusenoBuh, JY O ,,bpanko Pagnuesuh® bama Jlyka;
Hejana Casuh, JY OI ,,Cern CaBa®, Monpuua;
3opa bojanuh, JY OIII ,,Ceetu CaBa“, bama Jlyka;
I'opnana Kesuh, JY OIII ,,bpanko homuh* [Tpujenop;
Hparana [lla6uh, JY OIII ,,Iletap Kounh* IIpujenop;
Cgjernana Ponuesuh, JY I'mmuasuja, [Ipujenop;
Hparana bpkuh, JY OLL ,, bpanko homwmh*, [Tpujemop;
l'opnana aumh, JY OLI ,, Byk Kapayuh “, Tecnuh;
Twujana [Taynosuh, JY ExoHomcka mxona, [060j;

. Mupjana [lermkosa, JV Ol ,,.Byk Credanosuh Kapayuh®, [1060j;
. Jlparana Tatuh Maneruh, JV OIII ,,bpanko honuh* bama Jlyka;

. bojan [laxwun, JY I'mmHa3zuja bama Jlyka;

. 3Bje3nana [lliexra, JY OIILI ,,ILII. Bberom®, bama Jlyka;

. Mune Kospanuuh, JV Ol ,,bpanucnar Hymwmh* Bama Jlyka;

. I'opnana Jeshennh, JY OL ,,JoBan Lpujuh* bama Jlyka;

. Jlparana Mucumosuh, JV I'nmuasuja, ['panuiika;

. boxkana ITanuh, JY OUI ,,MBo Annpuh* bama Jlyka;

. Jbumana Kecuh, JV Ol ,,Jlecanka MakxcumoBuh* [Ipujenop;

. Munuiia Makcumosuh, JY I'imuasuja ,,dunun Bummuh*, bujesbuna,
. Jusna Ily3uh, JY OIL ,, Byk Kapayuh “ 1060j;

. Upena bojuuuh, JY OIII ,,Anekca lllantuh bama Jlyka;

KoopnuHatopu: HHCIEKTOPU-TIPOCBjETHHU CABjETHULY 38 MATEMATHKY



IITa cy oOpa3oBHu crangapau?

Crangapau mpeacTaBibajy CYIITHHCKA 3HAMKA, BjENITHHE M YMjeHha KOje yYeHHIU Tpeba na
nocjeayjy Ha kKpajy oapehenor nukiayca odpazoBama.

Crangapau o0JIMKYjy HAjBaKHUjE 3aXTjeBE IIKOJICKOT yu€Hha M HACTaBe W MCKa3yjy MX Kao
UCXOJIe BHJJBMBE y TMOHAIIamy W pacyhuBamy yueHuka. IIpeko cranmapna ce oOpa3oBHH
IUJBEBH U 33JIalli NPEBOJIe HA MHOTO KOHKPETHHUJHU j€3UK KOjH OIHUCYje MOCTUrHyha ydeHuka,
CTeYCHA 3Haa, BJCIITHHE U yM]jeHha.

OcHOBHA KapaKTepUCTHKa 0Opa30BHHUX CTaHIApJa je TO WTO Cy NehUHHCAHU y TEPMHHAMA
MjepJbUBOT TOHAIIAka yUCHHUKA. Y CIOCTaBbakhe U yHaIpeheme crannapaa je KOHTUHYHpaH
poIec, THjeCHO IOBE3aH ca IMPOMjeHaMa IoJIoKaja M yiore obpa3oBama y JIPYymTBY. Y
nokymeHty OOpa3oBHU CTaHAapAM 3a Kpaj o00aBe3HOr 00pa3oBama, CTaHAApAH CYy
NOCTaBJFCHH HA TPH HUBOA MOcTUTHYha:

OcHOBHH HWBO: YYCHHUK BJaJia TIOjJMOBMMA 0ap y CMHCIY HBUXOBOT Pa3JIMKOBama Ha KJach
onrosapajyhux mpumjepa W pacmo3Haje M KOPHCTH OAroBapajyhe TepMuHE M O3HaKe. Y3
nomoh uHTepnperalyja (CIMKOM, OAroBapajyhuM npumjepuma u ci.) crnoco0aH je 3a OCHOBHO
onepucame. Ouekyje ce na he ckopo cBu ydenui, a HajMame 80% BHUX ocTHhY 0Baj HUBO.
Cpenmu HHMBO: YUCHHK BJIaJia TMOJMOBHMA TakKO IITO je OCIIOCOOJBEH Ja caM H3JBaja
onrosapajyhe mpuMjepe M 3Ha Ja UCTHYE FHHXOBA KapaKTEpPUCTHYHA CBOjcTBa. Omepuiie ca
BUXOBUM Ha3HAKaMa 110 MPaBHIMMa Koja MPOoIeIypaIHO U3paXkaBa (Ta4HO pavyyHa, MPABHITHO
WX TPEJICTaBJba U CJI.) ¥ MPUTOM MMa BUIIU CTENEH pauyyHCKe yBjexkOaHocTu. Ouekyje ce na
he okxo 50% yuyenuka nmoctuhu oBaj HUBO.

Hanpeanu HuBo: YYeHUK MOTIYHO BJaJa MOjMOBHMA, OIIEPHUIIE ca HHMa MO NMpuxBaheHuM
IpaBWIMMa KOja yMH]e J1a McKa3yje BepOasHo (Tj. MyTeM MPHUPOTHOT je3UKa) U CUMOOINYKH.
Pasymuje xujepapxujy Koja ycrocTaBjba OJHOCE Mel)y MOjMOBMMa MO CTENEHY HUXOBE
ariCTPaKTHOCTH, YMHU]€ Ja 3aKJbydyje Ha OCHOBHU NPETIOCTABKH Koje Cy (OpMaJIHO MCKa3aHe
(pa3zymuje u caM U3BOJIM HEKE JeHOCTABHU]E JIOKA3€) U TIOCTHKE BUCOKHU CTEIIEH ayTOMATCKOT
u3Bohema onepanuja. Ouekyje ce na he oko 25% ydenuka noctuhu oBaj HUBO.



OCHOBHHM HHBO

bpojeBn

Y4yenuk Moxke aa:

* [Io3Ha cBojcTBa OpojeBa JqjesbUBUX ca 2,3,5 U ACKaJICKUM JeIUHHUIIaMa WJTU
HCTOBPEMEHY JJeJbUBOCT Ca HeKa OJ1 IBa IOMEHYTa Opoja, Te ojipesiu Opoj Koju
¥UMa TPaKEHO CBOJCTBO JIj€JbUBOCTH

* [IpeBou paszinoMke y gerumaite OpojeBe U OOPHYTO y jeTHOCTAaBHUM
npumjepuma (crnydajeBu ooiauka a/10, a/100, a/1000 u ciuyHO)

» Openu ancoayTHY BPUJEIHOCT IMjesior Opoja

3amanm:

1.  Hammmwu cnoBuma cibenehe Opojese:

3
a) E
6) 3,2
B) 12004
r) 3000003

2. JlenumanaoM Opojy 5,3 oarosapa pasiomax:

53 53
- r) —

5 3
2 3 0) E B) 10 100

3

3. Kaxko 6u nudpama 3amnucao 6poj TpuaeceT net Xubaaa ner?

4.  Kaxko 6u nudpama 3anucao Opoj 4eTpHAECT LHUjEIUX U TPUAECET MET XUIbaTUTHX?

5. Kojum ce mudpama 3aBpiiaBa 6poj Koju je njespuB opojem 27?




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Kojum ce nudpama 3aBpmiaBa 6poj Koju je ajesbuB Opojem 57

Koju ox matux O6pojeBa je mjesbuB ca 2?
3a0Kpy>KH CIIOBO UCTIPE] TAYHOT OJrOBOpA.

a) 4567 6) 4309 B) 3358 r) 8715

Koje ce cBe nudpe mory Hanucatu ymjecto * y opojy 678* na 6u on 6mo gjesbus ca 5?

YMjecTo * MoXxe ce HamucaTH jefaHa of cienehux nudapa:

Koju o natux OpojeBa je mjespuB ca 5?
3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE TAYHOT OJrOBOpA.

a) 4534 6) 4305 B) 1267 r) 7514

Koje ce cBe nudpe mory Hanucatu ymjecto * y 6pojy 345* na 6u on 6uo nmjeseus ca 3?

YuMjecto * Moxe ce HamucaTH jenHa of cienehux mudapa:

Koje ce cBe uugpe mory nanucatu ymjecto * y 6pojy 36*9 na 6u on 6uo ajespus ca 3?

VYmjecto * Moxe ce Hanucatu jenHa of cienehux nugapa:

Koju on matux OpojeBa je mjespuB u ca 2 u ca 3?
3a0KpY>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

a) 4562 0) 4302 B) 3357 r) 8714
Koju ox natux 6pojeBa je gjespuB uca 3 uca S5?
3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE TAa4HOT OATOBOPA.

a) 4562 6) 4305 B) 3357 r) 8765

Hanumm ckyn cBux gjenunana 6poja 15.

Hanumm ckyn cBux ajenunaia 6poja 36.

10



Hamumu ckyn cBux mudapa Koje MOTy 3aMjeHUTH * Tako ma dyetBopormdpenu Opoj
300* Gyne njespus ca 9.

3aokpyxku JIA ako je TBpheme TauHo uin HE ako je TpBleme HeTauHo.

a) Bbpoj 12034 je mjespus ca 3. JA HE
0) Bpoj 10235 je njesun ca 5. A HE
B) bpoj 12303 je njespus ca 9. A HE

18.

19.

20.

bpoj 1234 000 je gjessus ca 100.

ArniconytHa BpujeaHocT Opoja - 13 je

. JlonyHH pedeHu1y.

TIA

, @ afncojyTHa BpujenHoct Opoja 13 je

HE

3aokpyxu JIA ako je TBpheme Tauno wim HE ako je TpBheme HeTadHo.

a) |-5|= =5
6) 16| =6
B)|—7|=7

JIA HE
A HE
A HE

11



Onepaunuje

Y4yenuk Moxke aa:

* O0aBM OCHOBHE pauyHCKe omnepaluje y ckymny Z

» Kopuctu cBOjcTBa padyHCKHX OIepallyja y jeIHOCTaBHOM MIPUM]jepy

» O06aBu OCHOBHE padyHCKe omnepanuje y ckymy R (kog cabupama u omy3uMama
pazyioMaKka UCTU Ha3UBHMUIIN)

* YTBpau/oapean KOJIMKa je BPUjeaHOCT JeTHOCTAaBHOT OpOjEBHOT M3pa3a ca
IIMjeTUM BapHjadiiama

 3Ha Ja u3padyHa CTETeH aToT Opoja, 3Ha OCHOBHE OTepalirje ca CTereHnMa

3amanm:

21. TloBexu u3pase ca TAYHOM BpHjeaHOIINY

5+(—2) . . 7
—5+(=2) - . 3
5—(-2) - ¢ -3
—5—(-2) - . =7

22. Mupko u I'opan cy pjemaBanu OpojeBHHM n3pa3 : A =—10-2+ (—6:(—3))=7

Job6unu cy paznuuura pjeuiewma. Ko je y npaBy?
3a0KpyXKH CJIOBO HCIPE TaYHOT OJIrOBOPA

a) I'opan: A=-18 0) Mupko : A= 18

23. UspauyHnaj:

a) —8- (+12) =
6) ~1-(-1) =
B) 20 - (—10) =
r) —700-0 =

12



24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

Wspadynaj:

a) —81:(=3)=
6) —144:(+12) =
B) +22:(—11)=
r)  0:(—65)=

VY mpa3no nosbe ynumu T ako je jemrHakocT TauyHa wik H ako je jeqHakocT HeTavHa.
a) —12,41+4,36=—28,05

6) 6,25—13,864= 7,614
B) —17+7.25= — 10,25
r)  03-(=0,5)=—0,15
) 024:0,3=0,08

3a0KpYsKHU CIOBO UCIIPE]] TAUHOT OArOBOPA.
1 2 3 4 5 6 7 8
Bpujeanoct uspasa -+-+-4+-+—+4+ -4+ -+ — jeanakaje:
9 9 9 9 9 9 9 9

2 5 36 18 36
2) 36 ) 9 B) 9 r) 72

N3pauyHaj:

N3pauyHaj Ha HAjIaKIIM HAYKH.

4986+7284+1014+2716=

Kopuctehu nucTpuOyTHBHOCT MHOKEH-a NU3PauyHa].

235-42 +235-58 =

3a0KpyKH CJIIOBO UCTIPE TAUHOT OJIrOBapa.
[TomoBuHa 6poja 720 je:

a) 320 6) 360 B) 300 r) 380
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31. Uspauyna;j:

3 6

)  —t—=
13 13

] 5 2

) 7 7
1.1_

B) 5 5
3 3

1" — — T

) 5 5

32. TloBexwu U3pase ca BHUXOBOM BpHjeIHOIINY.

—5—-6="- +-1
—8+20=- e 1
21 —22=- e-11
—54+6=-¢ +-12
—22+10=- « 12

33. Uspauynaj:

2
2 (5)%=
23
R

B (-13)° =

(-3)?% ,(=3)° _,
+—— ="

3
34. Wspauynaj Bpujensoct m3pasa. A = <

35. On 560 yuennka VI, VII u VI pa3pena, nozopumHy npexacrasy ,,Tom Cojep* Huje
riefana ceAMuHa yuenuka. Koju 6poj yueHuka Huje Tie/1ao npeacTaBy?
3a0KpyXKH CIIOBO HCIPE] Ta9HOT OATOBOPA.

a) 50 6) 80 B) 56 r) 85
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36.

37.

38.

39.

40.

[ToBexu m3pase ca TaUHOM BpHjeaHOIINY.

(-2

—22 .

(-2*

—24’: .
(-1)?
(-1
W3pauyHaj.

a) 22:2=
0) 25-3%=
B) 35:32=
r) 3%+ 26 =

e —16
e 1
e —1
e —8
* 4
« —4

W3pauyHaj BpHjeIHOCT HU3pa3a:

1,8+02-(225-12)=

Opn 6poja 138, 5 ony3mu 6poj - 16,82.

Pesynrar ony3umama je Opoj

Cama je oTunuia Ha nujany 1a kynu Bohe. L{ujene Boha nate cy y tTabenu. Konuko je

HoBla Cama morpormia ako je kynwia 3 Kg jabyka u 1 Kg mumyna?

1 kg jabyxa 1kg kpymraka 1kg Oanana 1kg nmumyHa
1,50 KM 2,30KM 1,80 KM 3.20 KM
Cama je moTpommuia KM.




41.

42.

Ha cBjerckom npBeHCTBY y miuBamy Ha SO M npcHO, 000peH je cBjeTcku pekopa. Pycka
mmBaynia je 3a 0,02 cexynae o0opuia CBJeTCKH peKop. AKO je IPEIXOIHA CBJETCKH
pexopa 6uo 29,80 cekyHU, KOJHMKH j€ Pe3yJITaT MOCTUTIIa OBa TUTMBAYMIIA?

3a0KpY>KH CJIOBO UCIIPE]l TAYHOT OATOBOPA.

a) 29,82sek. 6) 29,78sek. B) 29,98sek. r) 31,80sek.

MBana je y cemaM caTHl yjyTpo BHjeNa Ja je Temieparypa Ha repmomerpy — 7° C. Ha
BHjecTHMa je dyina ja he tTemneparypa y Hapennux 5 catu mopactu 3a 10 ° C. Konuky
Temreparypy MBaHa Moxe O4eKHBATH Yy TIOTHE?

3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOPA.

a)17°C
6)12°C
B)3°C

r)-17°cC
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JeaqHaunHe U HejeTHAYUHE

Y4yenuk Moxke aa:

 3Ha KakaB uU3pa3 MOKe OWTHU jeJJHaUYMHA; TIPETIO3Ha jeTHAYNHY U jeTHAKOCT
» YTBpau/oapeny / uaeHTH(PUKYje CUCTEM JIMHEAPHUX jeHAYNHA Ca JBHU]C
HEMO3HaTe KOJU OJIr0Bapa jeIHOCTAaBHOM TEKCTYalTHOM MPOoOIeMy

» Onpenu Opoj KOjH je pjelieHhe jeTHAaYNHE

* [lo3Ha CBOjCTBO €KBUBAJICHTHUX j€IHAUMHA; UACHTU(DUKY]Ee EKBUBAJICHTHE

jenaHuvHe (jeIHOCTaBaH MPUMjeEp)

3aganm:

43. 3aoKpyKHd CIOBO HCIPE] TaYHOT OJrOBOPA.

Koju u3pa3 npencrassba uIeHTUTET?

a) 4- (x-2)= 4x+8 6) 4 (x-2)= 4x-4

B) 4 (x-2)=4x-8 r) 4-(x-2)=x-8

44, Pujemu jelHauYMHE U NPUKAXKH MTOCTYTIAK:

a) 3- (xt1)=-9 0) -5x+3=-12

45. Pujemn jenHauMHe U TOKaXXH MOCTYMAK:

46. Pwujemu jeHauMHE U NPUKAXH MTOCTYTIAK:

a) x:3=27 6) x-05=-2-

47. Pwujemu jerHauMHE U MPUKAXKH MTOCTYTIAK:

x- (- 4) = - 2+12 1245 - (x-2) =- 2

2—(7+x)=8

-6+(x-4)=-8

17




48. Tlposjepu na u je 6poj 4 pjemierne jenHaunHa. 3aokpyxu A nim HE.

a) 3x-7=5 JIA  HE 6) 132x=4 JIA HE

49. 3aoKpyKHd CIIOBO HCIIPE] jeTHAYNHE YHje je pjenieme Xx=13.

a) 2-x=-6 0) -3+x=9 B) -(-9)-x=-4 r)  4-3+x)=6

50. [TIlpoBjepu Koju 011 HaBeICHUX OpojeBa Cy pjellicHkha jeJHaYrHA. 3a0KPYKH CIIOBO HUCIIPE]]
TA4HOT OJrOBOpA.

1) 2x-3=5 2) -3x-7=-4 3) -3(GBx)=12 4)  2-(x+8)-10=12
a) x=-4 a) x=-1 a) x=3 a) x=4
0) x=1 0) x=3 0) x=4 0) x=2
B) x=4 B) x=4 B) x=-7 B) x=-3
r) x=2 r) x=1 r) x=-3 r) x=3

51. 3aokpyKu CIOBO HCIIPE] jelHAYNHE YHje je pjememe X = 4

a) 4x-2=6 0) 4x+2=6 B) 2x-2=6 ry 2-2x=6

52. Akxo cy jenHauMHe eKBUBAJEHTHE 3a0KpyxHu JlA, a ako Hucy HE

a) 2x—-8=4 u 2x =12 JA HE

6) 3x=-30 u x =10 A HE
2

B) 5x+4=5 u -2X:-—5 JA HE

r)y 6:-(2x-1)=3 wu 4x=3 JA HE

53. VYTBpaum na oM Ccy JAare jeAHAYMHE EKBHUBAJICHTHE, a 3aTUM Yy OJATOBOpPY JOIMYHHU
peuenuny. llpukaxku nocrynax.

14-3x=5 u X-9=27

Onrosop: Jlare jeqHaunHe €KBUBAJICHTHE.

18



54.

[ToBexxu MUHMjaMa jeTHaYMHE ca 0JIroBapajyhum pjenemem:

1 1
—+x=— o o -
2 4 2
1 1 1
—.x== o ®o - —
2 4
1 1
—-x= - ° ° 2
2 4
1 1 1
S.X=— @ o -
2 4 4

55. 36mup nBa O6poja je 20, a muxoBa paznuka je 4. Koju o1 HaBeIeHUX CHCTEMa OTHCYje AaTh

56.

57.

58.

59.

npo6sem? 3a0KpY>KHU CIIOBO UCIIPE]l TAUHOT OATOBOPA.

a)X+y=20 0)x+y=20 B) X+y =20

r) Xx+y=20
X=4-y X=4+y XxX=y-4

X=-4-y

Onpeny BpHjeTHOCT IPOMjEHIBUBE X 3a KOjy u3pa3 A =19 + x + 15 + 2 uma BpujeHOCT
-17.

1
Koju emementn ckyma A={-2, -1, -0,5, O, 3’ 2, 3 } mpumnamajy cKyiy pjeniema

HEjeHAYUHE! x<1

[TpoBjepu Kkoju o1 HaBeneHUX OpojeBa Cy pjeliemha HejeJHAuYWHA. 3a0KPYXKHU CIIOBO
UCTIpel TAYHOT OJIrOBOpA.

1) x+4 <2x-3 2) 3x+2>8 3) 2x-7>5
a) x > -1 a) x>2 a) x> -6
0) x >1 0) x>2 0) x> 6
B) x <7 B) x<2 B) x<3
r) x>7 r) x<2 r) x>2

[TpoBjepu na nu 6poj — 7 mpunana cKymy pjelemha HejeJHAUMHE U 3a0KPYKH TBPIBY
T (tauno) umu H (Hetauno)

a) -3-(xt1)>2x+3 T H

06) 4x-3<2x+1 T H

19



60.

61.

62.

Pujenm Hejennaunny : X+ 3 <3

Pujemm vejennaunny: (3-x)-2>6

Pujemn Hejeanaumny: 2-(x-4) <7-x

20



DyHKIMje U IPpONOpLUHje

Y4yeHuk Moxke aa:

* Hnentudukyje KoopJAUHATE TAYKE y3 BU3YATIHU MIPUKA3; MPUKAXKE TAUKy y
KOOPJAMHATHOM CHUCTEMY

* Ilpenosna nuHeapHy QyHKIH]Y

» Oppenu HETIO3HATH YWIAH MPOCTE MPOTIOPIIH]E

3aganm:

63. Opnpenu KoOpIUHATE TjeMEHA MPABOYTaOHHUKA Ca CITHKE.

Koopnunare tjemenacy: G(__;__ ), H(_;__ ), I(_;_)uJ(___).

64. Ha xoopauHaTHOM cucTeMy Ha ciuiu o3Hauu Tauke A(—2,3), B(3,—2), C(2,3),
D(-1,-3).

21



65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

3a0Kpy>KH CJIOBO UCHPE] U3pa3a Koju He MpeJICTaBIba JIMHEAPHY QYHKIH]Y:
a)x =2y — 3, 0)2x —y =3, B) Xy — 2 = 3, r) 2y = 3x.

W3 nmponopuuje x: a = b: ¢ nobwuje ce:

ab ac bc c
a)X—T, 6)X—?, B)x—;, F)x—a.
3a0KpyXkH CJIIOBO UCIPE] TAYHOT OATOBOPA.

) 3 4 4
Ognpenu x U3 mponopuuje X ¢ — = —: —.
5 3 5
Ako je ab = cd, oHpa je:
a)a:c = b:d, 0) b:d = c:a, B)c:a=4d:b, r)d:c = b:a.

3a0KpyKH CJIIOBO UCIIPE TAYHOT OJIrOBOpA.
Akoje3:6 =4 : x,0HIa je X jeqHAKO:
1 9
a) -, 0) 2, B) =, r) 8.
)3 ) ) )
3a0KpyKH CJIIOBO UCIIPE TAYHOT OJIrOBOpA.

Ca rpaduka QyHKIHMje HA CIMIM MPOYKTAj U 3amuim Koiuko je f(-1), f(-2), f(5).

10k
HEANEEEEEEERENZEN
5 ! f-)=__
5 ol 7 5. 10T f-2)=____
| | X
Z | (5) =
] 10

3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT oAroBopa. JluHeapHa ¢yHKIH]ja je:

2x-3
x

a)y = 6)y=x(x—1) 6)y=§x—3 Ny=+vx-1

22



) x 2
72. Oppenu HENMO3HATH WIAH MPOTIOPIIH]E: =3 [Tpukaku mocTyIax.

73. U3pauynaj Hemo3Hatu 4wiaH nponopruje: 1:25 = x: 5 . [Ipukaku nocrymaxk.

74. Y KOOpAWHATHOM CHUCTEMY Yy paBHH Haiptaj Tauke: A(2,-3), B(-2,0), C(-3,-2)

sl

75.  3aokpyKu cI0BO HcIpe] oAaroBapajyhe nuHeapue GyHkumje y = kx + n ako je nato:
k=-3un=4
a)y =4x —3 0)y =4-3x B)y =—-3x—4 r)y =—4+3x

76. Oppenn koopauHate Tavaka A,B u C.

/\}II
2
B
1 L
X
-2 -1 0 1 2
A C
L -1 @
-2
Koopaunare tauaka cy: A( , ); B( , )u C( , ).
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77.

78.

79.

80.

81.

Hamumm koopauHate Tadaka Koje MmpeacTaBibajy TjeMeHna tpoyria ABC:

OmroBop: A(_ , ) B(__,_)YC(__,_)

3a0KpyXU CJIIOBO UCIIPE U3pa3a KOju MpeACTaBba JUHEAPHY QYHKIIH]Y:

a)y: x2—5 6)y=—3x+2 B)y=X(2—x) r)y:x—i-s

x—1

. . . 1
Onpenu BpUjeIHOCT IPOMJEHIBUBE @ Y TPONIOPIUjU a:4= i 0,1

Onpenu BpujenHoct GyHKIUje y = —2x + 53ax = 3.

[Tonynu Tabeny BpujeaAHOCTH (HyHKIM]jE AaTe PopMysIoM Yy = 3x — 2

-1 0 1

82.

VY jenHoM oJjjesbery IeBeTor paspena uma 24 yuenuka. Op tora 25% ydeHuka He ufe
Ha usnet. Konmko yueHuka oBor ojfjesbema ue Ha usnetr? [Ipukaxu mocrymax.
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83. VY cmenehoj Tabenu ja mat Opoj yUeHHKA Y MIKOJICKUM CEKIIHjaMa:

Cekuuja bpoj yuenuka
Xop 80
Komapkarka cexmuja 45
Jlutepapna cekuuja 15
MaremaTHuka cekumja 12

Koju o monataka u3 tabene HHje MPaBUITHO MPECTaBIbEH cibeiehuM rpauKoHOM:

100
80

60

40
, = W

KomapKamKa J'IMTepapHa MaTtemaTtnuka
cekumja

ceKumja

33.0pr)1(1/1 CJIOBO HCIIpEO MoaaTKa KOjI/I HI/Ije TAaYHO IIPUKa3aH:

a) Op. yueHuka y Xxopy

B) Op. y4EHHKA YIUTEPAPHO] CEKIIUjU

25

0) Op. yueHUKa y KOIIAPKAIIKO] CEKIIUjU
r) Op. yUeHUKa Y MAaTeMaTHIKO] CEKIIH]H.




I'eomeTpuja y paBHHn

Y4eHuk Moxe na:

* Hnentudukyje TeKUIHY TyK, CAMETPAITy CTPAHUIIE, CAMETPATy YHYTPAITHETr
yria W BUCHUHY TPOYTJa y3 BH3yalHY MPEICTaBY

» Pasznukyje TaHreHTY, CjeuuIly, TETUBY U UICHTH(HKY]e Mel)yCOOHH TT0JI0Ka]
KPY>KHUIIA Y3 BH3YEIHY MPEICTaBy, OAHOCHO Mperno3Ha Mel)yCOOHU TOJI0Ka]
IpaBe U KPY>KHUIIE

* Opapenu 06MM TPOYIJIA, YETBOPOYTIIA y3 BU3YATIHY MPEIACTaBY

» Paznukyje BambCKy U YHYTpallllhy 00JIaCT KPY>KHHIIE OJJOCHO 3HA Jla CBaKa
KpYy>KHHIIa oJpelhyje 1Ba cKyma Tadyaka y paBHU

 [lo3Ha mojam cumeTtpaine yria, TyKu

« 3Ha eeMEeHTe TPOyTJiia, YeTBOpoyria (Tjeme, CTpaHulla, JujaroHasia)

3aganm:

84. Ckwurupaj aBa TpOyriia Tako Jia BHUXOB Ipecjek Oy/e 4eTBopoyrao!

(ITOMO*h: Ha cnunu (Cnuka 5.1) je mpukasaH IECTOYrao Kao MPecjeK ABa TPOyria).

Cnuka 5.1: ITlpecjex nBa Tpoyria
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85. IIpernocraBspajyhu na ctapHuna kBaaparuha uma qyxuny lem (Cnmka 5.2),
nocroju i Ha ipaBoj p:  (Baokpyscu HE axo ne nocmoju , onocno J[A ako
nocmoju. Ako ma 0ysic nocmoju Hanuwiu Koja je mo oyxc. )

o>
om
00
00
N

Cnuka 5.2: Tauka, 1y, mpaBa

OO0usbexxeHa Ay Ay)KWHe:  3cm JA HE, To je myx
OOusbexeHa 1yx AyXKHHE:  4cm JJA HE, To je myx
OOusbexeHa 1yx AyXKMHE:  Scm JJA HE, To je myx
OOusbexeHa 1yx AyxkuHE:  6cm JJA HE, To je myx
OOusbexeHa 1yx AyxKHHE:  7cm JA HE, To je myx
OOusbexeHa 1yx AyKMHE:  8cm JJA HE, To je myx
86. Komuko Ha ciuim (Cruka 5.2), yodaBai (3aoxpyoicu mauan 0o2o6op):

1. Hyxu : 3 4 5 6

2. TlonmympaBux: 2 3 5 6
3. IpaBux ) 1 2 3 4

87. KOHCTpYyKTHBHHMM IIyTeM JaTy JYK NOJHjelId Ha YeTUpH jeaHaka aujena.(Cimka:
5.3)

Cinuka 5.3: CumMerpana 1yxu
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88. Koucrpyumu cumetpany yria Ha ciunu (Cnuka: 5.4).

A

Ciuka 5.4: Cumerpana yria

89. lleHTap onucaHe Kpy>KHHIIE KOJ TPOYIJa Ce HaJla3U Ha MPECcjeKy

(Ha nunujy ynuwu mayaH odzoeop.) (Cnmuka: 5.5).
ﬁ
A% B

Crnuka 5.5: IlenTap onucane Kpy>KHHIIE KOJ TPOyTJjia

90. IlenTap ynmucaHe KpyXHHMIIE KOJ TPOYTJa c€ Hajla3u Ha IMPECjeKy

(Ha auHujy ynuwu mavaH od2oeop.) (Cnuka: 5.6).

\

Cnuxka 5.6: LleHTap ynucaHe Kpy>KHHLE KOJ TpOyTia
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91. Texwuinre TpOyrJyia Ce HAJIa3u Ha IPECjeKy

(Ha nurujy ynuwu mauaH odzosop.) (Cnuka: 5.7).

Cc

C,

Cnuka 5.7: Texwuiire Tpoyria

92. OproueHTap Tpoyria ce Halla3u Ha MPeCjeKy

(Ha nunujy ynuwu mauan oocosop.) (Cnuka: 5.8).

Cnuka 5.8: OptolueHTap Tpoyria

93. MUcmox ceakor uetBopoyria (Ciuka: 5.9) Hanuimu meros Ha3us !

Cnuxka 5.9: Bpcre ueTBopoyriosa
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94. OG6um muoroyrna ABCDEFGH na ciiuiin  (Ciiukac: 5.10), je:
(ITpemnocmasmwa ce 0a je Oyscuna cmpanuye kéaopamuhia lcm. 3aokpyscu mauan
002080p.)

a) O =12cm 6) O = 16cm B) O = 24cm r)O = 32cm 1O = 40cm

]D
@)

(=3
L g
L
s
=
=
@
#O
93]
=

Cnuka 5.10: O6um MHOroyria

95. I'menajyhu Cnuky 5.11 onrosopu: Koja nunuja npeacrabiba

CjeuuIry , TaHTEHTY
TETHUBY , MIPESYHUK
P q
A B
D

Cnuka 5.11: Kpyr u npasa
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96. Ha nmpa3He nMHUje HanucaTu oarosapajyhe cioso:
a) MHOTOYTaOHa JINHU]ja
0) 3aTBOpeHA U3JIOMJbEHA JIMHM]jA Ca TaYKaMa CaMoIpecjeKa
B) IIpaBa
T) Iy
1) ©3JI0MJbCHA JIMHH]jA

A '/// -
/ |
/ , | /
, V ) \/

97. JloBpmw cibenehe TBpame:

® Tpoyrao KOjH HMa CBa TpH OLITPaA yrjia 30B€ CC

* Tpoyrao koju UMa jeJIaH MPaBH yrao 30BE ce

* 3a TpOyrao Koju “Ma JIBHj€ jelHaKe CTPaHULIE U jeJ]aH IIPaBU yrao KakeMo Ja je

* YeTBOpOYTa0 KOjU MMa je[aH Nap NapaJeTHAX CTPAHUIIA 30BE CE

98. TI'nmenajyhu ciuky, MOIMyHUTH Ipa3HE JIMHU]E.

ITpaBa kpo3 Tauky F je
[Ipeunuk kpyra je gyx
Hyx GH na3usa ce
Hyx CF nazuba ce

JHuo xpyxuune umely rauaka E u D npencrasiba
Tauka C Ha3uBa ce

31



99. 3aokpyxu CIOBO HCTIPE] TAYHE TBPIHHE:
a) 30up YHyTpaIlllbHUX yII0oBa y TpOyrity uszHocu 360°.
6) Kox npaBoyraonuka cy aujaronajie MeljycoOHO HOpMaJIHe.

B) Y mpaBoyIjioM TPOYIJy je MOBPIIUHA KBaJpara HaJ XHUIIOTEHY30M jelHaKa je 30upy
MOBpIIMHA KBajjpaTa HaJl KareTaTama.

r) Y mpaBoyriioM TpOyrily CTpaHMIIA KOja JISKH HacIpaM IIPaBor yIjia 30BE ce KaTeTa.

100. U3spauynaj noBpimHe GuUrypa u yrnummm oAroBape.

a) [ToBpirHa Kpyra moxynpeyHuka 4 cm u3HOCH cm’.
0) I[loBpurHa KBajpaTa cTpaHuLe 6 CM U3HOCH cm?.

2
B) [loBpinHa npaBoyraoHuKa ca CTpaHuLama S cm u 7 cm U3HOCH cm”.

101. Uspauynaj obume urypa u ynumm oAroBope.

a) O6uM Kpyra noJyrnpeyHrKa 2 cm U3HOCH cm.
6) O6HMM jeHAKOKPAKOT TPOYTJIa OCHOBHUIIE 7 cm  Kpaka 9 cm je cm.

B) OOKMM jemHAKOKpAaKOr Tpare3a OCHOBHIIA 8 ¢cm u 6 cm i Kpaka ayxkuHe 4 cm je
cm.

102. TIpojepu Oa ¥ MOCTOjH TPOYTao ca CTpAaHUIIAMA YHje CY TYKUHE :

a)6 cm, 8 cm, 10 cm 0) 7cm,8cm, 15 cm

103. U3spauynaj noBpmuHy HUTYpE ca CIHKE.

a) 0) B)
— Q
bom 8 cm
- ﬁlﬂ R o]
] bom 8cm
P= P= P=
104. TlospmmHa KpyTa je 641 cm?. O6uM Tor Kpyra je cm.
105. OO6um kBajapata u3Hocu 36 cm. [loBpiiHa TOT KBajapara je cm?®,

106. Heka cy a u b q1yxuHe Karera, a ¢ Ay)KUHA XUTIOTEHY3¢ PaBoyTior Tpoyria. Oapenan
HETO3HATY CTPAHUILY:

a)a=5cm; b=12cm u c= cm
06) a=8 cm ; c=17cm u b= cm.
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4cm

8cm

32

a) mapayeinHe cy cibezehe mpase:
b) HopmanHe cy cibenehe mpase:

33

OO
et ta et tetereses
,.’0.0’0.0’00”0’0..»0.0

107. Opnpenw noBpiuHy uipadupane GUrype ca ciimke.

Onrosop: P
KOJIMKH CY OCTaJIM YTJIOBH TOT TpoyTia (YrJIOBU Ha OCHOBHIIH)?

108. Koje on mpaBux Ha cnumm ¢y mel)ycoOHO mapanente, a koje cy Melh)ycoOHO HopmaiHe?
110. Ako je y jeqHaKOKpPaKOM TPOYTITY yrao MmpH BpXy (yrao koju rpajae kpaimu) jearak 70°,

111. Onpenn o6uM mpaBOyraoHUKA YHja j€ TOBPIIUHA 72 cm?, a jenHa cTpaHuna 8 cm.

O
T
109. Opnpenu HEMO3HATH YTao TPOYTJIA ca CIUKE .



112. Kouctpyuim cumerpany nyxu AB.

113. Jlaty nyx MN OCHO-CUMETPUYHO MPECIUKA] Y OAHOCY Ha IIPABY S Ka0 OCY CUMETpH]eE.

M

114. 3aoxpyxu TayHe TBPAHE:

q & B O A D

a) OEAB 0) B€0q B) D €0p

115. TlomyHu mpa3Ha moJba:
a) 3a cBak# yrao koju uMa Mame o1 90° kaxemo Ja je

b) CBaku yrao Behin o1 mpaBor, a MabH OJ1 OMPYKEHOT 30BE CE
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I'eomeTpuja y npocropy

Y4eHuk MoxKe na:

e [Ipeno3Ha eneMeHTe reOMETPH)CKUX THjeNIa; Biaja MOjMOBMMA KBajipa U
KOITKE y PETHUM CHUTYyallijama

¢ lnentudukyje mehycoOHU m0J10Ka] TauKe, MpaBe U paBHU MPUKA3aHO
rpaduuku

e Openu NOBPIIUHY KOIIKE

e [Ipeno3na reometpujcke GUTrype y mpocTopy

3amanm:

116. Hampraj paBan « u tauke A,B,C unpaBy prakonraA€p,Be€a,C€aup ca.

117. Koja on cnuka npeactaBiba OpTOrOHAIHY MPOJEKIIN]y, 320KPYKH CIIOBO MOPE]] CIIUKE:

0 B
a) /B ) A/B X /

i

A g : A
-':* o-—--o':l { a——'@:' ': ’
/ 4" / /4 | / /Ar B
(4 (o] o '

118. 3aokpyxwu Koja Iy je UBHLA KOLIKE Iiefajyhu nprex:

H G
| 1) AC
€ o 2) BH
: 3) GH
T e 4) AF
A B




120. W3pauyHaj MOBpIIMHY KOIIKE YHja j€ CTpaHUIIA 5 CM.
121. Koje reomeTpujcke GUrype YMHe Mpexy BasbKa?

122. T'nepjyhu nprex ucnumm O0YHE CTpaHe KBaapa.

H G

|

i

€ g F

I

|

|

i ST (R

-~ D C
-~
Fe
A B
124. Konuko uBHIla ©Ma YE€TBOPOCTpaHa MupaMuaa? 3a0KpyKU CIOBO HCIpPE] TAYHOT

oarosopa!
a) mect 0) ueTupu B) ocaMm r) Ter

125. TI'memajyhum npTexx JONyHU Ta4HO pjelieHe:

a) Ha [[PTEXKY je MPUKA3aHO TOMETPH]CKO TH]elI0 KOje
HA3UBaMO

- 0) BUCHHA TH]jeNa je Ay)KUHE cm.
B) U3BOJHMIIA THjeNA je Ay KHHE cm.
T') MOJIYNIPEYHHK Oa3ze Tujena je cm.
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CPEJAIH HMUBO

bpojeBu

Y4yenuk Moxke aa:

* Paznukyje parmonaine U nparmoHaIHe OpojeBe, T€ MO3HA J1a KOPHJEH U3 HEKOT
MO3UTHUBHOT Opoja X je JIaKO OJIPEAWTH aKo je X KBaJpaT HEKOT PaIMOHATHOT
opoja

* Ynopeau pamnuoHanHe OpojeBe W KaJ Cy Y Pa3IUYUTHM 3aliCcHMa, T€ MOXE
OJIpEIUTH pallMOHAJIaH OpOj KOJU OJIroBapa 3axTjeBy ,,0uTu Behu ox Opoja a u
MamH oJ1 Opoja b

* Vropenu panroHagHe 6pojeBe kopucrehu cumbone <, =, >

» CKpaTu/ipompy pa3ioMaKk

* [IpuMujern cBojCcTBO JjesbuBoCcTU Opojaca 6 (uca9)

 Pujemu Bpiio jenHocTaBaH anrebapcku u3pa3 ca arncojdyTHUM BPHjEIHOCTHMA
nyjenor 6poja

* [IpeacTaBu UCTOBpPEMEHO JiBa palMoHaIHA Opoja Ha OpOjeBHO] MPaBOj KOJU CY
JIlaTy Pa3JIOMKOM KaJl Tpeba YOUUTH Ja Cy YCTBapH JaTH 1Hjeau OpojeBu

» Onpenu HajBehy 3ajeTHUYKY Jjenmial] OpojeBa a ¥ b TaThX CKYIOM CBOjUX
npocTux gakropa

3amanm:

126. Hanwmwm HajBehu yeTBOpOoIM(peH Opoj jesbuB ca 6, a uuje ce cBe nudpe:
a) pasluKyjy, 0) MOr'y MOHaBJbATH.

127. Hanummu tpouungpene 6pojeBe y Kojuma ce 1mojassbyjy camo mudpe 0, 2, 4, 5 unu 7, a na
TH OpojeBu Oyny njesbuBH ca 9 u 1a ce udpe He TOHABIbA]Y.

128. Tlomynu Tabemny:

a E —-2—
7

0,6

~a
&
1
a
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129. 3aokpyxu OpojeBe KOjU Cy MamHu O]l — g u Behu ox —1,27:

-1,26 -1,28 -125 -112

130. Konmko uma nujenux OpojeBa Koju cy Mamu o 4,7 u HUCY Mamwu o1 —1,5? 3a0kpyxu

CIIOBO HCTIPE]L TAHOT OTOBOPA.
a)7 6) 6 B) 5 r) 4
131. Uspauynaj:
a) —15-[7-19|:(-3)+12= 6) —10-[7,64+2,36|: (- 2)+5=
132. Uspauynaj:
a) [-6+3-4:/6-3-4= 6) (—6|+[3-4): (6| -|3-4)=

133. Ilposjepu TauHOCT TBphEema, a 3aTUM 3a0KPYXKU T aKo je TBpheme TauHo Wik | ako
TBphemwe HUje TauHO.

a) |-5+6—7=|-5/+|+6/—|+7 T 1
6) |-4+9-[-3=]-4+9-(-3) T i
B) —[12:3-3-12/=12:3-[3-12 T 1

134. Tlopenaj o BEIWYMHM, ITOYEB OJ1 HAjMAET, TPOU3BO/IE, OJHOCHO KOJUIHHKE:
a)-3-4, 6)-5-(-6), 86:(-3), 1D3-(-2), n-4:(-2),
1)8-(-4:2), ¢)—9:(-3:3), K)—3-6:(=3) u3)—9-(-6):(~3).

135. Onummnujcku THM je cacTaBibeH 011 48 criopTucta. Jeany TpehuHy TMMa ynHe
aTIeTHyapy, a TP YeTBPTHUHE CBUX aTjeTu4apa y TUMY YMHE CKakauM y nasb. Konuko je
CKakaya y jaJb y TOM TUMY?

136. 3aokpyxu 6pojeBe koju cy Behu o 3,32, a Mawu o 3,72

31 3§ 3i 31
5 5 10 10

137. omyHu naty tabeny ca HECKpaTUBUM pa3IOMIUMa:

Jleunmainu 3anuc 0,28 0,008 0,0032 0,00016

Pasnomax
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138. Konuko pa3nmuyuTux eleMeHara uMa CKYII:

= —0,2;1;—1,25;0,25 114025 1l §
4 5 4 4

139. Opnpenu ckymoBe jnjenuTesba U HajBehH 3ajeJTHUYKY Jjenuiiall 3a Opojene:

a)6,12u 18 0) 24 u 56 B) 1351 180
140. [laTe pa3iOoMKe IPEICTaBH Y ACIIUMATHOM 3aIUCy: _L4 —é > i
| P PEACTARIL Y ACH 745 " 25'8" 125
141. TlpencraBu HECBOIJbUBHUM PA3JIOMKOM: @; 0175; @; 0,0015.
192 480

142. U3 cxyna A u31BOjU TIOJCKYI HpallMOHAIHUX OpojeBa:

- {—1,41; J49:2 +4/3:-112:1131313....— ; ‘/\/; :0.1- /0,0001:3,030033000333.. }
289

143. Wspauynaj: ~36-49, /12100, /0,0324, ,/0,04-81, /5,76:0,04, 2—25:0,09 .

144, Konuko je: \/6+1 \/2—1 \/l 8 \/2§—1l
4 16 3 3’V 8 64

145. Axo je /6084 =78, koo je: /60,84, /0,6084 , /608400 , 1/61%%4 .
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Onepaunuje

Y4eHuk Moxke na:

e VTBpau /ompenw KOJWKa j€ BPHUJEAHOCT OpOJEeBHOT HM3pa3a ca IHjeTuM
OpojeBUMa M BHIIIE padyHCKHX OIepalyja pa3IudauTor IPHOPHUTETa

e 3Ha U KOPUCTH CBOjCTBa CTENICHOBAaWmA y jEAHOCTABHUM IPUMjEpHMa, TE
OJIpeu M3pa3 KOju OJroBapa AaTOM W3pa3y HAaKOH 00aBJLEHOT MHOXKCHa W/UIH
JvjeJbeha UK cabupama/oy3uMama ca CTeIeHnMa

e O0aBu omepalyje cabuparma 1 0y3UMama pa3jioMaka pa3IMuyuTHX Ha3UBHHKA,
TMjeJbehe MEeMMaTHUX OpojeBa

e YTBpau/0Apean u3pa3 Koju je TaUHO pacTaBJbame KBaJpara 30upa/pas3iuke

e l3pauyHa BpHJETHOCT JETHOCTABHHUJEr H3pa3a KOJU CAAPKU KOMOMHAIIH]Y
nyjenor Opoja W/WIM pas3ioMKa W/WIW JAelUManHor Opoja (cabupame Hu
0J1y3UMamE)

e 3pauyHa BpujeqHOCT OpOjEBHOT M3pa3a ca 3arpajama , [ujeauM OpojeBuma u
Kopuctehn CBOJCTBO TPHOpPUTETA OlEpalyja; pa3ymMHje JeIHOCTABHH]E
ared6apcke NOBE3aHOCTU

e /13pauyHna BpujeqHOCT OpOjEeBHOT M3pa3a ca KBaIpHpameM BapujadIu

e Oapenu BpHjeHOCT U3pasza KopucTehu cBOjCTBa omepalyja ca 3aXTjeBOM ,,Ja
nobujemnr HajBehy/HajMawy BpHjeqHOCT

e [lo3Ha cBojcTBa (DyHKIIH]E KOpjEHOBama

e [IpuMujeHn CBOJCTBO Ja je ApYrd KopujeH oapeheH camo 3a moO3UTHBHE
OpojeBe Te Ja cy ¥ BpHjeAHOCTU KOPHjeHa TO3UTUBHU OpPOjeBU

e Youu u IOMyHH U3pa3 Ja 100uje KBaapaT OMHOMA

e Kopuctu OpojeBe u OpojeBHE M3pa3e y JeAHOCTABHUM PEATTHUM CHUTyalujaMa
(cactaBu OpojeBHHU HU3pa3 MpeMa JaTOM MPETO3HATIHUBOM MPOOIeMy)

3aganm

146. 3aokpyxu T ako je jeqHaKOCT TayHa WM L aKko jeTHAKOCT HHje TayHa.

10— (-5+3)=-38 T 1
-3 (2-13) =33 T 1
(20-22): (17-16)=-2 T 1
-30+ (-15) :3 =- 15 T 1

40



147. W3padyHaj BpUjeIHOCT M3pa3a U MPUKaKH MOCTYIIAK.

a) 3°-2%)%=

6) (4% — 2%)%=

148. Axo je jemnakocT TayHa 3a0Kkpyxu T ,ako je HerauHa H.

a) (10%)*= (1092 T H
6) 93-9%2=9° T H
B) 37:3%8=3 T H

149. JacmuHka je pjemaBaa 3aaatke. 'opaaHa U3 KiIyrne joj je pekia Jia je morpujemmia y
jemHoM peny. Ako je ['opmana y mpaBy, y KOM ce peay 1ojaBjbyje Ipemika?

3-(8+12- (4-10)): (:3)= 1. pen

3-(8+12-(-6)):(-3)= 2. pen
3:(8-72):(-3)= 3. pen
24-72: (-3) = 4. pen
24 +24 = S.pen
48

38.0pr)1(1/1 CJIOBO HCIIPpEA TAYHOI OATOBOpA.

a) 2. pen 0) 3.pen B) 4.pen r) 5.pen

150. Uspauynaj BpujenHocT uszpaza: A =-7—( 123 -2 —21 )=
151. U3spauyHnaj

2) %-%:0,4 +1(-25+1)=

6) -o,75+%: (-§)+1,5 -

152. WU3pauyHnaj

) V2= 6 J(=67=  » J49)7= 0 (=225 =
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153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

N3pauynaj BprjeAHOCT M3paza A.

A= /6—1- 22 =
4 25

3a0Kpy’KH CIIOBO HCIIPE]I jeTHAKOCTH KOja j€ Ta4yHa 3a CBAKO X.
a) (Bx +1)2=9x%+1

6) (Bx +1)%2=3x2+1

B) Bx +1)2=9x?2+6x+1

r) (3x +1)2=9x%2+9x+1

I[aTI/I H3pa3 OOIIYHU TAKO [a 01 oH OMO IMOTITYHH KBaJAparT OMHOMA.

&) ) -48y +16

Axo uspas 16 a® — 9 b? pacraBuo Ha YMHHOLE 10OMjaMO U3pa3:
a) (4a — 3b)?

0) (4a —3b) (3 a+3b)

B) (4a—3b) (3a—-4b)

r) (4a—3b) (4a+3Db)

3a01<py>1<1/1 CJIOBO HCIIPpEA TAYHOI OATOBOpA.

Hatu cy Ounomu: A =2X-3y u B= - 4x + 5y.

Onpenn: a) A+B= 6) A-B=

Onpenu x Tako 1a u3pa3 A UMa HajMamky BPUJETHOCT a 3aTUM M3padyHaj Ty BPH]jETHOCT.

5
A=10- —————
2+(x+5)2
N3pa3 A numa HajMawy BpUjeJHOCT 32 X =, @ HajMama BPHUjeIHOCT U3pasa je

Har je m3paz A =—-7,6 +0,6 : 0,2. 3pauynaj BpujeqHOCT U3paza A, a 3aTHUM U3paydyHaj
BpujeaHoct m3paza A— |A|. Ilpukaxu mocrymax.
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160.

161.

162.

163.

164.

165.

N3pauyHaj mpuMjeHOM pa3yiuKe KBajapaTa :
a) 272 - 172 =
6) 7,892 - 2,112 =
B) 19942- 20062 =
Uspauynaj Bpujemnoct uspasa: (5+ a)? — (3 —a)? ,3aa=— % :

Jymky je 3a jperoBame y ['pukoj morpedbno 300 eBpa. Ymremuo je 120 eBpa, a 3a
pohennan je ox 6ake moduo je jomr 100 momapa. 3a jeman monap moxe aa kynua 0,92
eBpa, a jenan espo Bpujeau 1,95 KM. Komuko je jomr KM motpebHO na ymrenu na ou
MMao JIOBOJHHO HOBIIA 32 JbeTOBame? [IprKaku MocTynak.

. 1. 3. .
Y 500 g wmjemaBuHe yaja 75 J¢ HaHa. ~ je KaHTApHOH, a OCTaTaK je KaMUJIMIIA. Konuko

rpama KaMujMIe je y Toj MjemaBunu? [Ipukaku mocTynak, a 3aTUM 3a0KpY>KHU CIOBO
UCIIpel TAYHOT OJIrOBOpA.

a) 654 6) 759 B) 850 r)95 g

1
baka Jlanuna mere mwan 3a yuyky Hatamry. 3a cBakux 10 pegosa mana noTpomu Te

Kiymiera ByHuile. Koimko pegoBa nMa mai ako je moTpommia 2 Kirymdera?
3a0KpYy>KH CJIOBO UCIPE] TAYHOT OJrOBOpa.

a) Harammn man uma 300 penosa.

0) Hatamuu man uma 320 penosa.

B) Haramun man uma 350 penosa.

r) Harammn man uma 370 penosa.

AKo cBakM JlaH pjemraBa UCTH Opoja 3aaaraka Mupjanu cy notpedHa 22 paaHa JaHa Ja
pujemn 330 3amataka. Mel)yruM 0 3aBpIIHOT HCIUTA OCTalo je joul camo 15 naHa.
Konuko 3agaTaka Burie oHa Tpeba aa pjerraBa CBakor AaHa Ja OW 10 UCIHUTA PHjelIniia
cBux 330 3amaraka. [Ipukaxu mocrynax.

Caaxor nana Mupjana TpeOa 1a pujeriasa jou o 3aJlaTaKa.
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JeaqHaunHe U HejeTHAYUHE

Y4yenuk Moxke aa:

¢ lnentudukyje rpadhuyuko pjeneme 3a JaTH CUCTEM JIMHEApHHUX jeTHAaYUHA

¢ Pujemu HejeqHaunHy 06mMKa aX > b wmm ax < b, abeZ

e Pyjemu jefHauYMHY ca 3arpajaama u I1jeo0pojHUM KoehUIHjeHTHMA

e VYTBpau/oApean jeAHAUYMHY KOjo] OJroBapa JOaTH TEKCTyallHHW MpoOJieM ca
OpojeBMMa WUJIM HEeKa peajiHa CUTyaluja;

e Oxpeny HejeHAYMHY KOja MMa UCTH CKYyN pjeliehe Kao JaTa jeHOCTaBHA
HEjeTHaYnHA

e Oapenn KOju je CUCTEM jeIHAUYMHA MPEJCTABIbEH Y KOOPJAUHATHOM CHUCTEMY Y3
BU3YaJIHY MPEJICTABY

e Pujewn jexnaunny obmuka X° =a, a >0

e KopucTy jeTHauYnHe a pyjelu JaTh CTaHapAHU NpooiieM ca OpojeBruma

e Jlomynu Henoctajyhu 6poj 1a Ou jeqHaurnHe Ouiie eKBUBAJICHTHE

e Onpenu /uaeHTH(HKYje pjeremne jeqHadnHe ooumka | X +a| =b, b >0; abeR
e Pyjemnu jeHauMHy ca 3arpajamMa y ckymy Z

e Pyjemn jegHOCTaBaH CUCTEM JIMHEAPHUX jeJHAYMHA TpUMjewmYyjyhu meTon
CYNPOTHUX KoeuilrjeHata

3amanu

166. Pujemmu jenHauuHy 2X - 5 =-3X+ 5 M OPUKAXU pjelICHE.
OaroBop----------------

167. Pujemm jeanaunny 2(x-1) = 3(2x+2) U NpUKaKH pjelicne.
OaroBop-----------------

168. 3a kojy BpHjeTHOCT X Cy €KBUBAJICHTHE JaTe jeTHAUYNHE %— 2=0u7—-%x=x-57

OroBOp=------============----
169. Pwujemm jenHaumHy u npukaxu nocrynak: ( 7x-6) : (-10) = -5.

170. Koja BpujenHocT 3a X je pjememe jenHaunne -2(-1-x)=-10? 3aokpyxu CIOBO HCIpPEN
TA4HOT OJrOBOpA.

a) x=6 0) x=-6 B) x=-3 r) x=2
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171. 3aoxpyu CIOBO HUCIIPE] jeAHAYMHE KOja MMa pjeliemne X = 6.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

-1 -2 1
o Xlpxz 1
2 3 6
6) X__l_i =1
2 4
3(x-1) 5
B) = —
4 12

2X X 2
D5z t2Eg

. . . 2 .
Koju Opoj Tpeba nomaTu OpojuOLly U HMMEHHOLY pa3IoMKa - » M Ou ce mocimje
2 . .
ckpahuBama 10010 pa3IoMak 5 7 Hocrau jeiHaunHy 1 ONpeaH pjeriekse.
OpnroBop-------============---

[Tjemrak je mpemiao MOJOBHHY MyTa U jOoll 2 KWUJIOMETpPa, OCTAJI0 MY j€ JI0 Iijba jOII
mectuHa myra. Kommka je myxwuna mujenor myrta. (IlocraBu jenqHaumHy u - oapenu
pjelniemne.)

OJrOBOp-=-=-=================

Koja nBa 6poja cy pjememe jerHaunte 9 X2= 144 ? 3a0Kpy*u CIOBO UCHPE] TAUYHOT
OJIrOBODA.

a) Xx=9 u x=-9
0) x4 u x=-4
B) X=3 u X=-3
r) x=12 u x=-12

Onpenu cBa pjenema jeanaunne 4 X2 = 196.

Onropop-------=-==-==------
Koja nBa Opoja cy pjenieme jenHaunHe | X +5 | = 2 ? 3a0KpyXH CIOBO UCHPE] TAYHOT
OJIrOBOpA.
aA)X=2 u X=-2 0) x=5 u x=-5 B) X=-3 u X=-7 r) X=3u X=7.

Opnpenu cBa pjeniema jeJHauuHe | 7-x | = 3. Ilpukaxxu nocTynax.
OnroBop----=-==-=========zmnu---
Pujemu HejenHaunHy U pjeliemne MpUKaku Ha OpojeBHO) mpaBoj - 5x > —10 .

OnroBop----=-==-=========nmnuu---
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179. Pujenm HejeqHAYMHY U pjellIee IPUKaXkKH Ha OpojeBHO] mpaBoj (2x — 8) -4 > —40.

Oprosop------------- ---

180. Hammmm HejegHaunHy KoOja j€ CKBHBAJICHTHa (MMa HKCTH CKYI pjellema) Kao
HejenqHaunHa 2x — 1 < —2x + 3, nmogaBameM Opoja 2 cTpaHaMma HEjeJHAKOCTH.

Ogrosop------------- ---

181. Hanmmm HejeqHAYMHY KOja je eKBUBAJICHTHA HEJeTHAYMHU X > 3 .

Ogrosop------------- ---

182. Pujemm naTu cucTeM JIMHEAPHUX jEeIHAYHMHA.

x—-y=1
x+ty=1

183. 3ammmm pjememe cucTeMa JIMHeapHUX jeJHaYIHA Ca CIIHKE.
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184. Koju on monyheHux cuctemMa je mpukazad rpaduyku (Ha CIUIH). 3a0KPYKH TadaH

OZATOBOP.
y
4
Ax—y=2
x+y=1
3
0)3x—y=1
x—3y=-1 2
B)x+y=3 1
x—y=1
X
r)x+2y=3 -1 0 1 2 3 4
2X—2y = -3
/]

185. MeTonoMm CynpOoTHUX KOe(HIIHjeHATa PHjEIIN CUCTEM jeHAauYnHa

Xx—-y=38
x—3y=4
OnroBop------------- e

186. Pujemu cucreM NMHEApHUX jeHAUYMHA METOJAOM CYIICTHUTYIH]E (3aMjeHe).

y =3x
2x —y=-4
Onrosop------------- ---

187. Koju ypehen nap je pjemieme cuctema jeiHaunlHa :

x—-y=1
2x + 3y =19
a) (0;2) 0) (2;0) B) (-2;5) r)(2;5)

3a0KpyXKH CIIOBO MCITPE] TAUHOT OJrOBOPA.
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DyHKIMje U IPpONOpLUHje

Y4yenuk Moxke aa:

e [To3Ha Be3y AMPEKTHO/OOPHYTO MPOMOPIUOHAIHUX BEIMYUHA Y J€THOCTABHOM
npumjepy

e Mosxe J1a your 3aBHCHOCT Mel)y TpOMjeHIbUBUM

¢ [IpumujeHn TuHeapHy (QYHKIM]Y Y JETHOCTABHOM IPHUM]EpPy U3 CBAKOJHEBHOT
KHUBOTA

e [Ipeno3na, mpema 3HaKy koedurujeHta mpasma  dyakmuje f(X)=kx+n,
onanajyhy/pactyhy dyHkIujy

e [[pTa Tpoyrao y mpaBoyriioMm KOOPAWHATHOM CHUCTEMY Ha OCHOBY KOOpJMHATA
JaTUX TjeMeHa

e OunTa KOOpPAMHATE TAaUKE KOja JIeKU Ha HEKO] 0/ oca

e [Ipeno3na dopmyny nuHeapHe (PyHKIHMje KOja OATrOBapa HEHOM TabeIapHOM
3armcy

e Onpenu BpUjeAHOCT JUHEapHe PyHKIM]je aaTe TadeaoM uiu GopMyaom

e Oapenu BpujeaHOCT GYHKIM]E€ OOpHYTE MPONPIIMOHATHOCTH J1aTe TabeioM

e lnentuduxyje Hysy pyHKUH]jE

e[Ipeno3na ¢opmyny (jeaHaunHa JUHEapHe (YHKIMjE) KOja OJroBapa Be3H
u3Mely X 1 Yy 3a Tauke npuka3zaHe Ha rpaduky

e[Ipenmo3na  Tauky Kkoja  mpunaga rpaduxky  QyHKIUje ~ OOpHyTE
IPOMOPLUUOHATHOCTH

elinenTudukyje koepuurjeHT OOpHYTE MPONPUUOHAIHOCTU y (PYHKIMJU AATO]
TabernoM

e JlonmyHH MPOCTY MPONOPIHU]Y /1a Oy/1e TauHa

3aganm

188. VY mekapu ce namnpasu 265 xibe60Ba 3a 5 catu. Konnko xJbe60Ba ce MoKe HarpaBuTy 3a 12
catu? [Ipukaxu mocrymnak.
Oprosop: 3a 12 catu ce MOke HAPaBUTH xJpe00Ba.

189. Ilujena jennor nusana je 1,5KM. H3pasu uznoc y (y KM) koju Tpeba ratutu 3a X Iu3aa.

Onrosop: y =
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190.

191.

192.

193.

194.

YTBpau na nu je pyHkimja pacryha mnu omagajyha: 3x —4y +11=0.

Onrosop: dyHkIHja je jep je

[Tonynu Tabeny ako je pyHkiuja 3amara GopmMysioMm y = %x - 1.

X 4 0 2 -2

y
Hata je pynkumja f(x) = —3x + 5 . 3a K0jy BpHjeHOCT IPOMjEHIbUBE X j& BPUjCIHOCT
¢byHKIIHjE:
a) -4 0)0 B) 8.

IIpukaxku nocrynax.
3aokpyku cioBo uctpes GpyHKIMje 9nju je rpaduk 1aT Ha CIALN:

Ay y=—x+2 0)y=x—2 B y=x+2 1) y=-—x-—2

Ha ocHoBy nojaTtaka oapeau KoeUIjeHT 00pHYTEe MPOHOPLMOHAIHOCTH Y DYHKIIU]jU 1aTOj
TabeIoM.

X 0,2 1,5

(U
(e}
N U1 N
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195. Onpenu koopauuate tayaka A,B u C koje npunanajy rpaguky QyHKuuje oOpHyTE

196.

197.

198.

199.

MpOoNnoOpHIHUOHATIHOCTHU MPHUKAa3aHC Ha CIIUIIU.

Coxkom of jabyka cy HanymeHe 42 ¢uame ox 0,5 imrapa. Konmuko 6u durama oz 0,75
JauTapa OMiI0 HAyHEHO UCTUM THM COKOM?

3a 5,2 kunorpama jabyka raheno je 7,8 KM. Konuko 6u Tpe6ano nnatuti 3a 3,4
KUJIOTpaMa UCTe Te BpCcTe jadyka?

['paduxy dynkumje y = 3x — 6 npunanajy rauka A(—1,a) u rauka B(b, 3). 30up a + b
jemHaK je:

a) —9 6) —6 B) 3 r) 8
3a01<py>1<1/1 CJIOBO HCIIPpEA TAYHOI' OATOBOpPA.

Ha cnunu je nar rpaduk pyHkuuje y = — %x + 4. Kopucrehu cnuky oapenu

KoopauHare Tadaka A, B, C u D.
Ty

fay) .._--.i-
| ]
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200. Ha cnounu je nat rpaduk HEKe TUHEapHe QyHKITH]e.

\

OO0pa3noxu 3aITo TO He MOKe OuTH rpaduk QyHKIH]jE:
(a)y = 2x + 3,
(6) y = —3x — 2.

201. Moske 11 ce cacTaBUTHU IMPOIOpILIKja o]l Opojena:
(a) 3,4, 6u8,
(6)2,4,5u6.
O6paznoxu oaroBop!

202. Ha crmuiu ucnof mprkasa je rpaduk jeHe o1 HaBeICHUX (yHKIIHja:

3 2 6
)y =_ )y =3x B)y = 3x ny =<
3a0Kpy>KHU CJIOBO UCHIpes Te (PyHKIHje.

(3.2)

-5

203. Mwran uma 65 KM. Omydro je 1a cBakor Mmjecera cBojy yimrehepuny yBeha 3a 15 KM.
Koja on HaBeeHUX QyHKIIMja IpUKa3yje pacT merose ymreheBrnne?
a)y =15x - 65 0) y = 65x - 15B) y = 65 + 15x r)y =65x+15
3a0KpYXKH CIIOBO HCIIPE TaYHOT OArOBOPA.
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204.

205.

206.

207.

208.

209.

Koja on HaBenenux yHkimja je pacryha:
a)y=5 6)y=zx B)Yy=-5x 1)y=-05x+5
3a0KpyXKH CJIIOBO HCIIPE TAaYHOT OJArOBOPA.

Opnpenu KoeurjeHT MPONOPIHOHATHOCTH (PYHKIIH]€ TUPEKTHE MPOMOPIIHOHATHOCTH
Jate TabesIoM:

X -2 -3 1 1
3

y | 6 9 3 1

Munuma je omrydmia jaa 3a cBoj 15. pohenman cama HampaBu TOPTYy. Y pEHENTy je
npounTtana aa 9 jaja tpeba ymytutu ca 30 kamuka mehepa. Y ¢puxuaepy je npoHaiuia
camo 6 jaja. Konuko kammuka mehepa tpeba ymyTuTu ako ymjecto 9 ynorpujedu 6 jaja?

Opnrosop: Mwmna he ca 6 jaja ymyTuTa Kammuka mehepa.

Jar je rpaduk Qynkuuje:
a) Komuko jey ako jex =-17
6) Komnuko je X ako jey =3 ?

Oxrosop: a)y= :
oO)x=__

[Tatuke cy komrane 140 KM. Konuka uM je nujeHa HakoH nojegrumerma o1 20%?

[{ujena Tabmera je cHmkeHa ca 320 KM na 268 KM. Konuko je mojepTumeme y
IpoLeHTHMa?
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I'eomeTpuja y paBHHn

Y4eHuk Moxe na:

e [Ipeno3na u npumujenu [luraropuHy Teopemy y MpaBOYIJIOM TPOYIIYy WU
PaBOYTraOHUKY

e [Ipeno3na u npumujenu [lutaropuny Teopemy y pasHOCTpAaHUYHOM TPOYTITY Y3
BU3YaJIHY TPEJCTaBy

e Paznukyje OCHOBHE BpCTE TpOYIJIOBA IIpeMa CTpaHUIlaMa Y3 BH3YEIHY
npeacTaBy (OApeaud BpCTe TPOYIVIOBA MpeMa CTpaHUIlAMa Yy J1aTOj BHU3YEIHO]
CUTYaLIH]H)

e [[pumujeHH CBOjCTBA YHYTpAIIUX yIiI0Ba YETBOPOYIJIA

e Onpenn MehycoOHM TMOJ0XKa] KPY>KHUIIA TOKa3yjyhu pasymujeBame Jare
omucaHe cuTyanuje (0 yIaJbeHOCTH CPEIUIITa KPYKHUIIA U JaTUM €JIEeMEHTHMA
KPY>KHHUIIE)

e Pa3nukyje LEeHTpadHu U mepudepujcku yrao M OJpeAu oJrosapajyhu
nepudepujcky 3a JaTH LHEHTPAIHU Yrao y3 BU3YEJIHY NPEJCTaBY

e [lo3Ha 3aBUCHOCT (BE€3y) CTpaHMIIA U YTJIIOBa TPOYIJIa U HA TEMEJbY TOTa OJIpen
OJIHOC CTpaHUIIA/yTiI0Ba Ha OCHOBY CBOJCTaBa yrioBa/CTpaHUIlA

¢ Paznukyje Kpy>KHUILY U KpyT

e Onpeny 0OMM KBaJipaTa U3 MO3HATE MOBPIINHE

e YTBpAM mapayieJiorpaMe Ha IPTeXy Ha TeMeJbY HeTOBUX CBOjCTaBa

3amanu

210. TMopenaj mo BenmnuuHU (01 HajMamwe 10 HajBehe) cTpanule Tpoyrina ABC ako je mjepa
criosbammer yria kog Tjemuea A a; = 1250 u Mjepa yHyTpauimer yria Kos Tjemena

B S = 650. 3a0Kpy>KH TauaH OJroBop!

a) a<b<c 0)pb<a<c B C<b<a r)c<a<b npa<c<b

211. Wspauynaj moBpimHe Tpoyriaosa Ha Cimiy 5.12, nmpernocrassbajyhu ga cTpaHuma
KBajpaTuha uMa Ay XuHy 1, a ux ynopenu mo BEeJIUYHHH.
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Cnuka 5.12: TloBpmuHa Tpoyria

212. O6um u noBpmHa paBoyraonnka Ha Counum 5.13 cy: (M3padyHaj 11a 3a0KpyKH
TavyaH OJATrOBOP)

a) P =30cm, O =30cm  6) P =60cm’, O = 34cm ) P = 60cm’, O = 50cm

D C

A 12cm B
Cnuxka 5.13: TloBpuirHa npaBOyraoHUK

213. Axo je moBpIIMHA KBajpaTa 4em?, 06um My je : (M3pauyHaj rma 3a0KpyXHu Ta4yaH
oarosop!)

a) O=1cm 6)O=2cm B) O=4cm r)O=6cm a) O =8cm }) O = 16cm

214. Tospumna kpyra K(S,r) je P=4mcm? (Crnuka 5.14). Komnkw je meros o6mum?
(M3pauyHaj ma 3a0Kpy»u TayaH OJrOBOp. )
a) O=2zcm b)O =4zcm v) O =6xzcm ¢g)O =8zcm d)O = 10zZzcm

Cnuka 5.14: TloBpmuHa Kpyra
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215. Oppenu HEMO3HATH yrao ca CIIUKE.

216. Oppenu Hemo3HATE YIIIOBE Ca CIUKE.

217. [ar je yrao a = 27°. Ogpenu:
a) KOMIUIEMEHTaH yrao yriy &, o =

0) CyluIeMEHTaH yrao yriuy a, o =

218. 3a0KpyKH CIIOBO HCIIPE TAYHOT OATOBOpA:
a) Cumerpana JyKu je HOpMaJlHa Ha JIaTy JTyK.
0) CumeTpaiia yKH je cBaka Impasa Koja je HopMaliHa Ha JaTy JyXK.
B) CumMeTpana IyKH je CBaka IpaBa Koja AMjeIH JaTy 1yK Ha J1Ba MOoAyJapHa Jujerna.
r) CumTpana ayXu IUjenu Jaty AyX Ha JABa NOAyAapHa JIujena.

219. VY mpa3Ho NoJbe HAMUIIK KOJIUKO 0Ca CUMETPH]E HMa:
a) KBajipa
0) kpyr
B) jeIHAKOKPAKH TPOYTao )

rypom6 [}

1) jeHaKocTpaHMyaH Tpoyrao |

) nenroun [:

55



220. TIlposjepu koja of cibeaehux Tpojku OpojeBa MOXKe MPECTaBIbaTH TyKUHE CTPaHUIIA
IPaBOYTJIOT TPOYTJIA, a 3aTHM 3a0KPY)KH Ta4aH OATOBOP:

a) 6,8,12
6) 13,5,12
B) 3k,4k,5k

221. Onpenu HEemo3HATE YIIIOBE TPOYTJIa ca CIIUKE.

a)

b)

a1

y:

222. JenHa cTpaHMIIa IPAaBOYTaOHMKa je 8 cm, a kerosa aujaronana 17 cm. Oapenn o6um u
MOBPIIMHY TOT MPaBOYTaOHHKA.

223. W3pauyHaj o6MM U MOBpIIMHY pomOa uuje cy nujaronane 10 cm u 24 cm.
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224. Y mpaBUITHOM OCAMHAECTOYTIy YKyIaH Opoj qujaroHana je , & ICHTPAJTHHU YTao
je

225. Koja cTpanuma y Tpoyrily je HajayXa ako cy yriioBu o = 44° u y = 83°?

226. Oppenu HEMO3HATE YIIIOBE YETBOPOYTJa ca CIIHKE.
i

227. Oppenu Ay XUHY AMjaroHane KBaapara 4uju je ooum 24 cm.

228. Oppenu HEMO3HATY CTPAHUILY Ca CIIHKE.

10cm

229. [art je kpyr oouma 18 m cm. Oxpeny My TOBPIIUHY.

230. Oppeau oOuM M MOBPIIMHY KBaJparTa udja je JujaroHaia 8 J2 em.

231. Ogppenu MOBPIIMHY KPY>KHOT TPCTEHA KOjU T'pajie KOHICHTPUYHH KPYTOBU INPEYHUKA
10cmu 18 cm.
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232. Oppenu nepudepujcku yrao Kpyra HajJ TETUBOM KOjOj OAroBapa LEHTPAIHU Yrao OJ
88°.

233. Opnpeaun oOMM W TOBPIIMHY Kpyra YIHUCAHOT Y KBaJIpaT YHja je CTpaHUIIA Ty>)KHUHE 8 Cm.
234. Oppenu BUCHHY Y TOBPIIMHY j€THAKOCTPAHUYHOT TPOYTJIa YHju je o0uMm 36 cm.
235. Oppenu oOMM ¥ MOBPIIMHY KPyra OMMCAHOT OKO KBajpara CTpaHuIe a = 6 V2 em.

236. Oxpenu HEMO3HATH yrao ca CIIMKE.

a) x= 6) o=
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I'eomeTpuja y npocropy

Y4eHuk Moxe na:

¢ PauyHa 3anpeMuHy Kouke

e PauyHa noBpimHy/3anpeMuny KBajpa

e Paznukyje u 03HAUM/0OCjeHUYH TUjeTI0BE TE€OMETPHUJCKUX TH]ela

e Openu MOBPIIMHY KOLKE JIaTe MoJalMa Ha leHO] MPEXHU

e 3Ha oapehenocT npase

e Onpenu pedyeHMIly Koja OIMUCYje OPTOrOHAIIHY MPOjEeKIH]y AYyKU Ha paBaH y3
BU3YaJIHU TIPUKA3

Hanmomena: Kako je y mkonckoj 2011./2012. roauau Owio y MOjeaIUHUM
nujenoBuma buX oOycraBa HacTaBe Ha JYXKU TMEPHUOJ, y TEPMUHY OJIpKaBamba
TecTupama Huje Ouo Moryhe ykibyunuTu Heke caapikaje u3 CrtepeoMerpuje, Koju
ce yriiaBHOM o0pal)yjy Ha Kpajy IIKOJICKE TOJUHE.

3602 06e nanomene y 30upyu uMa 3a0amaxa Koju HUCY ONUCAHU OBUM HUBOOM.

3amanu

237. Konwka je moBpIIMHA U 3aIIPEeMHUHA KOITKE YHja je CTpaHa KBajapar oouma 44 cm?
238. Komuka je IOBpLIMHA U 3apEMUHA KOIKE YHja je CTpaHa KBajpar nospiuuse 49 cm??
239. Konuka je MOBpIIMHA U 3apeMHHA KOIKE aKo je JWjaroHania jeHe crpane 52 cm?

240. Ako je 30Wp IyXMHAa CBHX HBHIa Komke 60CM, KOJWKa je TOBpIIMHA, a KOJHKA
3alpeMUHA KOIKE?

241. 3anpemuna kBazpa je 1000 cm3, a nysuna ocHosux uuna a = 20 cm u b =10 cm.
W3pauyHaj mOBpIIMHY TOT Kajpa?
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242.

243.

244,

245.

246.

247.

248.

On xapToHa 00JIMKA MPAaBOYraoHHWKa AyxuHE 28 cm u mupuHe 13 cm, ojCjedeH je Ha
CBAaKOM BpXYy KBaJpaT CTpaHHMIle 4cm , a OJ OCTaJor Jujelia je HamlpaB/beHa
kyruja.Konuka je meHa 3anpemMuHa’?

Konuko nwmrapa Boje caapu pe3epBoap oONHMKa KBajapa 4Hje Cy AuMeHswje 3,5 m;
25m uSm?

W3pavyHaj NOBPLIMHY U 3allPEMUHY KBaJIpa YHje Cy IyXKHHE MBHIA : a = 6 cm, b=3,2 cm
nc=2,1 cm?

KoJuka je 3anpeMuHa KoIIKe aKo je H-eHa HoBpiuuHa 216 cm??

Jar je kBamap Ha cauny. [Ipukaxu v ocjeHuH jefaH IeH JAMjaroHalHu npecjek?

H G

A B

Ha kBanpy ABCDEFGH npaBy koja je oapehena tjemenuma A u B, ognocHo E u G
o3Hauuhemo ca p(A,B), onnocHo p(E,G) uta. Koje mpase oapehene uBunama kBajpa cy
MHUMOMJIa3He ca rnpasoM p(A,B)?

H G

A B

Konuko je nmpaBux onpeheHo Tpuma HekonrHeapHUM Taukama? Harpraj u oarosopu.
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249. Tauke A,B u C mpunanajy mpaBoj p, 1ok cy Tauke D u E Ban mpaBe p. Komuko je
HajBHIIE NpaBux ojapeheno taukama A,B,C,D E?

250.

OpToroHanana npojeKnuja ayXu Ha paBaH je (3a0KY>KH TayaH OJITOBOP):

1. VBwujek tauka
2. YBHjEK Iyx

3. Wnm Tauka wim yx

251. JlBuje  pa3nuuMTe ~ paBHU  KOj€  MMajy  3ajegHUYKy  Tadky  oxapehyjy

(Jomynu peueHuiy Tako na TBpheme Oyie TauHo)

252. Jlara je mpexa korke. M3padyHaj TOBPIIMHY M 3alIPEMHUHY KOIIKE 4Hja jeé OBO MpEeXka,

ako je ooum oBe ¢urype 70 cm?

253. JlyxunHa uBHLe Komke je 3 cm. M3pauyHaj 3ampeMuHy THjela HaNpaBJbEHOT O[] TpU
TakBe Kouke. [Ipukaxku nmocrymnaxk.

254. 3anpemuna jeane kouke je 7 dm?. Komvka je 3anpeMuHa THjela HaNpaBJbEHOT O] THUX
KOI[aKa IPHKA3aHOT Ha CIIAIH y CM>?
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255. KBamap je cacrtaB/b€H O] j€IHAKUX KOIIKWIIA Iy>KWUHE uBHIlE S5 cm. M3padyHaj
3anpeMuny kBajpa.llpukaxu mocrymaxk.

VA A

AN

256. 3a0KpyXU CIIOBO HCIOJ CIIMKE KOja HE MPE/ICTaBIba MPEKY KOIIKE.

6
3
t 415 4
4 3 N > | 4 3
5132 I il 2 il 6 2
1 1 | | 1

a) 0) B) r) 1)

257. Kouka u kBajap MMajy jeHaKe 3ampeMuHe. AKo Cy JTUMEH3Hje KBaJpa 2cm, 4 cm U
8 cm. Konmka je nBuma korke?

258. Tlocmarpaj nprex. [lomHOokje HOpmane w3 A Ha paBaH o je Tauka A, . [omyHu
peUCHHUILY.

Hyx A4 B je nyxku AB Ha paBaH «.

TR AR
AR sy,
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259. W3 korke uBuIe 12 ucjeyeHa je KoIKa Kao IITo je MPEeACTaB/beHO Ha ciuin. U3padyHaj
3alpeMuHy puKa3aHor Tujena. [Ipukaxku mocTymnax.

Y

12
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HAITPEIHU HMUBO

bpojeBu

Y4yenuk Moxke aa:

» PacrtaBu natu Opoj Ha MPOU3BOJI MPOCTUX (paKTOpa

* VTBpIM TadyaH TNOpPENAK HEKOJIMKO alCOoJIYTHUX BpPHUJEIHOCTH OpojeBa
KopucTehu cBOjCcTBa arncoIyTHE BPUjETHOCTH Opoja

» TloBexxe penumanHu O6poj ca oaroBapajyhum paszioMKOM y CKyly HpuMmjepa
KaJl Cy IaTH U HEMPABHU Pa3JIOMIIN

* Onpenu upanuoHanan 6poj uzmely nBa garta aenuManHa opoja

« Ogpenu koju pamuoHanHU Opoj (pa3iaomak) oAroBapa Tauykd Ha JaToj
OpOjEeBHO] OCH M O3HAKOM TauKe

3aganm

260. Bbpoj 43 680 pactaButu Ha mpocte (hakTope.
261. Jla nu mocToju MpUpOaH Opoj urju je mpou3Bo mudapa 5947

262. IlIpowusBon uetupu y3actomHa 6poja je 3 024. Onpenutu Te Opojese.

TpaxeHu y3zacTonHu OpojeBu cy , , u

263. IIpowusBoj Tpu y3actomHa mapHa Opoja je 1 680. Onpenutu Te OpojeBe.

TpakeHn y3acTOIHU MapHU OPOjeBU Cy

264. Opnpenutu HajMamU U HajBehu yeTBopoudpenu 6poj Koju je ajesbus ca Opojem 3.

265. Opnpenutu HajMawu U Hajeehu yerBopouudpeHu O6poj Koju je ajesbuB ca Opojem 3, a
quje Cy cBe Lu(pe pasindure.
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266.

267.

268.

269.

270.

271.

272.

273.

Opnpenutu Hajsehu nBouMppenn 6poj Koju je ajesbus ca 15.
OnpenuTy HajMamkU OPOj KOjU MPH IUjesbery ca OpojeBuMa 8, 12 u 20 naje ocrarak 5.

Tpu ykpacue Tpake ayxuHa 48cm, 60cm u 90cm tpeba ucjehu Ha Komaae jeTHaKUX
Ty)KUHA Tako na Oyny MakcumanHe moryhe myxuHe. Kommko TakBUX KOMajaa MOXKEMO
noourtu?

[Ipuka3atu MOCTyNaK pjeriaBama.

JlBa ayromoOuia cTapTyjy Ha KpPY)KHOj CTa3u UCTOBpeMeHO. [IpBu ayTomMoOmI m3Be3e
mjenu kpyr 3a 20, a npyru 3a 24 MuHyTe. AKO ayTOMOOWIIM HacTaBe KpeTame y KpyrT,
Mocivje Komko MuHyTa he ce o6a ayromoOmia moHoBo Hahu UCTOBPEMEHO Ha CTapTHO]
nuauju? [IpuKazatv mocTymak pjeniaBama.

Tpu npujaressunie Ana, Capa u Mapuja yecto nocjehyjy mKkosiacky Onbmuorexy. AHa
uae y oubnuoreky cBakux 5 nana, Capa cakux 10, a Mapuja cBakux 15 nana. Kor
naTyma he MOHOBO CBe TpH MpHjaTesbUIle 33jeHO IMOCJeTHTH OUOIMOTEKY, aKo Ccy
HnoCJbeIlb TYyT 3ajeHo Owine y Oubnmorenm 7. oxtoOpa? Ilpmkaszatu moctymak

pjeiaBama.

Konuko HajBuIe jelHAaKMX HOBOTOJMIIIBMX NakeThha MOXXeMO HampaBUTH o1 45
cokoBa, 60 yokomaauia, 75 6ombona u 105 6anona? [Ipukazatu mocTynax pjenraBama.

[Topenaj mo BenuuMHHU, O HajMame 10 HajBehe, cibenehe amconyTHe BpUjEAHOCTH:

0,3], 1-171, [12], 1-031, |-23. 4=

[ToBe3yjyhu nuHMjama genuManTHuM OpojeBUMa MPUIPYKUTH OAroBapajyhe pa3ioMke.

1,125 o o’
9
0,7 o 612
3
4,005 o o1l
8
1’3 . o 801
200
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274. Jlenumanan 6poj 1,1666..= 1,16  oxgroBapa jemHOM O] JaTHX pa3JIOMaKa.
3a0KPYKUTH CIIOBO UCIIPE JeTHOT O] TOHY)eHUX OJroBopa.

116 ol 11666 23
100 ’ )1gs 5) 10000 ’ r)

a) 30"

275. Koju on moHylheHHX pas3inomaka ojroBapa JIenuManHoM 6pojy 0,1454545 ... = 0,145 ?
3a0KpYKUTH CIIOBO UCIIPE]T JEAHOT O] MOHY)eHUX 0roBOpa.

145 145 1454 545

8
= 6) ——; —; —
a) 55 ) T000 %) 100 ) 70000 000

276. W3mehy natux aenuMamHuX OpojeBa CMECTUTH oJroBapajyhe upannoHaine opojese:

V11, V3, V5 u+10.
1,73 < <1,74 3,16 < <317

3,31< < 3,32 2,23 < < 2,24

277. Uzmehy nBa neuumanna 0poja 2,64 u 2,65 Hanasu ce jefad o JaTUX UPAIMOHATHUX
OpojeBa. 3a0KpYKHUTH CJIOBO UCHPE] JeTHOT 01 MOHYHEHUX 0roBopa.

a)V12; 6)V7; B)V2; r)V15.

278. Jlate Tauke mnpeacraBuT Ha OpojeBHoj ocu: A(0,4), B (—1—) , C (3 —) uD (—6%) :

279. Ha 6pojeBHOj ocH cy npuka3aHe Tauke A, B u C. 3anuiy KoopJUHaTe THX Ta4yaka.

A B C

& &
1 1 TTTTTTTTTrT Y 1 rrri 1 1 T Trrrit 1

-6 -5 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 x

Tpaxkene koopaunare cy: A( ),B( )uC( ).
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Onepaunuje

Y4eHuk Moxe na:

* M3pauyHa BpHjeAHOCT CIOKEHOT OPOjEBHOT M3pasa ca CTEIICHUMA; PE3TyJITaT
IIPO3BOJIa CTEIEHA 3HA IIPUKA3aTH y OOJIUKY @'

o [TpumujeHH TUCTPUOYTUBHOCT

* [Tpumujenn popmyity 3a KBagpaT OMHOMA U PA3JIMKY KBaJpaTa

» Kopuctu cBojcTBa cTEneHa U KBaIpaTHOT KOpPHjeHA

» Oapenu BpUjeTHOCT CIIOKEHHU]ETr OPOjeBHOT U3pa3a

* [Ipumujern pazymujeBambe U HYMEPHUYKO 3HAmkE, T alrebapcke KOHIIECTTE Y
Pa3IMYUTUM peTaTHBHO KOMIUIEKCHUM CHUTYaIlljaMa

3aganu

280. 3ammucnu 6poj,yaBoctpyuu ra.Ksaapupaj mra cu goo6uo.lloaujenu ca 3aMuIIbeHUM
opojem.Ilogujenu ca 4.0ner noaujenu ca 3aMunbeHUM O6pojeM.Koju 6poj cu 106m0?

281. 3anan je Heku Opoj . KBanpupaj ra. Jlonaj uetBepocTpyku 3ananu 6poj. Jonaj 4.
Kopjenyj mra cu noomo. Oxy3mu 1. Kakas je mobujern Opoj y OTHOCY Ha 3aaHu?

282. 3anmanu cy m3paszu A u B.Cpenn uzpase u Hahu BpujenHoct u3pasa A : B.

_ 22 —42 =22 |
A= -5

-5
22

B=13%:13-(—4)? -4+ (-5)?

283. Cpemn mszpaz  (3a-x)(3a+Xx)-(3a-2x)(3a+x) =

284. Cpemu mspas (2 — 5ab)?- (25ab - 20) -ab =

285. 3aoxpysxu Tadas ofarosop! ITommuom (3 — a)?- (3 - a)(3 + a) jenHax je:

a) 2a(a-3) 6) 2a6 B) 6a D9
- V2:5:432 =23 27
.U j BPH] : V3 V12 -
3padyHaj BPHjEAHOCT U3pa3a 3 V12
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287.

288.

289.

290.

291.

292.

293.

294.

295.

296.

297.

Harnumm 6poj y o6nuky crenena ca 6azom 10

100000 - 1010:10715 =
Hanumu 6poj x = 3,421- 1072 y penuManHoM 3amucy.

Harmumm 6poj 0.000483 y 3anucy ca 6azom 10 Tako na genumanHy Tauyky CTABHII U3a
npBe udpe Koja je pazauuuTa o1 HyJe.

PacraBu Ha unnuone 49 x? - 9y? =

-3 1
YnopocTt u3pa3 A U U3pauyyHaj BEroBy OpOjeBHY BPHJEIHOCT 32 & = - M b= o

A = (2a - 5b)(2a + 5b) - (2a + 5b)2+50b2=
Axoje a—b=3wua:b=3:2, nahu konuxo je a?- b2,

PactaBu Ha uunuone 2x2+ 20X + 50 =
Wspauynaj Bpujensoct mspasa: A = (/48 — 1 - 44/3) - ((%)4 : 252(%)3) =

W3pauynaj BpujegHoct uzpaza A u B, u nahu xonnunuk u3paza A u B

1 5
A=l-2:(-02)+2(-016)
_3_91 1
B=3 32 (14)

Axo je V144 =12, uzpauyHaj KOJHKO je:

a) /1,44 = 6) /14400 = B) /288 =

OI[ KBaJpara pa3JIMk€ MOHOMa 5X u 3y,OZ[y3MI/I Pas3jIMKy KBaapaTra THX MOHOMaA, U

5 1
U3pavyHaj BpUjEIHOCT JOOUjeHOTr n3pas3a 3a X = > H y= 3
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298. Akojex?+y?=2 u xy=1mnahu spujentoct mspaza: (2x + y)? - (V3 x)?
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JeaqHaunHe U HejeTHAYUHE

Y4eHuk Moxe na:
* [Ipuxaxe rpaduuku pjemiermne aare HejeAHAYnHE
» CacraBy W pHjeIIH JIMHEAPHY JeIHAYNHY Y HECTAaHIapIHO] CUTYyaIU]jU

» CacraBu u pI/I_]eHII/I CUCTCM JIMHCPAHUX je,Z[HaLII/IHa ca ,ZIBI/Ije HCIIO3HATC 3a JaTH

peasHu nmpoosiemM

» AnrebGapcku pUjelI jeAHOCTaBHY jeHAYMHY/ HEJETHAUYUHY Y CKYIy PEaTHUX

OpojeBa (HEMoO3HATa CE€ MOjaBJbyje Y CaMO j€THOM YJIaHy)
* YTBpau 1a U Cy jeIHaYMHE €KBUBAJICHTHE Y3 pjellIaBambe jeIHaYnHa
« Pujemn cioxeHujy jexHadnny oonuka X°=a, a > 0

3aganm

299.

300.

301.

302.

Pujenm jennaunny:

(x—1)?—x(x+8)=21

Pujewn jennaunny:

(x—3)2+16 = (5 —x)?

) ) x+2 x-2 )
Pjemieme jennaunne = 5 - 2 Hanasu ce usmelyy 6pojesa:
a) —15u-5 6)-5 u 0 B)O u 5 r)Suls

Pujemm jennaunHy na 3a0Kpy>KH CIOBO HCIpPE TaYHOT OJrOBOPA.

Ja nmu cy exBuBajeHTHE cibeiche jenHadnHe
x—3=2x—7 u (x—3)(x+5) = (x—1)??

[Ipukaxku MoCTyIak, a 3aTUM OJTOBOPH MOMYyHaBajyhu mpa3Ha MmoJba y peUCHHUIIN.

Onrosop: JenHaunHe €BUBAJICHTHE jep
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303.

304.

305.

306.

307.

308.

Koje on HaBeeHNX jeTHAYMHA Cy €KBUBAJICHTHE:

1) x* =16

2) |x|+2=6

3) 4(x+3)—7—-3x=9

[Tpukaku MOCTYNAK Ta 3a0KPYXKH CIOBO UCIIPE] TAYHOT OJTOBOPA.

a) IpBa u JIpyra 0) mpBa u Tpeha B) Apyra u Tpeha ') CBE TpHU

3a K0jy BpHjEeHOCT IMapaMeTpa a@ Cy €KBUBAJICHTHE jeTHAYNHE:

41 3 ) 2x+1_3
ax =a 15 R

OI[I"OBOpZ Jennauune Cy CKBHUBAJICHTHC 3a A =

Majka uma 27, a cuH 3 roause. 3a KOJIMKO roJuHa he mMajka OUTH IeT MyTa crapuja oj
cuna? [Ipukaxxu mocTymnax.

Oprosop: 3a rojiHe Majka he OUTH MeT myTa cTapuja oj CUHa.

. 1 2
bunkinucTa je mpBor gaHa mpemniao , TIyTa, IPYTOT JlaHa = OJl 0CTaTKa MyTa, a Tpeher

na”a mpemao je nocnenmux 90km.  Konmka je nyxuna nwmjenor myra? Ilpuxaxku
HOCTYTIaK.

Opnrosop: ly’)kxuHa IIMjeJIor 1MyTa, KOjH je OMLUKIIMCTA Mpelao, je km.

O6umMm Tpoyrna je 25cm. Ozapenu BberoBe CTpaHUIE ako ce 3Ha Ja je apyra 3a 3cm Beha
o]l IpBe, a Tpeha jeanaka tpehunu apyre. Ilpukaxu nmocrymaxk.

Oprosop: Ctpanuiie Tpoyria cy

O06uM npaBoyraoHuka je 26 cm, a paznuka crpanuna 3cm. Opeau crpaHuie
npaBoyraonuka. [Ipukaxun nocrynak.

Onrosop: CrtpaHuIe TPaBOYTAOHHUKA CY JyKHHE
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309. 30up aBa O6poja je 6. Paznuka mosoBrHE MPBOT ¥ TPX YETBPTHHE APYyror Opoja je -7.
Koju cy 1o 6pojeBu? Ilpukaxu mocrynax.

Onrosop: Tpaxxenu 6pojeBH Cy:

310. Cpenma imHM]ja jeaHOT Tparesa je 42 cm, a paznuka ocHoBuia 12 cm. Konuke cy
ocHoBuile? Ilpukaxu mocrynax.

Onrosop: OcHoBHIIE Tpane3a cy

3—x 1
311. Pjememe nTMHEApHE HEjeIHAYNHE — T3 <1 jeckym
1
2) (—e0,3) 6) (5, +) B) (2, +00) r) (—9,2)
[IprKaxcu OCTYMAK, a 3aTHM 320KPYXKH CIIOBO HCIIPE/ TAYHOT OJI'OBOpA.

312. 30mp cBUX MO3UTUBHUX IHjelTUX OpojeBa KOjH Cy peliekha HejeTHAunHEe

22x—1)-3Bx—2) = -16 je:

a) 10 6) 4 B) 5 r) 15

HpI/IKa)KI/I MOCTYIIAK, a 3aTUM 3d0KPY’KH CIIOBO UCHIPCA TAYHOT OATr0OBOpPaA.

1-x 1+x

313. 3a koje BpHjeIHOCTH IPOMEHIBUBE X j& 30Up — + = Behu ox 2?7

Ckyn pjelema 3anuiy aHaATUTHYKH.
[Tprkaxku MocTymnak mna oJroBOpH.

3ax € natu 36up je Behu ox 2.

3x 6—x
4

314. Oppenu ce mpupoHe OpojeBe X, 3a KOje je BpUjeIHOCT u3pas3a ren Mama

. X
O BpUJCOAHOCTHU U3pa3a 3 - E .

Onrosop: To cy npupoanu 6pojeBu
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315. Koju ckym 6pojeBa mprKka3aH Ha OpOjeBHO] MTPaBOj MPEICTaBJba PjeIICHE HEjeIHAUNHE
1
Z(x—z) > 4x + 37

3a0KpyXKH CJIIOBO HCIIPE TAYHOT OJArOBOPA.

a)
-2 0
6)
-1 0
B)
o
0 3
-2 0

316. Pujemm jennaumny: 2x2—72 =0
317. Pujemm jenmaumny: x2 — 10x + 25 =0

. . . 3 o 27
318. Pujemu jenHaumnny. Ex = E
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DyHKIMje U IPpONOpLUHje

Y4yeHuk Moxke aa:

» I'paduuku mHTEpIPETUPA CBOJCTBA JIMHEApHE (QYHKIIH]E

* Pasnukyje AMpeKTHO M OOPHYTO MPOMOPIIMOHATHE BEJIUYMHE, U TO H3pakaBa
oJroBapajyhum 3amucom

* Pujemm cnoxxeHujy npomnopuujy

» Onpenu Hyne U 3HaK (PyHKITHjE

* 3anuiie u3 jeAHoT 00JMKa y IPyry 00JIuK naTy QyHKIH]y

* Onpenu xKoopAMHATE Tayke y CIOKEHH]EM 3axTjeBy (Tpeba Ja BU3yalau3upa
CUTYallljy OMHUCaHy pUjeunMa)

3aganm
319. Ogapenu UMIUTMIUTHU OOIUK QYHKIHjE Y = — %x + 2. Ilpukaxu nocrynax.
320. Opnpemu excrmuIUTHE 00IUK GyHKIuje Sx — 3y — 4 = 0. [Ipukaxxu nmocrymaxk.

321.

322.

. . . . . 3 .
Jjedak je umao 120 KM. V jennoj nmponaBHHLM j€ TOTPOLIMO o HOBUA , ay Ipyroj

YEeTBPTUHY OCTATKa.
Konuko npornenara (y olHOCY Ha MPBOOUTHY CYMY) H3HOCH TPOIIIAK y MPBO] , @ KOJIHKO
y IpyTOj TIPOJIaBHUITU?

3
Haupraj rpagux pynknuje Yy = — > X + 3 momohy Tauaxa y xojuma rpaduk npecjena OX u
Oy ocy.
SN RE-] Y-
el
=4
54 3 2 4 0 4 2 3 45
4t
-5
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323.

324,

325.

326.

327.

328.

320.

330.

N3pauyHaj 00MM 1 MOBPIIMHY TpOyTia Koju rpaduk ¢pyHkuuje y = 2x — 4 obpasyje ca
ocama Ox u Oy.

Harta je ¢pynkmmja (2m + 1)x —y — 6 = 0. Ozxpean BpUjeqHOCT mapaMeTpa M Tako Ja
HEH Ipaduk Mmposia3zu Kpo3 Tauky 4(4,18). Haupraj \wen rpaduk u oapen y1ajbeHOCT
KOOPJWHATHOT TIOYETKA OJ1 TE MPaBe.

Onpeny jenHa4nHy KOja oroBapa rpaduky ca cimke.
Y |
y 1 g

3

Onpenun BpujenHoCT mapamerpa M 3a koje he ¢ynkuumjay = (—2m + 1)x + m Outn
pacryha.

Onpenu pactojame usmelhy Tauaka M (x, 0) u N (0, y) xoje mpunamajy rpapuxky
bynkupje 3x + 4y = 12.

AytomoOun Tpomu 8 nurapa 6ensuna Ha 100 kunmomerapa. Konuko he komraru ropuBo
3a myToBame ayro 350 kuiomerapa, ako juTtap 6eH3uHa komra 2,5 KM?

3a ayroOycku mpeBo3 3a myT oA 200 kunomerapa cBaku o 30 yueHuka Tpeda J1a miaTH
o 5 KM. Ipex monasak je mpoMujemeHa Tpaca MyToBama U oHa je cajga 240
KUJIOMEeTapa, a 6 yuyeHHKa je oycTano o] nmyroBama. Konuko he capa miarutu
MyTOBaKkE CBAKU O] YYEHHKA?

VY jennoM ojjespemy je 6poj jeBojuuiia nmpema o6pojy ajedaka 4 : 3. Hakon miro cy ce
JIBa Jjjevaka oJiCeNIuiia y Jpyru rpaj, oJAHoC Opoja JjeBojuulia mpemMa Opojy Jjjedaka je
8 : 5. bpoj njeBojuniia y TomM ofjjesbemy je:

a) 12, 0) 15, B) 16, r) 20.

HpI/IKa)KI/I MOCTYIIAK I1a 3a0KPYKU CJIOBO UCIIPEA TAYHOI OATOBOpA.
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331. Koju 6poj Tpeba momatu cBakom oj OpojeBa 2, 6, 11, Tako 1a pa3Mjepa mpBOT U APYror
Opoja Oyne jemHaka pasmjepu apyror u Tpeher?

332. ®yukumja (a — 1)x — 2y = 5 je pacryha. Onpenu HajMamu nujend 6poj a 3a koju he
JIaTH yCJIOB OMTH UCITYHHCH.

333. 3a kojy BpujeaHoCT mapamerpa a he koedurujeHT npapma GyHKIH]je
2(a—1)x + (3a — 2)y = 4 6urn jennax 2?

334. Hcnutaj TOK ¥ onpeau Hyly QyHKIH]je ca CIIHKE.

335. 3a xoaHuk je notpedHO 150 nacaka nyxxuHe 3 m u mupuse 10 cm. Konuko je norpeGHO
Jacaka qykHuHe 2 m U mupuHe 3 dm 3a moja oBor XoJHUKa?

336. UimaHOBH EKOJIOIIKE CEKIHje Cy c€ JOTOBOPWIIM J1a YKpace MIKOJCKO BOPHUINTE W
IETOBY OKOJIMHY Kyhuilama 3a ntuiie. Ako 6 yaeHuka pajehu 5 mana mo 4 cata JHEBHO
HarpaBe 15 kyhwuma, 3a xonmko Ou mana 10 yuenuka pagehm mo 2 cara JHEBHO
HAIpPaBUJIO JOII TOJIMKO Kyhuia?

337. Mapko xenu Jla M3HAJMM Yamall M oJe ca JApyrapuMa Ha uzjier. Pacrnuranu cy ce u
ca3HaJlu Ja je 1moyeTHa 1ujeHa 5€, a CBaku caT U3HajMJbHUBama jour 3€.

Konuko catu 6u Morim OWTH Ha U3JIETY, aKO YKYITHO umajy 20€?
[Tpukaxu rpaUKOHOM 3aBUCHOCT IMj€HEe M3HAjMJbHBaa YaMIla O]l BpeMeHa y caTuMa.
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338. I'padmkoH Ha CIUIM TpUKa3yje Opoj MPOAATHX MOOWIHUX TelieOHA Y jeIHO]

180

160

140

120

100

80

60

40

20

Bpoj npoAaTux TenedoHa

MPOJIABHUIIM Y HAILIEM Tpaay y mocsbeamux 9 roauHa. Koiauko je mpocjedHo mpogaBaHo
MOOWITHUX TenedoHa roauimke y nepuoay on nouerka 2014. no xpaja 2017. rogune?
(ITomaTke ca rpaduka 3a0KpyKUTH Tako jaa je nudpa jeqununa nyna 1j. 152 =150 urn.).

il '

Pt

rofuHe

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

339. Ha mxkonckoM TypHHpPY Y MasioM (pyadaity oaurpaHo je ykynHo 9 yrakmuna. bpoj

roJI0Ba MIOCBAKO] YTAKMHIIA je naT rpadukoHoM. KoIHKo je mpocjedHo 1aTo roioBa 1mo
yrakmunu? [Ipukaku mocTymnak, a 3aTUM 3a0KPY>KH CIOBO UCIIPE]] TAYHOT OATOBOpa:

a)3 0) 2 B) 1 r)0

bp. ronosa
6 -
5 -

4 -

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.
PegHu 6p. yTakmuue
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340. Ha cnunu je nat rpaduk nuHeapHe QyHKIHUje. 3a0KPYKH CJIOBO UCTIPE]] H3pa3a KOju
npeJicTaBJba NprKa3zaHy QyHKIH]Y.

a)y=2x+1 O)y=-x-2 B)y=-2x-2 rNy=2x-2
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I'eomeTpuja y paBHHn

Y4yenuk Moxke aa:

» Paznukyje 3HauajHe Tauke TPOyIJia M MPUMH]JEHHU HbUX0Ba CBOJCTBA

» Busyanusyje u uzBene Mjepe yrioBa npuMjemnyjyhu CBOjCTBa yHYTPAILIBUX U
CTHOJbHUX YTJIOBA TPOYTJIa/4eTBEPOYTIIa

 M3Boau 3aKJby4aKk Ha OCHOBY Pa3JIMKOBaWba OMUCAHE U YIHUCAHE KPYKHUIIE
TpOyTJa, ’UXOBHX IIEHTApa, TEKUIITA U OPTOLIEHTPA TPOYTJa, T€ CBOjCTaBa
CHUMeTpaja CTpaHMIIa, YIJIOBa, TSKUIITHHUIIA U BUCHHA TPOYTJIa

* Payyna oOuMM u MOBPIIMHY TPOYTJIAa y JATOM MPOOIEMy

* AHanu3upa CJI0KEHU UPTEX U, HA TEMEJbY CBOJCTABA YHYTPAIIBHUX U BakbCKUX
yTJI0Ba TPOYTIa, OJPEeaH TpaKeHy BPCTY TpOyria

» PauyHa noBpimHy jeIHAKOKPAKOT TPOYTJIA y 1aTOj CUTYyaIlHju

» Pauyna oOuM 1 MOBPIIMHY KpPyTa y CI0KEHO] CUTYaIU]jU

» Cabupa, oJ1y3uMa, MHOXKH T€ MPETBapa Mame y Behe Mjepe u 0OpHYyTO

* [IpuMujeHn 3HamHE T€OMETPHJCKUX CBOJCTAaBA Y KOMIUIEKCHO] IPOOJIEMCKO]
CUTYalllju (HIIp. YTBPJIM J1a 3a 1aTy CUTYallH]jy U3 )KUBOTa Tpeba Jja pauyyHa
MOBPIIIMHY IPABOYTAOHHKA; TpUMHjeHH [IuTaropuny TeopemMy y HeCTaHIap.IHO]
CUTYaIl{ju; U3padyHa MOBPIIUHY TPOYTJa ca JaTOM BU3YEITHOM MPE3CHTAIIN]OM,
KOja MpeCTaBba HECTAaHAApIHY CUTYalll]jy; padyHa eJIeMEHTEe TPoyIia y
CUTyallMjU KOja YKJby4yje MPUMJEHY KaKO T€OMETPH]CKUX CBOjCTaBa Tako U
anre0apCcKuX KOHIENaTa u CJl.)

3aganm

341. CroJsbalimy yrao IIpH BpXY jelHAKOKpaKor Tpoyria je y1 = 1279 35’ 40”. Konuku cy

YHYTpallkby YyriaoBu Ha ocHoBUIM? (M3pauyHaj ma 3a0Kpyxu TayaH oarosop!)

a) a =520 24> 20", B = 630 47" 50”
6) a = 630 47" 50, B =520 24> 20"
B) a = 520 24" 20, B =520 24> 20"
r) a = 630 47" 50, B = 630 47> 50"

342. Komnuka je noBpILIMHA NPaBOYTJIOT TpoyTia, komejeooum O = 30cm a a
Hajkpaha crpanuna 5cm? (M3pauyyHaj ma 3a0Kpy>kHu TadyaH oarosop!)

a) P = 30cm? 6) P = 60cm? B) P = 90cm?
r) P = 120cm? n) P = 150cm?
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343.

344,

345.

346.

Hamnpraj (koHcTpywmm) rpaduuku mnpuka3 Tpoyriia ABC Ha o0CHOBY jgartumx
KOHCTPYKTUBHUX Kopaka. (Hamomena: S(A,B) o3nauaBa cumetpany ayxu AB, a ki(O,
rcm) KpY)KHHILY TaTOT IIEHTPa M MOJYIpPEYHHUKa. )

1.p

2. AEp

3. k;(A,8cm) N p={B}

4. s(A,B) np={C, }

5. k,(C;,3cm) n k3(B,5cm) = {C}
6. AABC

Koncrpyumu tpoyrao ABC ako cy nmosnatu cibenehu ciementu |AB| = 10cm; he =
4cm m tc = 5CM M UCHUIIM KOHCTPYKTHBHE KOpake 3a KOHCTpyKuujy Tpoyria ABC.

(HATIOMEHA: Kopuctu o3nake n( p) HopMmaia Ha aaty npaBy, s( A, B) cumerpana
nare qyxu, k(O, rem) Kpy>KHHIIA TaTOT [ICHTPA M MOJIYIPEUHHUKA. )

W3pauyHaj MOBPIIUHY jeTHAKOKPAKOT Tpare3a uuje aujaroHaine ayxuHe 10- V2 em
rpajie IpaBU yrao, a 3aTUM 3a0KPY>KH TauyaH OJIrOBOP.

a) P = 40+/2 cm?2
6) P = 80+/2 cm?2
B) P = 1002 cm?
r) P =120+2cm2
1) P = 100cm?2

O6um kpyra K(S, r) na Ciounu 5.15 je: (M3pauyHaj ma 3a0Kpy>Xu TauyaH OATOBODP)

a) O=2zcm 06) O =4zcm B) O=6xzcm 1)0O =8xctm 1)O = 10zzCcm

Cnuka 5.15: O6um kpyra
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347. a) Onpenu Mjepy KOMIUIEMEHTHHX YTJIOBa KOJH j€ Ce pa3liuKyjy 3a 24°.
0) Onpenu Mjepy CYIUIEMEHTHHUX YTJIOBA aKoO j€ jeJaH O BUX TPU IyTa Behu o1 Jpyror.

348. Opapenu HEMO3HATH yrao ca CIIUKE.

349. Ako je h Bucuna Tpoyria, a S cuMeTpaia yria, oJ{peIy HelO3HaTH yrao X ca CIUKe:
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350. Ogmpemu oOuM ¥ MOBPIIMHY TPOYTIIA ca CIHKE:

a)

B

60

Onrosop: O=
b)
B
a
&
C
Onrosop: 0=

351. Opnpenu nmoBpuIMHY Mapaenorpama ymje cy crpanuie 13 cm u 2lem, a 1y>kuHa kpahe

nujaronane 20 cm.

352. JenHa cTpaHMIla MPaBOYTaoOHMKA je 8 cm, a leroBa JujaroHana je 3a 4 cm Jayxa o
npyre crpaauie. Oapear 0OUM U MOBPIIMHY TOT TPAaBOYTaOHHKA.

353. Komnuku cy yrioBu mpaBoyriior TPOyTia, ako ¢€ HerOBH OLITPHU YITIOBH OJHOCE Kao 4:57
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354. Heka cy npase p u ( mapaiienane. Oapeau Hemo3HaTe Ay KUHE Ty)KU ca CITUKE.

a)
OnaroBop: x =
0)
f q
4
OnaroBop: x =

355. V npasoyriom tpoyriny AABC (C je tjeme npasor yria) ,BD je cumerpana yria <CBA.
Opnpenu Bennuuny yria <CDB, ako je yrao koj TjeMeHa A jennak 42 °.
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356.

357.

358.

350.

360.

361.

Bucuna jeqnakoctpanudHor Tpoyria je 6 cm. [loBpmmHa Tor Tpoyria je:
a) 243 ¢cm?

0) 163 cm?
B) 12 V3 em?
r) 43 cm?

(IMpukaku MOCTYIAK Ia 3a0KPY>KH CIIOBO HUCIIPE]] TAYHOT OJrOBOpA.)

Har je npaBoyraonuk ABCD. Onpenu nyxuny nyxu AE ca crnuke.

D 20 cm C
@

5cm 13cm

Onpenu 00MM | MOBPIIMHY jeTHAKOKPAKOT TPOYIJIa ako My je Kpak b=12 cm, a yrao Ha
ocunosunH je 30°. Ilpukaxxu mocrymaxk.

Jlat je Kpyr ca LEHTPOM y KOOPJIMHATHOM MOYETKY, MoJynpeuHuka r= 6 cm. U3 tauke
M koja je Ha MO3UTUBHOM JHjeNy X-oce U of neHTpa O yaamena 10 cm, noByueHe cy
TaHTeHTE Koje Kpyr Jnoaupyjy y Taukama A u B. Oppeau MoBpIIMHY YE€TBOPOYIJIa
OAMB.

Onpenu 06MM YETBOPOYTJIa ca CITUKE.

._9P°

5cm

Opnpenu o6uM Kpyra KoJ| Kojer LieHTpananoM yriy o 30° oaroBapa JyXHHA JTyKa 3 .

[Ipukaxu nocTynax.
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362. Tauke A, B, C aujenc kpyxuuny k(0,r) y pasmjepu 2 : 3 : 4. Oapeau yHyTpallme
yraose Tpoyria ABC. IIpukaxu noctynax.

363. Jlat je Tpoyrao ca crpanunama 3,5 cm,4 cm u 6,5 cm. Konuku je 30up Hajkpahe u
HajIy’Ke CTpaHMIIE HeMy CIMYHOT TPOyTia ako My je ooum 28 cm?
[Ipukaxku nocrymnax.

364. Jennakoctpanuuyan Tpoyrao AABC uma crpanuny nyxune 10 cm. Tauke D,E u F cy
cpequmra penoMm crtpanuua AB,BC u CA, a tauke M,N,u P cy cpeaumira peaom
crpanuna FD,DE u EF. 3pauynaj o6um tpoyrina AMNP. Ilpukaxu mocTyImax.

C

365. Tauke E u F cy cpenumira crpanuua AB u BC napanenorpama ABCD. Ako je
TMOBpIIIMHA IIapajenorpama 32 cm?, u3padyHaj oBpIiHy derBopoyria EBFD.

366. OcHoruna AB jennakokpakor Tpoyria ABC nmoaujesbena je Taukama M u N Ha 3
jennaka aujena. Jlokaxu na je CM =CN.
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I'eomeTpuja y npocropy

Y4yenuk Moxke aa:

» PauyyHa noBpUIMHY HECTaHIApAHO NpUKa3aHe (purype (KkBaapa, Ipu3Me)
* Onpenn mehycoOHU TI0JI0Ka] MPABUX y TPOCTOPY

* 3akJpyud U HaBOIU Mel)ycOOHHM 10sI0Ka] paBHU U MpaBe

* PayyHa moBpHIMHY KOIIKE y CJIOKEHOM 3aXTjeBY

* Ynopeau MjepHe jeIMHUIIE 3a TIOBPIIMHY/3allpeMUHY (Urype

 PauyHa noBpinHy/3anpeMuHy TpOCTpaHe MpU3Me

Hanomena: Kako je y mkonckoj 2011/2012. roauHu Ouiio y MOjeIUHUM
nujenoBuMa buX oOycraBa HacTaBe Ha JYXKU MEPUOJ, Y TEPMUHY OJp KaBamba
TecTupama HHje Ouio Moryhe ykibydyuTu Heke caapxkaje u3z Crepeomerpuje,
KOJU ce yriaBHOM oOpal)yjy Ha Kpajy IIKOJICKE TOJUHE.

3602 06e Hanomene y 30upyu UMa 3a0aMaxa Koju HUCY ONUCAHU OBUM HUBOOM.

367.

368.

3609.

370.

371.

3aganu

TloBpIIMHA [MjaroOHANHOT TIpecjeka Komke u3Hocu 9v2 . Kommka je moBpmmHa 1
3anpemMuHa korke? HaupraTu ckuily ¥ mpuKa3aTH MOCTyIax.

WBuie nBujy Kolaka ce ogHoce kao 3:2, a HUXOBE MOBPIIMHE C€ pa3yukyjy 3a 120.
Konuke cy muxoBe uBuue? Ilpukasatu nocrynax.

WBure kBajpa ce ogHoce kao 2:3:6, a npoctopHa aujaroHana uzHocu D=21. Konuxka je
NOBpIIMHA U 3apeMuHa kBaapa? Hanpratu ckuily u npuKa3aTy MOCTYIaK.

[TpocTropHa aMjaroHana mpaBUIIHE YETBOPOCTpaHe npusMe uzHocu D=3 cm, a ocHoBHa
uBUIa a=2 CM. M3pauyHaTu NOBPIIMHY W 3ampeMHUHy npuszMe. Haupratu ckuiy u
NpUKa3aTu MOCTYMaK.

TToBpIIMHA TIPaBUIIHE TpoCTpaHe npusMe u3Hock 203 cm?, a ocHOBHA MBHIIA a=4 cm.
W3pauyHaTtu BUcHHY npu3Me. Hanpratu ckuily v mpuka3aTty NocTynak.
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372.

OipenTH NOBPINMHY JMjarOHAIHOT Mpecjeka KBajpa 4uja je BUCUHA jeaHaka 8 dm?, a
ocHoBHe uBHIle n3Hoce 3 dm u 4 dm. Hanpratu ckuity v mpukasaTi MOCTYyIIaK.

[TMPAMUNIA

373.

374.

375.

376.

377.

378.

OCHOBHA MBHIIA IPABHIIHE TPOCTPAHE MUPAMUJIE H3HOCH a = 6v/3 cm, Bucuua H=4 cm.
W3pauyHaTu MOBPLIIMHY W 3alpeMUHy nupampzae. HamnpraTtu ckuily u MOpHKa3aTé
MOCTYTAK.

OppenuT BUCHHY MpaBUIIHE TPOCTpaHE MUpaMHJIE YHMja jeé OCHOBHA MBHIA a=9 CM, a
6ouna uBuIa b=6 cm. Haupratu CKuIly ¥ IpuKa3aTy MOCTYIIAK.

I/I3pa‘IYHaTI/I INIOBPHIMHY U 3alIpEMUHY TETpACApPa aKO My_]e OCHOBHA HBHIIA 4. HaI_[pTaTI/I
CKHIY 1 IIpHUKa3aTH IOCTyIaK.

W3pauyHaTy 3anipeMHUHY TPaBHIIHE Y€TBOPOCTPAHE MMUPAMHIE, AKO j& HeroBa MOBPIITHHA
P=96 cm?, a ocHoBHa uBH1A a=6 cm. Hanpratn CKHMILy ¥ IIPUKA3aTH ITOCTYIAK.

. . 2
[MoBpirHA AMjarOHAIHOT MpecjeKa MpaBIiIHEe YeTBOPOCTPaHe mUpamMue u3nocu 12dm?,
a o0um ocHoBe je 8 dm. M3pauyHatu moBpmuHy nare nupamuzie. Hanpratu ckuny u
NpPUKA3aTH TOCTYIIAK.

W3pauyHaTi MOBPIIMHY OMOTaya MPaBUIIHE TPOCTpaHE MUPaMUJIE, aKo je UBHUIA OCHOBE
a=2+/3 cm, a 60uHa MBMLA Ipay ca paBHH yrao o 45°. [IpuKasaTi MocTymak.

o' ]

BAJBAK

379.

U3pauyHaTy 3ampeMHHY IIpaBoOr Bajbka uMja je moBpmmuHa 48m cm?, a myxuHa
MOJIyITPEYHHMKA U3HOCH 3 cm. HanpTaTu ckuily ¥ mpHuKas3aTH MocTymak.
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380.

381.

382.

383.

384.

Koja ¢urypa Hacraje poranyjomM npaBoyraoHuKa ca CTpaHUIlaMa a ¥ b OKO CTpaHwuIle a?
Hanpraru ckuily. 3a0Kpy>KUTH CIOBO HCIPE]] TAYHOT OJITOBOpA!

a) mpu3ma, 0) BaJbaK, B) KyIIa, r) JIOoTTA.

. . 2 .
TToBpIIMHA OCHOT IIpecjeka Basbka je 20 cm®, a moBpIIMHA OCHOBE je 4 cm?. Oapenuru
BHCHHY BaJbKa. Hanprartu ckully U puKa3aTu OCTYIIAK.

[ToBpmrHa BaspKa je 287, a 0OJHOC BUCHHE U MONIynpeuHuka 5:2. OapeauTu 3arpeMuny
BajbKa. Hanpratu ckuily v npukaszaTtu nNocTynax.

Konuko nmuma tpeba 3a u3pany 10 koH3epBH 00JMKa BaJbKa, MpedyHrKa ocHoBe 10 cm u
BucuHe 5 cm? HaupraTtu ckuily ¥ mpukasaTy MocTynax.

bazen obnmka Baspka mpeuyHuka ocHoBe 20 m u nybOune 2,8 m. Konmka je moBpimHa
Oa3eHa koja je oOmokeHa rmrouniiama? Komwko je moTpeOHO IIoyuiia KBaJIpaTHOT
oOnuka uBnie a=10 cm? Haupratu CKuUIly ¥ IpUKa3aTH MOCTYIIAK.

KVIIA

385.

386.

387.

388.

[ToBpmmHa 6a3e mpaBe Kyme je 9mcem?, a Ny’)KWUHA HEHE W3BOJIHULIE M3HOCH Scm.
W3pauyHatu moBpIMHy ¥ 3anpeMuny kyne? Harnpratu ckuily u npuka3aTé MOCTYIakK.

W3pavyHaTH 3allpeMHHYy IpaBe KyIe 4uja je mospmmna 90rcm?, a m3soanuna je 3a 3cm
JyXa oJl IpeyHrKa O6a3e kyne. HanpraTtu ckuily U mpuKa3aTH MOCTYIaK.

[ToBpmMHa oMoTa4a mpase Kyne je 607cm?, a meH NoaynpeuHuk je 6 cm. Uspadynaru
NOBPIIUHY U 3alIpeMUHY Te Kyne. HaupraTu ckuily 1 npuka3aTH MOCTyIaK.

OcHu mnpecjexk mpase kymne je mpaBoyriau Tpoyrao ABC. Komuku je omorayu M u
3anpeMuHa V Kyre, ako je Ty>kuHa oOuMa ocHoBe Kyne 6mem? [lpukaszatu nocrymnax.
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380.

390.

OcHu mpecjek TpaBe Kyle je jeIHaKOCTpaHWYHU Tpoyrao ca crpaHuiiom 6 dm.
Oppenutu noBpinHy Kyne. HanpraTu ckuily 1 npuka3aTH OCTyIaK.

M3BogHMIIA ITpaBe KyIle jeJHaKa je 6 cm U HarHyTa je IpeMa paBHH OCHOBE IOJ] YIJIOM
on 45°. OnpeauTty NOBPIIMHY OCHOBE Kyre. [Ipukasatu mocrymnax.

JIOIITA

391.

392.

393.

394.

395.

396.

OppenuTy 3ampeMuHy JIONTE, aKo je HheHa MOBpLIMHA 1441 cm?? Haupratu ckuny n
IPUKAa3aTu NOCTYHAaK.

OpnHoc 3anpemuHa asuje sonrte 27:1. Konuko je myra nosynpedHuk jeaHe jonte Behu
o1 monynpevyHuka apyre sonte? [Ipukazatu nocrymnak.

Ako ce monympeyHHK JjonTe moBeha 3a 3 cm, oHJa ce HEHa MOBpILIMHA MoBeha 3a
108mcm?. 3a konuko ce nosehana 3anpemuna aate nonte?. [Ipuka3aTH MocTymax.

Komukxo je myra 3ampemuna 3emsbe Beha on 3ampemune Mjecena? (Ilomympeunuk
3emsbe je mpubmmkHO 13000 km, a Mjecenia 3500km). IIpuka3aTu mocrymnaxk.

Konuko Tpeba y3eTu JONTH MOJynpedHuka 2 cm Ja Ou ce o]l BhHUX HalpaBWiIa JIONTa
noaynpeyHuka 6 cm? IIpuka3aTu mocrymnax.

Konuko 0oje Tpeba 3a Gojeme yonrte noiynpedHuka 6 dm, ako ce 3a Oojeme JonTe
nonynpeynuka 2 dm norpomm 30 rpama 60je? IIpukazaT mocrymnaxk.
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©ooN RN

L e e N N = S S
No s~k wbdE o

18.
19.

PJELEHA

OCHOBHU HUBO

bPOJEBU — PJEHIEILE

Pjememe:
a) TpH MeTHHE
b) Tpu nmjena nBa mecera
C) JBaHAECT XMJbaja YCTHPH

d) Tpu Munmona Tpu

. 53
Pjememwe: B) —

10
35 005
14,035
0,2,4,6,8.
Owus.
B) 3358
0 uu 5.
0) 4305
0,3,6 wm 9.
0,3,6 wm 9.
0) 4302
0) 4305
D 15 ={1,3,5,15}
D3 =9{1,2,3,4,6,9,12,18,36}

6.

a) HE
0) A
B) A
JA

13 m13.
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20.

21.

22.
23.

24,

25.
26.

217.

28.
29.
30.

31.
32.

a) HE
0) A
B) JIA

OIIEPAILIMNIJE — PJEHIEHHA
Pjememe:
54+(-2) 7
-5+ (-2) 3
5 —(-2) -3

—5—(-2) —7
a)
Pjememe:

a) —8-(+12)=-96

0) -1-(-1)=1

B) 20-(—=10) =-200

r) —700-0 =0
Pjememe:

a) —81:(-3)=27

0) —144:(+12)=-12

B) +22:(-11)=-2

r) 0:(—65=0

a) T 0) H B) H r) T

0)

Pjememe:
—_5_gf= -1

—8+20= 1
21-22= -11
—-5+6= -12

—22+10= 12
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33.

34.

35.
36.

37.
38.
39.
40.
41.
42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

2 49 1
B =3
3 16 16
15
5
0)
Pjememe:

(—2)* —16

-3

—27 1

a) 8 0) - 49 B) 27 r) 145
2,01

Pesynrar ony3umama je 6poj 155,32
Cama je morpommia 7,70 KM.

0)

B)

JEJHAYMHE 1 HEJEJTHAYMHE — PJEIIIEHA

a) x=-4 0) x=13
1 _ 43
a) x= 0) x=-1-

a) x= 81 0) x=-5

XxX=6 X= - x=-13 Xx=2

a) na 0) He

D B 2) @ 3) B) 4) 1)
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52. a) JA 0) HE B) JA 1) A
53. x=3 u x=3

Opnrosop: Jlare jenHaunHe Cy €KBUBAJICHTHE.

o4,
1 1 1
—tX= - =
2 4 2
1 1
__X__ - —
4 4
1.y=1 2
2 4
1 1
—IX= - =
2 4 4
55.  6)
56. x=-53

57. x {50,-05,-1,-2}

58. 1) 1) x>7

2) a) x>2
3) 6) x> 6
59. a) T 6) T
60. Xx<2
61. x<-5
62. x<5

OYHKIUWIE U ITPOITIOPLMIE - PJELLIEBA

63. Koopaunare tjemena cy: G(—1,0), H(0,—2),1(6,1) u J(5, 3).
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64.

Pjememe:

Aes 3

«C

65. Pjememe: B)
66. Pjememe: a)
67. Pjememe: x =1
68. Pjememe: 0)
69. Pjememe: r)
70. Pjememe: f(-1)=-3; f(-2)=-4 u f(5)=3
71. Tauan oaroBop je B).
72.  Ogrosop: x=10
73.  Ogprosop: X=0,2 wimm x = % iU x = %
74. Pjeweme:
Y
2
1
B <l
3 2 41 o f
-1
C
L -2
-3
75. Tauan onrosop je moa 0).

*B

76. Omrosop: A(-2,-1), B(1,1), C(1,-1).
77. Pjememe: A(2,1); B(0,2) u C(-2,0)
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78. Pjememe: 0)
79. Pjememe: a =20
80. Pjememe: x =-1
81l. Pjememe:
-1 0
-5 -2
82. Pjememe: Ha uzner une 18 yuenuka.
83. Pjememe: 1)
I'EOMETPUJA Y PABHU — PJELIEHA
84. JemMo of pjeriema MOXKE J1a U3TJIea OBaKo:
85. Pjememe:
OO0usbexxeHa qyxK Ay>KuHe:  3Cm HA Toje nyx AB,
OOusbexeHa 1yx AyXuHe:  4cm JA Toje nyx BC,
OO0usbexxeHa ayK Ay>KUHE:  5Cm A To je nyx CD,
OOusbexeHa 1yx AyXuHe:  6Cm HE,
OO0usbexeHa ayx Ay>KuHe:  7Cm JA Toje nyx AC,
OO0wbexkeHa TIyX TyKuHe:  8CM HE,
86. Pjememe:
Hyxu : 6
[onymnpaBux: 8
[IpaBux : 1
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87. Pjememe:

88. Pjememe:

| ]

89. llenTap ommcaHe Kpy>KHHUIIE CE HaJla3W Ha MPECjeKy CUMeTpaia CTPAHHUIIA.

90. IlenTap ynmucaHe KpyXHHMIIE KOJ TPOYTJa c€ Hajla3u Ha IIPECjeKy cuMeTpasia yriioBa.

91. Texwuirre TPOYTJIA CE HAJIA3W HA MPECjeKy TSKUITHUX JTUHU]a TPOYTIa.

92. OpToueHTtap TpoyrJia ce Hajla3| Ha IpecjeKy OpaBuX oapel)eHuX BHUCHHaMa TPOyIJa.

93. TIIpaBoyraonuk, kBaapaT u gaenroun (rope), pom6 (mecHO), Tpame3 W Mapaienorpam Win
pomMbou (10J6€).

OpaBoyraoHHK KBaJpaT AeJdToH]g
Tpamnes if nmapa.ae.gorpam pO!\lﬁ
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94, B)O=24cm

95. Cjeuunua p, Tanrenra g, Tetua AD, Ilpeunux AB

96. Pjememe:

97. Pjememe:

¢ Tpoyrao Koju ©Ma cBa TPH OLITPA yIJia 30BE€ CE OLITPOYIIIH.
e Tpoyrao koju UMa jeAiaH IpaBU yrao 30B€ C€ MPABOYIIIH.

e 3a TpOyrao Koju UMa JIBHje jeJHaKe CTPAHUIIE U je/laH MPaBH yrao KakemMo Ja je
jeIHAKOKPaKOIPaBOYIJIN.

o quBOpOYFaO KOjI/I HMaje,Z[aH I1ap napajCiHuXx CTpaHHIld 30BC CC TPaIIC3.

98. Pjememe:
I[MpaBa kpo3 Tauky F je TanreHra.
[Tpeunuk kpyra je ayx 1J
Hyx GH na3uBa ce TeTuBa.
Hyx CF HazuBa ce moJIynpeyHuK.
o kpyxuuue nzmely rauaka E u D npeacraBiba Kpy>KHU JIYK.
Tauka C Ha3uBa ce LIeHTap KPY>KHUIIE.

99. TauHe TBpAWmE Cy MOI:  B).

100. Pjememe:
a) [ToBpmmHa kpyra noaynpeynuka 4 cm usHocu 16w cm?,
0) IloBpiuHa KBajparTa cTpaHuie 6 cm H3Hocn_ﬁcm2.
B) [loBpmiHa npaBoyraoHuka ca crpaHunama S cmu 7 cm PI3HOCI/I_3_5CTT12

101. Pjememe:
a) O6uM Kpyra MmoJyrpeyHuKa 2 cm uzHocu 4zn cm.
6) OOuM jeTHAKOKPAKOT TPOYTJia OCHOBHIIE 7 cm U Kpaka 9 cm je 25 cm.

B) OOMM jeTHAKOKPAKOT Tpare3a OCHOBHUIA 8cm U 6¢m | kpaka ayxune 4cm je 22 cm .
102. a) mocroju 0) He mocToju
103. a) P =15 cm® 6) P =64 cm® B) P =971 cm?

104. O=16wcm
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105.
106.
107.

108.

109.
110.
111.

112.

113.

114.

115.

P =281 cm®
a) c=13 cm 6) b=15cm
P =16 cm?

a) mapaseinHe cy cibeaehe mpase: au b; cud.

b) Hopmanne cy cibenche npase: amc, aud; buc;, bud; .
x = 74°

Ocranu yrioBu (yrJIOBU Ha OCHOBHUIIN)CY JETHAKH U 3HOCE 110 55°.

O =34 cm.
Pjememe:
n
by N B
Pjememe:
|s MA = AM1
M A M1 NB =BN1
\ < / MM1 Ls
}'; IIL!'-_ B N1 NN1 1s

Taune TBpIKE Cy IO @) U B).

a) 3a cBakM yrao Koju uMa Mame oz 90° kaykeMo J1a je olTap yrao.
6) Caku yrao Behu oj1 mpaBor, a MambH O] OTIPYKEHOT 30BE€ C€ TYI yTrao.

98



116.

117.
118.
119.
120.
121.
122.
123.
124.

125.

I'EOMETPUJA ¥V ITPOCTOPY — PJEHIEILA

Pjememe:
*c
w
B L ]
B)
3) GH

1. [Iupamunaa, 2. Jlonra , 3. IIpusma , 4. Baspax .

P =150 cm®

IIpaBOoyraoHuk u aBa Kpyra .

AA:BB;; AA;DD;; DD;CC; u BB;CC;.
AD,EH u FG.

B) ocam

a) kyma, 0)4cm, B)S5cm, T1)3cm.

CPEJBU HNBO
BPOJEBU - PJEILIEHA
126. a) 9876 6) 9996
127. 207; 270; 720; 702; 540; 504; 450 u 405.
128. Pjememe:
a 3 -0,6 —2§ 1
7 5 4
-a E 0,6 2§ 1
7 5 4
a 3 0,6 23 1
7 5 4
1 7 5 5
— = - = R -4
a 3 3 13
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129.

130.
131.
132.
133.

134.

135.
136.

137.

138.
139.

140.

141.

142.

143

144.

145.

To cy 6pojeBu —1,26 u —1,25.

6) 6
a) 1 6) 0
a) 1 6) -3
a) L 0) L B) L
a)-3-4=-12,  6) —5-(-6)=30, B)6:(-3) =-2, r) 3-(-2)=-6,
m-4:(-2)=2, 1)8-(-4:2)=-16, e)-9:(-3:3)=9, %) —3-6:(-3)
=6 u 3)-9-(-6):(-3) =-18.
Penociwen je cibenehn: -18<-16<-12<-6<-2<2<6<9<30
12
3 7

To cy Gpoje 3= u 3—.
0 cy OpojeBu : 5 10
Hewvanin 0,28 0,008 0,0032 0,00016
3aIluc

28 7 8 1 32 2 16 1
Pazaomak — = — = = =

100 25 1000 125 10000 625 | 100000 6250

5

a) D = {1,2,3} NZD(6,12,18) = 3

6)D = {1,2,4,8) NZD(24,56) = 8

B)D ={1,3945}  NZD(135,180) = 45

Sl 025 Z_08; —2__oga; 20625 —1L__op88
4 5 25 8 125

8 _7. oars=t . 3B o053

192 8 40° 480 16 2000

B={++/3; —V12; 3,030033000333...|

VJ36-49 =42; +/12100 =110; 0,0324=018; 0,04-81=18; /5,76:0,04 =12;

1289000 = 34

225 9

/6+1=§; /2—1:E; ‘/1£+§:2; ‘/2§—1l=g.
4 2 16 4 3 3 8 64 38

160,84 =78, ,/0,6084 =0,78; ~/608400 =780, % =6
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OIIEPAIIMJE — PJEHIEHA

146. T; T, T; L.
147. a) 121 0) 64
148. T, L1; T

149. B) 4.pen

150. A= ——
4

151 L%
) o 6)
152. a) 6 6) 6 B) 49 r) 225

153. 4A=—

154. B)

155. a) 12y 6) 36y°

156. )

157. a) A+B=—2x+2y 6) A-B=6x—8y
158. U3pa3 A uma HajMamwy BpHjeIHOCT 3a X=— 5, a HajMamwa BpPUjEeHOCT U3pasza je 7,5.
159. A=-4,6 A-]A|=-09,.2

160. a) 440 0)57,8 B)-48000

161. 18

162. Jlymiko 3a JeeToBame Mopa Ja ymreaun jour 171,6 KM.
163. 6) 7549

164. 6) Harammn mran uma 320 penosa.

165. Caakor jgana Mupjana TpeOa J1a pjerniaBa jour mo 7 3ajaraka.
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JEAJHAYMHE 1 HEJEJJHAYUHE — PJEIIIEIbA

166. x=2
167. x=-2
168. x=6
169. x=38

170. Tauan onrosop je mox 0)

171. Tagan onrosop je mox 0)

172. JennauuHa rmacu: i:—i = g; raje je x=4
173. x =6 km

174. Tauan oarosop je moxa 0)

175. x=7 n x=-7

176. Tauan oarosop je mojx B)

177. x=4 u x=10

178. X< 2 ; xe (—00,2)

179. x> -1 ; «xe (—1,+oo)

180. [aroj Hejennaunmnu 2X-1<-2X+3 je eKBUBaJICHTHA HejenHAuYnHA je 2X-1+2<-2X+3+2
Tj. HejemHaunHa 2X +1 <-2X+5.

181. [ara je HejenHaumHa X> 3 . 1boj exkBuUBaleHTHa HejeAHayMHa je X+1>3+1,
onHocHO X + 1 >4,

182. Pjememe cucrema je ypehen nap (1 ; 0)
183. Pjememe cucrema ca cimke je ypehen map (0 ;% )

184. Tawan oarosop jemoaB) Xx+y=3A X - y=1,a pjememe je ypehen map (2, 1).
185. V¥pehen nap ( 10, 2) pjemieme cucrema.
186. Pjememe cuctema je ypehen map ( 4, 12).

187. Tauan oaroBop je moj T).
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OYHKIUWIE U ITPOITOPLUIE — PJEIHEBA

188.

189.

190.
191.

192.
193.

194.
195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

209.

636

y=15xumuy =§x

Oproop: @ynknuja je pactyha , jep je koeduiMjeHT nmpaBia MO3UTUBAH Tj. kK = Z >0.

Pjememe:

X 4 0 2 -2
y 1 -1 0 -2
OparoBop: a) x =3 0) x =§ B) x=-1
r)

5
Onrosop: Koedunujent npasua je k =5, a dynkuuja je y = E
Omrosop: A(-2,1); B(1,-2); C(2,-1).

Hctum tam coxom duiamama ox 0,75 nurapa Oumno HanmymeHo 28 duaria.

3a 3,4 kuorpama ucte Te Bpcre jadyka tpeda rumatutu 5,1 KM.

0)

Koopaunare tauaka cy: A(0, 8); B(6, 1); C(2,3) u D(0, 4).

(a) y = 2x + 3, je pacryha ¢ynkiuja, a rpaduk Ha ciunu je onagajyha ¢pyHkmmja.
(06) y = —3x — 2 o/cjeuak Ha y-OCH je HEraTHBaH, a KOJ rpadka Ha CIHIH je

IIO3UTHUBAH.

a)moxe3:4=6:8 (mory ce popMupaTH JBU]j€ pa3Mjepe UCTUX BPUJEIHOCTH)
0) He Moke (He Mory ce (OpMHUpATH JIBUj€ pa3Mjepe UCTUX BPUjETHOCTH).

r)

B)

0)

k=-3

Munnna he ca 6 jaja ymytutn 20 kammka mehepa.
a) y=2 0) x=-2

112 KM

16,25%
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I'EOMETPUJA V PABHU — PJEHIEBLA

210. n) a<c<b

211. Csa Tpu Tpoyria umajy jeaHake noppimae P1= P;=P3 = 10cm?.
212. 6)P = 60cm’, O = 34cm

213. 1) O = 8cm

214. 6) O = 4zzcm

215. x=57,6°=57° 36’

216. a=151° p=29° A=29°

217. a) KOMIJIEMEHTaH yrao yriy « , Oy = _63°
0) cyruieMeHTaH yrao yriy @, op = _153°

218. a) u 1)

219. a) 4 0) 6e36poj B) 1 r) 2 n) 3 h) 1
220. 6) u B)

221. a) x=94° 0) y=064°

222. O6um je O =46 cm, a nospumHa je P =120 cm?.
223. OO6um pomba je O = 52 cm, a noBpurHa pomo6a je P =120 cm?.

224. Y npaBUIHOM OCaMHAeCTOYTIy YKynaH Opoj aujaronana je D = 135, a neHTpanHu yrao
je o= 20°.

225. Hajnyxa ctpaHuna y Tpoyriy je cTpaHuna ¢ = AB.

226. a=121°, p=59° u y=121°.

227. Jlujaronana kBazapara udju je oomm O =24 cm je d = 6-+/2 cm.
228. x =13 cm.

229. Tospumna kpyra je P = 811 cm?.

230. O6uMm KkBagparta je O = 32 cm, a moBpuIKHA KBajpaTa je P = 64 cm?,
231. ToBpumHa KpyX)KHOT MpcTena je P =224 cm?.

232. Tlepudepujcku yrao je 44°.
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233. O6uM kpyra je O = 87 cM, a moBpIuMHa Kpyra je P = 161 cm?.

234. BucuHa jemHaKOCTpaHUYHOT Tpoyria je h=6- V3 cm,a nospiuHA je P =36 V3 em?.
235. O6um kpyra je O = 12w cm, a moBpimmHa kpyra je P =36n cm?.
236. a) x =62° 0) a=90°

I'EOMETPUIJA V ITPOCTOPY — PJEIHEBA

237. a=11cm ; P=726cm? ; V=1331cm?3
238. a=7cm P=294cm? ; V=343 cm3
239. a=bcm P=150cm? ; V=125cm3
240. a=5cm P=150cm?; V=125cm3
241. c=5cm P=700cm?

242. V=400 cm?

243. V=43 750 |

244. P=77,04 cm? V=40,32 cm?

245. a=6cm ;  V=216cm?
246. JemHo ox pjeliema AMjaroHATHOT MIPECjeK je:

247. Mumownnasue npase ca nmpasom P(A,B) cy: p(F,G),p(E,H),p(C,G),p(D,H)
248. Tpwu mpase.

/2% /

249. Tauxama A,B,C,D,E je onpeheno najpumie 8 mpaBux.
250. Tauan oxroop je monu 3.

251. TpeOa momyHHUTH ca: jeIHY MpaBy

252. a=5cm ; P=150cm? ;V=125cm3

253. V; =27cm3; Vp=81cm3

254. V=42 000 cm3

255. V=3000 cm?3

256. TauaH 0JroBOD je MOJ ).

257. V=64 cm® ; uBumaxkoukeje a,=4cm

258. Jlyx A;B je HopmanHa mpojekija ayxu AB Ha paBaH .
259. ;=216 ; V=1728 ; V,=1512
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260.

261.

262.

263.

264.

265.

266.
267.

268.

269.

270.

271.

HAIIPEJIH1 HMBO

BFPOJEBU — PJEIIIEBA
43680=2-2:2-2-2+3-5-7-13 umu 43680 =2°-3-5-7-13.
504 =2-3-3-3-11

bynyhu na je 11 npoct dakrop 6poja594, a 11 nHuje mudpa, 3akbydyjemMo 1a He
MIOCTO]H MPUPOIaH Opoj UHju je mpousBoa nudapa 594.

024=2:2:22:3:3:3°7
8 6 9 7
Tpaxenu y3zacromau OpojeBu cy 6,7,8 u 9.
1680=2-2-2-2-3-5-7
1680=2:52:2:3:2:7
1680 = 10 - 12 - 14
Tpaxenu y3actonnu mapau opojesu ¢y 10,12 u 14.
a) Hajmamwu uetBopouudpenu O6poj ajesbus ca Tpu je 1002.

6) Hajsehu uerBopounpenu 6poj ajesbus ca TpH je 9999.

a) TpaxkeHu Opoj je 1023 .
0) TpaxeHnu 6poj je 9876

Tpaxenu 6poj je 90.

Tpaxenu 6poj je 125.

Moxe ce noburu 33 xoMaza.
3a 120 munyTa.

H3C(5,10,15) =2-3-5 =30

Haxie, Tpu npyrapuiie he moHoBo otuhu 3ajenHo y 6monuoteky 3a 30 maHa, Tj. cpemnihe
ce 6. HoBeMOpa jep okrobap mma 31 naH (7. okrodap + 30 maHa ).

Opn patux mpou3BoJa MOKEMO HANpaBUTHU HajBHIle 15 jeqHaKMX HOBOTOIJUIIEUX
naketuha.
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272.

273.

274.

275.

276.

277.

278.

279.

280.
281.

282.

283.
284.
285.

286.

287.
288.
289.
290.
291.
292.
293.

|-16]

1-0,3] < [0,3| < |-1,7| <|1%|< —

< |—25|

8

1,125

NN RN

0,7 e 1

4,005 o 1=

801
200

1,3
Tadan onroBop je mox 0).
TadaH oIroBOp je 1o a).

1,73 < V3 < 1,74 ; 3,16 < V10 < 3,17 : 3,31 < V11 < 3,32 :
2,23<+5 <2,24.

Tauan onrosop je mox 0).

D B A c

&
T T T T TT T T T 1T TTTTETTTITT T T T T

7 6 5 -4 -3 2 A 0 1 2 3 4

TpaskeHe KoOpAMHATE CY: 14(—315—2 ), B( —1% ) u C( 2:

|
N—r

OINIEPAITNIJE — PJEHIEHA

1
x + 1 1j. Behu je 3a 1.
1

10

X (x+3a)
4
a)

11

3

1030
0,03421
4.83-10°*
(7x = 3y) (7x + 3y)
3
45
2 (x +5)°
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294.
295.

296.
297.
298.

301.

302.

303.

304.

305.

306.

307.

308.

309.

310.

311.

312.

313.

314.

315.

316.

317.

A=-2
9 g1, A3
5 4 B 35
a) 1,2 6) 120 B) 12-4/2
~23
6

JenHaunHe Cy SKBUBAJICHTHE jep UMajy UCTU CKYI pjelema (CKyI pjemiene je R = {4})

a) mpBa u Jpyra
a=-4
3a Tpu roauHe Majka he OUTH et myTta cTapuja oJf CHHA.
bBurukiucra je mperrao 360 km.
Crpanwure Tpoyria cy 9 cm, 12 cm, 4 cm.
Scmugcm
-2u8
48cm u 36cm
0 ()

a) 10

3a x € (—o0, —7) naru 36up je Behm ox 2.
1,2,3

r)

X=—6wm x =6

x=25
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3 3
318. X=—C WHMX=

OYHKIWIE U ITPOITIOPLIMIE - PJELLIEBA

319. 2x+5y—-10=0
320. y=§x—§

321. V npsoj usnocu 15%, a'y apyroj 21,25%.

322.
| 10]\ |
. Y
-10 | | -5 01 N | 5 1-6
\ X
-10 h
323. P=4, 0=2(3+5)
324. m=§,y=6x—6,h=6—m.
2 37
325. y =-2x—2
326. m ;

327. Koopmunate tagaka cy M (4,0) u N(0,3). Pacrojame u3mel)y Tnx Tagaka npeacraBiba
Iy)KUHY XHIIOTeHY3e npaBoyriior tTpoyrina OMN u uzHocu |MN| =5

328. T'opuso he komratu 70 KM.

329. Tlocrymak:

T 200 kunmomerapa 1 5.30 KM

T 240 xunomerapa T x-24 KM

(x-24):(5-30)=240:200 = x=7,5KM
Caaku on1 yuenuka he rmatutu o 7,5 KM.

330. Tauan oxarosop je mox (B).

331. O3nauumMmo TpakeHu Opoj ca X . M3 ycrmoBa 3aiaTka 1001jaMo MPOTOPIIH]Y:
(2+x):(6+x)=(6+x):(11+x) = x=14.

332. a=2.
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333. a=§.
4

334. Hyna je 6poj x = 2, a koedunujeHt npasia je k = 1 na je pynkuuja pacryha.
335. 75 macaka

336. 6 mana

337. 5 caru

| enri

20

17

o 1 2 3 4 5
338. 160 mobmmHuX Tenedona
339. 0)
340. 1)

I'EOMETPUJA YV PABHU — PJEHIEHA
341. r) a = 63947 507, p =63047 507
342. a) P = 30cm?

343. Pjememe:

Scm
3cm

A dem C dem B
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344. 1. p
€ n(C)lp

4. k(C4ecmn =LCrk(Csmn =LC1¥}k(C15cmnp={AB}6. ABC

345. 1) P = 100 cm?

346. 1) O = 8zZcm

347. a) 33° u57° 6)45° 1 135°
348, x=29°
349, x=18°
350. @) O=5-(2++2); P=125 6) 0=3-(3+3); P= #

351. P=252cm’
352. O=28 cm; P =48 cm?
353. 40° u 50°

354. a) x=6 6) x =10,5
355. <CDB = 66°
356. B) 12V3 cm?

357. AE=8cm

358. O= 12-(2+\/§) cm; P= 36-/3 cm?

359. P =48 cm’

360. O=6-(4+3) cm

361. O=8n

362. 40°; 60° u 80°

363. 20 cm

364. O=7,5cm

365. P =16 cm’

366. TpoyrinoBu AMC u BNC cy nonynapuu jep uMmajy jennake oaronapajyhe crpanune AC
= BC u AM = BN wu yrmoBe MAC = NBC , na cy uM jenHake u Tpehe CTpaHHIIE Tj.
MC =NC.
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I'EOMETPUIJA V ITPOCTOPY - PJELIEBLA

I[TPU3MA

367. Pyp = 9V2cm?

P,V=?

P=a-d=a-av2 = a®J2 =9/2
a’?=9=qa=3cm

P = 6a? = 54cm?

V=a3=27cm?3
368 al:az = 32 = a1 = %az

al, az :7
P, — P, = 120 = 6a? — 6a% = 120/: 6

a? —a3 =20

9
Za%—a% =20/-4

5a2=80=>a=16=>a,=4=a, =6

369. a:b:c=2:3:6
D=21
a:b:c=2:3:6=k

a =2k, b =3k, c =6k

D? =d? + ¢? = (a® + b?) + c? = 49k?
49k? =441 >k =3

a=6b=9,c=18
P =2B+ M = 2ab + 2bc + 2ac = 648

V = BH = abc =972
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370. D =3cm; a=2cm

P,V =?
D?=d’+H*©9=2a*°+H?>©9=2-4+ H?
©9=8+H?=H?=

H=1
P =2B+ M = 2a”* + 4aH = 8 + 8 = 16cm?

V = BH = a’H = 4cm3

371. P=20V/3cm?.a=4cm

H=?
a3
P=2B+M=2 + 3aH .
8v3 + 12H = 20V3
12H = 12v/3 o I
H =+/3cm v .
372. H=8dm
a=3dm,b =4dm P
Pap =7 :
H ! H
Py =H-d=8d -
dp ,-'r‘a‘ S
d*=a*+b*=9+16=25=>d=5 a b

Py, = 85 = 40dm?

TMMPAMUJIA

373. a=6V3cm; H=4cm
P,V =?

1
R? = H? + (5 ha)?

1 av3
2 _ - 2
h —16+(3 2)

h?=16+9=25= h=>5cm

a3 ah
Z +3-7= 27V3 + 45v3 = 72v/3cm?

P=B+M=
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1
Z -4=§-36-3x/§:36\/§cm3

374. a =9cm; b = 6cm
H =?

H2=b2—(3ha)2=36—(--—

3

=36 — 27 = 9cm?

H =3cm
375. P,V =?

2 2 2
P=B+M="C43.08-4. 0B _ 23

2 2 2 2
2 _ 2 _ (2 _ a2 _(2.@3\" _ 2 _a*3_ 5 a®_
H"=a (3ha)_ (3 2)—a s @ 3
__ 3a%-qa? E
- 3 T3
R v P
H=a 3 V3
_lpy o 1.903 g1 a3 a7 _ a2 =
V_EBH_3 4 H_3 4 V3 12

376. P =96cm?; a = 6cm
vV =?

ah
P=B+M=a2+4-7=a2+2ah=36+12h
36 + 12h =96 © 12h =60 = h = 5¢cm

2 _ 2 A2
HY =1 = (3)

H? =25 -9 =16cm? = H = 4cm

V—lBH—1 2H—136 4 = 48cm3
=3 —3a =3 = 48cm
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377. Py, = 12dm?
OB = 8dm

P =?
Og =4a=8=a=2dm

_dH _aVv2'H 2V2'H

Fap =3 2 2 Vet
12 V2

V2:H=12=H=— -—=6V2dm
V2 2

a
h2=H2+(§)2=72+1=73
h =+73dm
ah
P=B+M=az+4-7=4+2-2-\/7_=4+4\/7_=4(1+\/7_3)dm2

378. a = 2/3cm
M =?

ah
M=37=3\/§-h

h =?

2, _2 a3 _22V3-V3_

H=-h
374 3 2 3 2

h?=224+104+1=5
h =+V5cm

M = 3v3 -5 = 3V15¢cm?
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BAJBAK

379. P = 48ncm?;r = 3cm
V=7

P=2B+M =2r?n+2rnH = 48n/: 2m
r’+rH=24©9+3H=24=>3H=15=>H =5cm
V =BH =7r?nH =91+ 5 = 45ncm?

380. Oxrosop: 6) Basbak

381. P,, = 20cm?
B = 4mcm?

H =7

Pyp = 2rH = 20
B=r’m=4m>r=2cm
2rH=202-2-H=20=> H =5cm

382. P=28m;, Hir =5:2
V=2

P=2B+M = 2r’m+ 2rnH = 28n/: 21

r’+rH =14

H:r=5:2=k > H =5k, r =2k

4k +10k? =14 © 14k*> = 14>k =1k =1
H=5

r=2

V=BH =7r%tH = 4m-5 = 207
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383. 10 xoHzepBu
2r =10cm = r = 5cm

H =5cm

P=2B+M =2r?n+2rgH = 2257 + 50w = 100mcm? =
=100 - 3,14cm?

P = 314cm? 3a uspajy jeJjHe KOH3EPBE

3a uspany 10 konsepsu norpedHo je 10 - 314cm? = 3140cm?

384. 2r=20m =>r =10m
H=128m

a) M+ 1B = 2rmH + r?m = 20m - 2,8 + 100w = 56w + 100w = 156wm?
6) a =10cm
Pirownne = a* = 100cm? = 0,01m?
X — IJI0YHUIA
X * Pipoue = 156mm?
156mrm?

. 2 = 2 = —_— = 1 =
x+0,01lm 156Tm~ = x 0.01m2 56007

= 15600 - 3,14 = 48984 mmouniie

KVIIA

385. B = 9mcm?
s =5cm

P,V =?
B=9r =r?mr o r=3cm
H2 = g2 _ p2

H?=25—-9=16 = H = 4cm

P=B+M=r?n+rns =91 + 157 = 24mcm?

1 1
V=§BH=§-97T-4=127rcm3
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386. P = 90mcm?
s=3+42r

V=7

P=B+M=7r’n+rns =90n/:1
r’+rs=90r2+r(3+2r) =90
3r2 4 3r — 90 = 0/: 3
r’+r—-30=0
r2+6r—-5r—-30=0
rr+6)—-5r+6)=0

r+6)(r—=-5=0r=-6vr=5

r=5cm
s=34+10=>s=13cm
H? =52 —r? =169 — 25 = 144cm?

H=12cm

1 1 1
V= §BH = §r2nH = 5257'[ 12 = 100mem?

387. M = 60mcm?
r=6cm

P,V =?
P=B+ M =r?nm+ 60 = 36w+ 60 = 96mcm?

M =rns =60 © 6ms = 60r = s =10cm

H? =s? —r?2 =100 — 36 = 64cm?

H =8cm
V—lBH—le—136 8 =096 3
=3 _3rn =3 T = 96mcm

388. O = 6mem
M,V =?

Ogp =2rmr=6mr=>1r=3cm
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(2r)2 =52 + 52 = 252 & 41?2 = 257
s2=2r?=2-9=18
s =v18 = 3V2cm

H?>?=s5>—r?2=18—-9=9

H =3cm

H=r

M = rrs = 31 - 32 = 97vV2cem?

V—lBH—le—19 3=9 3

=3 _3rn =3 T3 =9mcm
389. a = 6dm

M =?

s=2r=a

s = 6dm

r = 3dm

M = rrns = 18mcm? v

390. s =6cm
B =?
H=r

S2=r?24+ H?=r?247r?2=2r?
36 = 2r%2 = r?2 = 18cm?

B = r?m = 18mcm?
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JIOIITA

391. P = 144ncm?
V=2

P = 4R?m = 144w > R* = 36

R =6cm

4 4
V= §R37r =3 216w = 288mwcm?

392 Vl:VZ =27:1
RI:RZ =7

VI:VZ =27:1= V]_ = 27V2

4 3 4 3
§R1T[ = §R2T[' 27

R} = 27R3
R1 :3R2 <:>R1:R2 =3:1

393. R, Ry =R+3cm
P, P, =P+ 108ncm?

vV, Vi=V+xcm

x =?

P = 4R?*m; P, = 4R’m

P 41087 = 4(R + 3)°*n

4R?*m + 108w = 4w (R* + 6R + 9)
4R?m + 108w = 4R?m + 24Rm + 361

24Rmt = 72m/: 247w

R =3cm
Ry = 6cm
4 4
V==R3n ==-27n = 36mcm?
3 3
4 3 4 3
V= §R17T =3 216m = 288ncm

x =V, —V =288m — 36w = 252mcm3

120



394. Veune = R3™ = 2(13000)°7 = =- 2197 - 10°wkm?

4 3 4 3 4 6 3
VMeceua = §RM7T = 5(3500) T = § - 42875 -10°tkm

4 9 3
Vaewne _ 32197 10°mkm” 2197000 nyra
Viecews 2. 42875 - 1067km? 42875

w

395. R =2cm
Ry = 6cm
p=tpe _4 g _327‘[ 3
=3 7'[—3 T = 3 cm
4
x'V=V,==Rin
3
32n_4 216 4
X =3 n/.sn

x*8 =216 2 x = 27 jontu

396. R, = 6dm
P, = 4R?*m = 144mdm?

R2 = de

P, = 4R?’m = 4 - 4rdm? = 16mdm?

16 - 1 dm? T 30 IpH.ME.T

144 - 1 dm? X I'paMa

x:30g = 144m: 167

30g-144m
X =—
16m

x =270g
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JOJIATAK 1

EKCTepHO BPE€IHOBAILE nocanHyha YUYc€HUKa
Ha Kpajy OCHOBHOI' 06pa303afba H BacClluTamba

mkoncka 2014/2015. ronuHa

MATEMATHKA

YnyrerBo 3a pajg

Janac hem oarosapaT Ha nuTama U pjemaBat 20 3agataka. CBako MUTAKE MPOUYUTA] MAXKIBUBO
¥ O/IrOBOPHU Haj00Jbe mTO 3HAMI. [T 9uTKO M ypenHo. AKO HEKH 3aJaTak He 3HAIl PUjELINTH,
HEeMOj J1a ryoum Bpujeme Hero npehu Ha cipenehm 3amarak. Ako Oynemn uMao BpeMeHa BpaTH ce
Ha 33J]aTaK KOjH HUCH YCITHUO PHjEIINTH. 3a MMUCamke OJroBOpa Ha MUTAMkE U pjelIaBambe 3a/1aTaKa
OCTaBJbEH je moTpedaH mpoctop. Boam pauyHa o HaumHy Ha KOju Tpeba 1na jaamr oAroBop. Y
3agaTky raje numie llpukaxun mocrynmak® wim ,JIpukaku mocTtynmak M HaUpTaj CKUIY*
o0aBe3HO Tpeba Na Oy/Je HamMcaH MOCTYNAaK M HalpTaHa CKHIA jep TO yTHYe Ha 0O0J0Bame.
TokoM paja MOXelll JJa KOPUCTHII TYMHUILY, JIEKUP, TpOyrao u mecrap. He cMujem 1a KopucTHIn
MOOWIHU TeNnepOoH U KalKylarop (AMTHTPOH). 3ajaTKe pjelaBaj MpBO rpa@UTHOM OJIOBKOM jep
TaKO MMall MOTYhHOCT /a, YKOJIMKO YOUHII TPEIIKy, Ty TrpemKky ucnpasuml. [Ipuje Hero mrro
Mpejaanl paji, IpoBjepu CBOj€ OJTOBOPE jOIII JETHOM, a TTIOTOM CBE OJATOBOPE U MOCTYIKE HAIMMIIN
XeMHjCKOM 0J10BKOM. OroBOp KOjH j€ HAMKMCaH caMoO TpaUTHOM OJIOBKOM Hehe OMTH MpHU3HAT,
Kao HU OATOBOP KOJH je€ MperpTaH. AKO CH MOTPUJEIINO, a KU J1a paaull TIOHOBO Taj 3aJaTaK
OHJIa HETAYyHO NPELpTaj KOCOM I[PTOM, M Jajbe HACTaBH ca pajoM. ' paUTHOM OJIOBKOM MOXKeIl
LPTaTH CKULE KOJI 33JaTaka U3 reoMerpuje. 3abpameH je pa3roBop ca JpyruM ydeHHluma. AKO
TH j€ HEIlITO HejaCHO IMOCTaBU MUTAE HAa MOYETKY pajia Ie)KypPHOM HAaCTaBHUKY.

3a uspany 3agaraka umam 90 Mmunyra

7KeauMo TH MHOTO ycmjexa!
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3ATALA

1. bpoj 0,75 jeanak je pa3iomMKy:

1 100 3
- 6) — hd
) ) 75 ®)

3a0Kpy’KHU CJIOBO HCIIPE TAYHOT OJrOBOPA.

2. W3pauynaj: £—2+§_ﬂ+§_§_
i b S

3. U3pauynaj x wu3 npomopumje0,5:x=0,25:1

Oarosop : x =

4. ExBUBaJIEHTHE jeHAYMHE Cy OHEe Koje uMajy

JlonyHu pedeHuIly a ce 100uje TauHa TBP/Hha.

pjemiema.

5. Koaukn je 00um jeqnakokpaxor Tpoyria ABC koju je

NPHUKA3aH HA CJIMLM aKo je X = AB =7cm.
IIpukaku MocTyImaxk.

Oarosop: O6um Tpoyrna O =

6. 3aokpy:xu cJ10BO Ucnpex Opoja Koju je 1jesbus ca 6.

a) 1234 6) 5432 B) 3861
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7. Yupoctu u3pa3s a’ + 2ab + b?, a 3atum u3pauynaj meroBy BpujexHocT 3a
a=5"79 n b=121.

[pyKaxy NOCTyIaK:
a+ 2ab + b?

Onarosop: Bpujennoct uzpasa je

8. Onpenu cBe NpupoaHe OpojeBe KOju Cy pjemiema HejeqHAYHHe: X+ 9 > 4X —3.
IIpukaku mocrymax.

Oarosop: Pjeniewa HejeqHAYMHE CY TIPUPOIHH OpOjeBH

9. IlonyHu Tadesy Kao WITO je 3a104Y€TO.

I"'eomeTpujcko TH]EI0 Bbpoj tjemena Bbpoj uBuima bpoj crpana
Kouxka 8
YeTBOpOCTpaHa 8
nupaMuaa

10. JlaTu cHcTeM jeqHAYMHA PUjelId METOI0OM CYNPOTHUX KoepuiHjeHara.
X-2y=2 [Ipukaxu nocrymnaxk.

X+y=-1

Oarosop: Pjememe cucrema je ypehenu nap

11. Onpenn npecjeuny Tauxky M rpadpuka pynkumje y= 2X—-1 ca X-ocom.
IIpukaxu mocrynak.

Onrosop: Ilpecjeunataukaje M(_, )
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12. 'V jennakoxpakom Tpoyr.iy ABC ocHoBuna je a = 10 CmM, a BUCHHA HA OCHOBHILY je
h =12cm. Koumka je ay:kuHa kpaka b Tor TpoyrJa?
[Tpukaku MOCTyMaK U HAIPTAj CKHILY.

Onrosop: /lyxuHa kpaka je b =

13. Axo je reruBa AB jennaka moaynpeunuky kpyra AQO, uzpauyyHaj mjepy yriaa ACB.
[Tpukaxku mocTymnak (Wi 00jacCHU pUjeunMa).

Onarosop: Mjepa yrna ACB je .

14. TloBpmuHa kouke je P =96 cme. H3pauynaj 3anpemuny V Te Kolke.
[Ipukaxu MOCTyNaK U HAIPTa] CKHULLY.

OnaroBop: 3anpeMuHa Kouke je V =

15. Bpoj 180 pacraBu Ha npocte pakTope.
IIpukaku MocTyImaxk.

Oarosop: 180 =
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16. Akoje a+h =5u a-bh =5 ranajea’ + K=
[MpuKaxu MOCTYIAK. 3a0KPYKH CJIOBO UCIIPEJ TAYHOT OArOBOPA.

a)10 6) 15 B) 20 r) 25

17. Ilpmje necer ronuHa Boplhe je 6mo mer nyra crapuju ox Jlazapa. Koamko roguna caga
uma bBophe ako je caga Tpu nyra crapuju ox Jlazapa?
IIpukaxku nocrymnax.

Oarosop: HBophe caga numa roJINHA.

18. ITap uunesa komta 75 KM, a nociidje nockyn/bema Taj map komra 90 KM. Koauko je
MOCKYIUbeme y nmpouenTtuma? [Ipukaxxu mocryrnaxk.

Onarosop: [Tockynibewe y npolieHTUMA j€

19. Karete mpaBoyrJior Tpoyr.ia cy 12 cm u 16 cm. U3pauyyHaTu nOBpIIMHY H 00MM Kpyra
onucaHor oko tor TpoyrJja. Kopucru nt = 3,14.
[Ipukaku mocTymnaxk u HaIpTaj CKUILY.

Oarosop: ITopmmHa kpyra je P = , a 00uM kpyra je O =

20. IloBpmmHa MpaBUJIHe TPOCTPaHe npu3me je P = 56 J3 CmM?, a oCHOBHA HBHILA je a = 8 CM.
Konuka je Bucuna ose npuzme?

[Tpuka)ku MOCTyNaK U HALPTaj CKULLY.
Oarosop: Bucuna npusme je H =
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ExcrepHo BpenHoBame NocTUrayha yuenuka
Ha KPajy OCHOBHOT 00pa30Bamba U BACIIUTAKA

mkoscka 2014/2015 roguna

MATEMATHKA

YIIVTCTBO 3A OLJEIbUBAIBE

OBABE3HO INPOYUTATHU
YnyTcTBO 32 onjelbuBam-e

1. Caku 3agatak AoHOCH HajBuie 1 607.

2. Yyenuk moxe na go6uje 0,5 6010Ba caMo y 3aganuma y Kojuma je To mpeaBul)eHo
YyrcTBoMm.

3. CBe 1ITO je YYEHUK MTUCA0 Y TECTY I'pa)MTHOM OJIOBKOM C€ HE y3UMa y 003Up MPUINKOM
0on0Bama.

4. He npu3Hajy ce 0AroBOpHY NpeLpTaHu UIH UCIPaB/baHU XEMH]CKOM OJIOBKOM. . Y KOJIMKO je
YUEHHK YOUHO TPEIIKY H MPENPTa0 U0 MOCTYIKA, @ HAKOH TOTa YPaJaro TadyHO 3ajaTak,
no6uja Makcumanal Opoj 6o10Ba npenBul)eHUX 3a Taj 3a/1aTak.

5. [Ipu3Hajy ce Ta4yHU OJrOBOPH y KOJHMa j€ OJITOBOP U TPAXKEHU MOCTYIAK HATMCaH
XEMM]JCKOM OJIOBKOM.

6. Camo y 3aganmnMa y kojuma nuine Ilpukaku mocTynak rnprkasaHu MOCTYIAK y 3a1aTKy
yThue Ha 00/I0Bam€.

7.Y 3aganuma y kojuma He nuuie IIpukaxu nocrynak nperieaadu 601yjy caMo 0roBop.
8. YKOJMKO je y4eHUK y 3a1aTKy y Kome numie [Ipukau mocTynak J1ao Ta4aH oJroBop, a
HeMa MCIPaBaH MOCTyNaK (MOCTYIaK HEKOPEKTaH MM HeMa ITOCTYIIKA) 3a TaKaB OJArOBOP HE
nobwuja mpensuhenu 601

9. AKo je y4eHHUK y 3aJaTKy JOOHO /IBa pa3IMuMTa pelliermha O KOjUX je jelHO TauHO, 32 TaKaB
0/IrOBOp He nob6uja nmpeasul)eHu 60/1.

10. Ykonuko yueHHK HaluIlle TayaH OATrOBOP — OpOj Y HEKOM JAPYroM OOJIMKY, a y 3aJaTKy
HHje J]aTa MHCTPYKI[Mja KaKo Taj Opoj HamMcaTH, yueHHUK J00uja oarosapajyhu 6o. (Hop. X =

1,5, a y4eHHK HamwuIie l% , win C = 13, a yueHuk Hamuire C = +/169 )
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11. Ilpu3Hajy ce OAroBOPH y KOjUMa je YUEHHK TaYHO OJrOBOPHO, ali je TauaH OATOBOP jaCHO
03HAYWO Ha JPyrayMju HA4MH OJ npeasuljeHor (HIIp. mperprao je CIoBo, a Tpebasio je aa ra
320KPYKH).

12. YKOJIMKO y4CHUK HAIMIIIE OATOBOP BaH MpeaBUl)eHOr MjecTa, UCIO TEKCTa 3a/]1aTKa, 3a
Ta4aH OATOBOp J00mja oaroBapajyhu 6o, oqHocHo 0 6010Ba aKoO HUjE TayaH.

13. YkonmKo je 0aroBop TavaH, a CaAp)Ky U JUO KOJH je HEBaXkaH, WJIM CE€ HE OJTHOCH
JTUPEKTHO Ha 33/1aTaK, Taj U0 He Tpeba y3uMaTH y 003Up MPUIHKOM 00/I0BambA.

14,V 3amanuma y KojuMa ce He 3aXTjeBa 0] yUeHHKa Jia OJroBOpe YUy 1o ojapehenom
penocaujeny, Ipu 000Bamby He Tpeba y3uMaTH y 003Up PeIOCIHje/.

15. Ucnpasspau ynucyje 6omoBe y npensuheny kyhuiry nopen 3agatka. 3a morpemnrso ypahen
3amatak y kyhuily ynucatu Hyny, a 3a Heypal)eH yrnucaTu [pTHUILy.

16. bpoj 7 ce MOpa yHCHUBaTH M TOKOM H3pajie 33JaTKa U y OJIrTOBOPY aKO j€ TO Y TEKCTY
Ha3HAYCHO.

PJEHIELE 3A/IATAKA 1 KJbYY 3A bO/IOBAILE

1. Tauan oxarosop je mox B) u Taj oaroBop 6omosaru ca 1 6010M, octanu oarosopu 0
0omoBa.

2. Tauyan pesynrar je — 7 U Taj oAroBop 6o10Baru ca 1 6010M, octanu oarosopu 0

0oJ10Ba.

3. 3aoxaroBop x = 2, y3 nmpuKazaH IMOCTYIaK, JOAUjeJUTH | 00/, OCTaM OATOBOPH, Ka0 U
TavyaH oaroBop 0e3 moctynka 0 6omoBa.

Moctymak: x < 0,25-x=05-1< XZEQXZZ.

4. Tpeba TONMyHUTH pPEUYEHUILY ca ,, HCTH CKYN* ¥ caMo Taj OAroBop OomoBaTH ca 1
60110M, octanu oarosopu 0 6010Ba.

5. O6um Tpoyrna je O =27 M u 3a 0Baj pe3yiTaT ca MOCTYINKOM JoujenuT 1 601, cBU
OCTaJIi OATOBOPH, KA0 U TayaH oJroBop 6e3 moctymnka 0 6omoBa.

Moctynmak: O=x+x+3+x+3<0=3-x+6<0=3-7+6<0=27cm.

6. TauaH oAroBop je Mo r) U Taj oAroBop 6ox0BaTH ca 1 6010M, cBU ocTanu oarosopu 0
6om0Ba.
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7.

[Tpusnatu 1 6ox camo 3a cienehu nocrymnax:

@+2ab+b*=(a+b)’>=(579+1,21)>=7°=49.

CBu ocTanu Ha4YMHH, Ca TAYHUM HJIM HCTAYHUM PE3YJITaTOM, 0 60,Z[OBa.

8. Opnrosop na cy to 6pojeBu 1,2,3 u 4, y3 moctymnak, 6ogoBat ca 1 6omom. Octanu
OJIFTOBOPH, Ka0 M TayaH oAroBop Oe3 mocrynka 0 6om0Ba.

IMoctymak: x+9 2 4x-3<X—4x>-3-9< -3x>-12/: (—3)<:> X<4.

9. Axo je Tabena monymeHa Ha clie/iehr HauuH 3aaaTak 00/10BaTy ca 1 6o10M.
["'eomeTpujcKO THjEI0 bpoj Tjemena bpoj usnma Bbpoj ctpana
Kouka 8 12 6
YeTrBOpOCTpaHa 5 8 5
nupaMmuaa

AKO je TauHO MOMyHkEHO caMo 3a KOIKY WU upaMuay 6oxosatu ca 0,5 60/10Ba, CBU
octanu ciydajeBu 0 6ooBa.

10. 3a ogroBop xa je pjeuiewe cucrema ypehenu nap (x, y) = (0, -1) y3 npukasan
MOCTYTAaK AOAUjeuTH 1 00/, OCTaJI OITOBOPH Ka0 U TayaH oJroBop 0e3 mocrymka 0
60710Ba.

X—2y=2 X—2y=2 X—-2y=2 X—2y=2
Hocrynak: = = =
X+y=-1/-2 2X+2y=-2 3x=0 Xx=0
=
y=-1 : :
= 0 Pjememse je ypehenu map (X, y) = (0, -1).
X =
11. 3a ogrosop na je M [% ,Oj y3 MpHUKa3aH MOCTyNakK Joaujenuta 1 6ox, octanu
OJITOBOPH, KAa0 M TadaH oAroBop 0e3 mocrynka () 6070Ba.
1
Moctynak: Yy=00=2Xx-1<2x=1<X :E
12. 3a oxroBop na je myxuHa kpaka b = 13 ¢m, nmpukasaH nmocrynak u HalpTaHy CKHILY

noaujenutu 1 601, TadaH oAroBOp ca mocTynkom 0Oe3 ckutie 0,5 6omoBa. Octanu

oarosopu 0 6ooBa.
!

2
b? = h? J{EJ o bh? =122 +52 <
IHocrynak: 2

<b?=169 < b=13
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13.

14.

15.

16.

17.

Onrosop naa je Mjepa yrina ACB jennaka 30°, y3 o0janimemhe WM MPUKA3aH MOCTYIIAK
6omoBatH ca 1 6010M, OCTaIM OATOBOPHU KA0 U TayaH OJrOBOp 0e3 00jalmera Hin
noctynka (0 6o/oBa.

Moctynak: ~ZAOB=60° jep je AAOB jennakoctpanuuan. LACB =30° jep je
TO neprudepHjcKu yrao HaJl UCTUM JIYKOM Kao U IeHTpainHu yrao ZAOB = 60° .

Oxaroop 1a je 3anpemuHa Koike V = 64 cm?®, y3 TIOCTYIIaK ¥ HAI[PTaHY CKHILY,
O6onoBaru ca 1 6010M, Tagan oaroBop, 6e3 ckuie 0,5 6ox0Ba. OcTanu onroBopH, Kao
U Ta4yaH 0JIroBop 0e3 mocTyrka u ckuie 6oxosat ca 0 6010Ba.

Hocrynak:

P=6-a° V=a’

96cm? =6-a’ V = (4cm)’?

a’ =16cm’ V =64cm®

a=4cm
OxroBop gaje 180=2-2-3-3-5 mmm 180 =2%- 3% 5, y3 npuKasaH MOCTYIaK,

6omo0Batu ca 1 6010M, OCTalTK OATOBOPHU, Ka0 M TayaH 0e3 mocTyrnka, 6omoBatu ca 0
0omoBa.

Hocrynak:
180 2
00 2 180=2-2-3-3-5=2%.32.5
45 3
15 3
5 5
1
3a 3a0Kpy’KeH OJIroBOp 0) ¥ MPUKa3aH MOCTyNaK AoaujenuTu | 601, octanu OAroBOpH,

Kao ¥ Ta4aH oAroBop 6e3 moctymnka, 6omoBaru ca 0 60710Ba.

(a+b)’=5° < a’+2ab+b?=25 < a’+b*=25-2ab <

IHocrynak: ) )
< a’+b’=25-10 < a’+hb*=15

Onrosop ma bophe cana uma 60 roanHa, y3 MpuKa3aH MocTymak, 0ogoBaru ca 1
00/10M, OCTaJIM OJrOBOPH, KA0 U Ta4aH OAToBOp Oe3 mocTymnka, 6ogoBatu ca 0 6010Ba.

IHocrynak:
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18.

19.

20.

X — caoawre 2ooune Bopha, y— cadawre 2ooune Jlazapa
x-10=5-(y-10) & x-5y=-50+10 < x-5y=-40 < 3y-5y=-40
x=3y x=3y x=3y x=3y

& -2y=-40 & y=20
x=3y x =60

OxroBop 1a je nockymbewe y nporentuma 20%, y3 mpukaszaH Mocrymnak, 0010BaTH ca
1 6o110M, OCTaNTK OJITOBOPH, KA0 M Ta4aH OATOBOP Oe3 mocTymnka, 6ogosaru ca 0
0omoBa.

G=75kM  CG:P=100:p
Mocrymax: P=15kM ~ />-+>=100:P
_7 75- p=15-100

Oprosop na je P =314 sz, a o6um O = 62,8 cm, y3 npuKa3aH MOCTyNaK U HalpTaHy
ckuiy, 6onoBaru ca 1 6omom. Tauan oarosop 6e3 ckuue 0,5 6oq0Ba. Ocranu
OJITOBOPH, Ka0 M TayaH OAroBOp Oe3 MocTymKa u ckuile, bogosaru ca 0 6010Ba.

Hocrynak:

c’=a’ +b? P=r’.rx O=2-r-rx B
c?=12° +16° P=10° -7 0=2-10-7

c? =400 P=100-314 0=20-314

¢ =20cm P=314cm® 0O =62,8cm -

Oxrosop ja je Bucuna mpmsme H = +/3cm, y3 npuKasan mMocTymak i HALPTAaHY CKHLLY,

6omoBaru ca 1 6omom. Tauan oarosop 6e3 ckuie 0,5 6o10Ba. OcTanu 0ArOBOPH, Kao U
Ta4yaH OJIrOBOp O€3 MOCTyIKa U cKuile, bomoBatu ca ) 6010Ba.

IHocrynak: :
|
2 A
B:a \/§ P=2-B+M M=3-a-H s l-""‘--h
4 a{, - a
2 y ™
g2 4‘@ 56-4/3=2-16-4/3+M 24-43=24.H
a
B=16-/3cm®> M =24.4/3cm? H =+/3cm
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TIOJNATAK 2

ExcrepHo BpenHoBame nocTuriyha yuenuka
HA KPajy OCHOBHOT 00pa3oBama U BACIUTAKA

mkoscka 2015/2016 roguna

MATEMATHKA

YnyrerBo 3a pajg

Hanac hemr pjemasatu 20 3amaraka. CBaku 3ajarak MPOYUTaj MAXKIJFUBO M OJTOBOPH HAjOOJBE MITO
3Ham. [Iumm 9uTKo W ypeaHo. AKO HEKM 3aJaTak He 3HAIl PUjElINTH, HEMOj Ja TYOWII BpHjeMe
Hero nipehu Ha cipenehu 3amarak. Ako Oymenn Mao BpeMeHa BpaTH ce Ha 33JlaTaK KOjU HUCH YCITHO
pujemuTy. 3a MHUCambe OJroBOpa, LPTAmE CKUIA U pjelllaBame 3aJaTaka OCTaBJbEeH je moTpebaH
npoctop. Boau pauyHa o HaumHy Ha KOju TpeOa 1a Jaml oAroBop. Y OAroBOpPY C€ MOpa HaBECTU
MjepHa jenuHuna. Y 3agaTtky raje nuiie ,JIpukaxkm mocrymak® wuin ,,JIpukaxku mocrymak u
HAUPTaj cKUIy“ obaBe3HO Tpeba /a Oye HamucaH MOCTYMAaK M HalpTaHa CKUIA jep TO yTHYe Ha
6omoBame. TokOM paja MOKEII JAa KOPUCTHUII T'YMUILY, JIEHHp, Tpoyrao u mecrap. He cmujem na
KOPUCTUII MOOWJIHM TeleQOH M KaJKylarop (IMTUTPOH). 3aJaTKe pjeliaBaj MpBO Tpa@UTHOM
OJIOBKOM jep Tako MMaml MOTYNHOCT Jla, YKOJIHMKO YOUHII TPEIIKy, Ty TpemKky ucnpasuil [lpuje
HEro IITO Mpeall pajl, MPOBjepH CBOje OJTOBOPE JOII J€HOM, a MTOTOM CBE OJTrOBOPE U IMOCTYIIKE
HaIWII XeMHUjCKOM 0JI0BKOM. OIroBOp KOjU j€ HamucaH camo rpaduTHOM OJOBKOM Hehe ouTm
NPHU3HAT, Ka0 HU OJTOBOP KOjH je MpelpTaH. AKO CH MOTPHjELINO0, a KEJUI J1a paJull IOHOBO Taj
3aJaTaK OHJa HETa4HO MpPELpTaj KOCOM LPTOM, U Jajbe HACTaBH ca pajoM. I paduTHOM 0JIOBKOM
MOXKEIll [[PTaTH CKULE KOJ 3a7araka u3 reomerpuje. CKUIly HAlpTaTH y MPOCTOP KOJU j€ O3HAYeH.
3abpameH je pa3roBop ca JAPYrMM Yy4deHHIMMa. AKO TH je HEUITO HEjaCHO MOCTaBU MUTAlkE Ha
MOYETKY pajia Je)KypHOM HAaCTaBHUKY.

3a uspany 3agaraka umam 90 MmuHyTa

7KeauMo TH MHOTO ycmjexa!
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OBABE3HO ITPOYUTATHU
VYyTCcTBO 32 OIjeHhUBabEe

1. Cpakwu 3amarak goHocu HajBuie 1 6oa. bomoBu 3a TauHo ypalyeH 3aiarak cy ynucaHu y
kyhuiy nopen 3agarka.

2. Yuenuk moxe aa noouje 0,5 6o10Ba camo y 3aanuma y KojuMa je To npeaBul)eHo OBUM
YIIyTCTBOM.

3. CBe 1ITO je YYCHHK MMUCA0 y TeCTy rpauTHOM OJIOBKOM C€ HE y3uMa y 003Up MPUIHKOM
0omoBama n3y3uMajyhu ckuiie Koje ce MOry, a He MOpajy, LPTAaTh I'Pa@UTHOM OJIOBKOM.

4. He npu3Hajy ce 0JIrOBOPH MpEIPTaHH WIH UCTIPAB/bAHH XEMHUjCKOM OJIOBKOM. Y KOJIMKO j€
YUEHHK YOUHO TPEIIKY M MPELUPTa0 U0 MOCTYIKA, @ HAKOH TOTa YpaJauo TauyHO 3a7aTak,
nob6uja MakcuMaliaH Opoj 6o/10Ba peABUl)EHMX 3a Taj 3a7aTaK.

5. Ilpu3Hajy ce Ta4HU OJTOBOPH Y KOJHMA j& OATOBOP M TPAKEHU IOCTYIAK HAIMCAH
XEMH]jCKOM OJIOBKOM.

6. Camo y 3aganuMa y Kojuma nuie [Ipukaxu moctynak mpuka3aHy MOCTYIAK y 3aJaTKy
yTude Ha 00JI0BambE.

7.Y 3amanmmMa y kojuma He rumie [Ipukaku moctymak npersienadn 601yjy camo OJroBop.

8. YKOJIHKO je YYeHUK y 3aJ1aTKy y Kome nuiie [Iprkaku moctymnak 1ao TadyaH OAroBop, a
HEeMa MCIPaBaH MOCTyNaK (MOCTYIMaK HEKOPEKTaH MM HeMa ITOCTYIIKA) 3a TaKaB OJrOBOP HE
nobuja npensuhenu 60/.

9. AKo je YYeHHUK y 3aJaTKy JOOHO /IBa pa3IM4MTa peliemha O KOjUX j€ jeTHO Ta4HO, 33 TaKaB
0JIrOBOp HE N00uja mpeasuhenu 60o/1.

10. YkonuKo y4eHHK HalUIIIe TayaH OATOBOP — OpOj Y HEKOM JAPYroM OOJIHKY, a y 3aJaTKy
HHje JaTa HHCTPYKI[Mja Kako Taj Opoj HamMcaTH, yueHHK 100uja oarosapajyhu 6oa. (Hop. X =

1,5, a yICHUK HarwuIme 1% , i € = 13, a yueHuK Hamuiire ¢ = /169 )

11. [Ipu3Hajy ce oAroBOPH Y KOjUMa je Y4EeHHUK TaYHO OATOBOPHO, aJIM j€ TauaH OJrOBOP JaCHO
03HAYHMO Ha Pyraduju HAuMH O] peABUl)eHOr (HITp. MPepTao je ciIoBo, a Tpedao je aa ra
320KPYKH).

12. YxonuKo je y4eHHK pHjelno 3aJaTak U MpUKa3ao MOCTYIaK, a He HalMIlIe OATOBOP Ha
npeaBul)eHO MjecTo, 3a TauHO pjeliekhe 100uja oarosapajyhu 6o, ogHocHo 0 6010Ba ako
pjelieme Huje TauHo.

13. YkomuKo je oaroBop TavyaH, a CaAp KM U IMO KOjU je HeBaXKaH, HITH ce HE OJTHOCH
JUPEKTHO Ha 3a/1aTak, Taj M0 He Tpeba y3uMaTH y 003up NPUIMKOM 000BamkAa.

14.V 3amanuma y Kojuma ce He 3aXTjeBa 01 yUYCHHKa Jla OATOBOPE YITUIIY 10 opeheHoM
penociujeny, npu 0010Baky He Tpeda y3uMaTh y 003HUp peAoCrje.

15. Ucnpasspau yniucyje 6omoBe y npensuleny kyhuiry mopen 3agatka. 3a morpemnrso ypahen
3ajaTak y Kyhuily ynucatu Hyiy, a 3a Heypal)eH yrnucaTy IpTHUlLy.

16. Bpoj T ce Mopa yIUCHBaTH ¥ TOKOM H3paJie 3aJaTka M Y OATOBOPY, a MjepHE jeTMHUTIE
caMo Ha Kpajy 3alaTka Tj. y OATOBOPY, a MOT'Y ¥ TOKOM M3pajie 331aTKa.
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JAJAIOHNU, PJEIIEIBA U BOJOBAIE

1. TIloBexu JuHHjOM naTe OpojeBe ca oaropapajyhum TBphemem.

3 030 305 Bpoj je mjerus ca
3 030 302 %E@jjsﬂmac&
2 020 203 Bpoj je

3

[ N ]

o] J& O]eIeHE ca

2. 3a01cpy>1<n CJIOBO UCIIpEX TaYHE je)IHaKOCTI/I:

D (-2F=-4 @ -4=16 [-:}-:=-s ) -3*=_9

3. 3aoKpy:KH CJI0BO MCIpe]l jeIHAYHHE YHje je pjemierse X = 2.  M3Bpiuu nposjepy NUCMEHO.

32+1:5 22—1:5 1—22:5 32—1:5 Tauan
7#5 3#5 -3+#£5 5=5 0rOBOp

_ | 0es
@ x—1=3 poBjepe

1 Anm

L4
LA
]
[
|
kd
H
I
L4

al Ix+ 1= o) 2x—1=

4. Mspauynaj X u3 nponopumje:  X:6=7:3. Ilpukaxku mocrymax.

3:x=6-7
Tadgan onrosop 6e3
3:x=142
o nocTynka 6070BaTu ca
x=42:3 0 6om0Ba.
Oarosop: x =14 x=14

5. Koauku je 06um jeqnakoxpaxor tpoyriia ABC ako my je ocHoBuua AB =5 cm, a kpak je
JABa IMyTa AYyKH 011 ocHoBuIe? [lpukakyu mocTynak u HalpTaj CKULLY.

a=AB=5cm, b=AC=BC=10cm, ¢
O=a+2b Tavan ogrosop 6e3

O=5cm+2-10cm HOCTYIIKA U CKHIIE wend \ioem
O=5cm+2-10cm ooxosatu ca 0 6omosa.

O=25cm

Onrosop: O6um tpoyrima O =25 cm. A sm B

6. U3pauyHaj noBpmMHYy Kouke 4yMja je upuna 3 cm. IIpukaxku moctymnak u HalpTaj CKUILLY .
a=3cm

P=6 d° Tauan oxrosop 6e3

P=6-3 cm)2 MOCTYTIKA U CKHUIIE R

P =69 cm? ooxosatu ca 0 0omoBa. ’

P =54 cm? “ f’L-__'
Onrosop: IloBpmmna korke je P =54 cm?. . - 4
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7. Hanumm umjese OpojeBe a KOju HCIYHaBajy yCJIOB |a| <2.

Oarosop:  -2;-1;0;1;2 .

8.0npenu ckynose ajesnresba, a 3aTUM Hajsehu 3ajenHuuku gjeturess OpojeBa 16 n 24.

Ckyn gjenutesba 6poja 16 je: {1, 2, 4, 8, 16}

8 1
Ciyn njenurersa 6poja 24 je: {1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24} Tauan oxrosop be3

MOCTyIKa O0Z0BATH ca

Onarosop: H3J1(16,24)= 8. 0 Goxosa.
. . 1 .2
9.U3pauyHaj BpujeqHocT u3paza A =—3— > —15 . IIpukaxkxu mocrymnaxk.
A= _3_(1_&}: 3. [1_5)2_ 3-10_ ., 7_-18+7_ 11_ |5
2 3 2 3 6 6 6 6 6
Tauan oxnrosop 6e3

Onrosop: A = — u_ _15 IIOCTYyIKa 6010BaTH ca

6 6 0 6onora.

10. Oran uma 30 roauna,a cuH 10 roauna. 3a ko1uko he roquHa oran 6MTH ABa MyTa
crapuju ox cuHa? [Ipukaxu nocrynax.
O3HauuMo ca x TpakeHu Opoj ToANHA, TaJa UMaMO jeTHAYUHY:

30+x=2:(10+x) < 30+x=20+2x < Tauan oarosop 6e3
30-20=2x—x = 10=x X = 10. IIOCTYIIKA 6OHOBaTI/I ca
Onarosop: 3a 10 roguna.

0 6ooBa.

11. 3a koje x je BpujenHocT pyHKUHUje y =—x + 4 jeqrHaKka HyJIu?
IT .
PHKaXH IMOCTYIAK I1a 3a0KPYXKH CJIOBO UCIIPE]l TAUHOT OAT0BOpa HOCTYIKa GONOBATH ca
y=0 & 0=-x+4=0 < x=4.
0 6omora.

Tauan oxrosop 6e3

ay 8 o) 6 4— ry 2

12.Y npaBoyriiom AABC jenna kartera je a =6 dm, a xunoreny3a ¢ = 10 dm. U3pauyHaj
o0um Tor Tpoyraa. IIpukaku mocTynak v HalpTaj CKUILY.

B
c’=a’+b’ O=a+b+c a c
(10dm)? = (6dm)? + b? 0=6+8+10
100dm? =36dm? +b? O = 24dm C b A
b? = 64dm? < b = /64dm? Tauan oarosop 6e3
b = 8dm HOCTYIKA M CKHIIE
6onoatn ca 0 6omosa.

Onrosop: O6um Tpoyrna je O =24 dm.
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13. Koju yrjioBu MOry OMTH YHYTPALIKbH YIJIOBH TPOyrJja?
3a0Kpy’KHU CJIIOBO UCIIPEN TAYHOI OATOBOPA.

a) 507, 50°, 50° 5) 607, 607, 40° [=))40°, 707, 70° r} 80°, 80", 40°

14. Kosinka je moBpIIMHA KPyra 4dju je mpeuynuk 10 cm?
[Tpukakut MOCTYNaK Ta 3a0KPYKH CJIOBO UCHPE]] TAYHOT OJIFOBOPA.

Tauan oarosop 6e3

[Tonynpeunuk kpyra je =5 cm. [loBpmuHa kpyra je: noctyrnka 00710BaTu ca
P=r>z < P=(5cm)*n < P=25rcm? 0 GoxoBa.
2:,": cm® &y 100= cm® e} 10= cm? ry} 20= cm®

15.ABune kBagpa cy 4 cm, 5 cm u 6 cm. U3pauyHaj noBpIUIMHY U 3allpeMHUHY TOT KBajpa.
[Tpukakul MOCTYNAK W HAIPTa] CKHUILY.

a=4cm,b=5cm, c=6cm

P=2-(ab+a-c+ b-c) V=abc .
P = 2- (20cm? +24cm? + 30cm?) V = 4cm-5cm-6¢cm : )
P =2- 74cm’ V =120cm® !
— 2 1
P =148cm Tauan oxgrosop 6e3 '
’/l L IRy
Onrosop: P = 148cm? ,a V =120cm?®, | TOCTYIKA 1 CKULle -7 5

oonosatu ca 0 Oomosa.

16. bpoj 210 pacraBu Ha npocTe (pakTope. [Tpukaxu nocrynax.
210)2
105]3
3513
=17 Tauan oxrosop 6e3
111 noctynka 00710BaTu ca

Onrosop: 210 =2-3-5:7 0 6omoBa.

17.¥Ynpocru m3pa3 (2x +Yy)° + (X - 2y )%, a 3aTUM H3pauyHaj HeroBy BPHjeHOCT KO je
x’+y?=2. TIpuKakH IIOCTYIAK.

(2X+y)2+(X-2y)2=4x2+4xy+y2+x274xy+4y2=

o2 5y2 ° 5-(x2 K yz) Ce0o10 Tauan oarosop 6e3

MOCTYTKa 0OI0BATH ca
0 6oroBa.

Onarosop: Bpujennoct uzpaza je 10.
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18.Pujemmn jennaunny x°—10x+9=0. IIpuKau IOCTYyIaK.
X’ -10x+9=0

X —x-9x+9=0

x(x—1)-9(xx-1)

x-1)(x-9=0
x—1=0Vv x-9=0
x=1 VvV x=9

Onarosop: Pjemema jeqnaunne cy 6pojeu 1 u 9.

Tauan oxrosop 6e3
nocTynka 0010BaTH ca
0 0bomosa.

19,

T ]

(3
-

A

x
]

»

D =

1 = a
a) Jomvee, Kao OITO je 3ano<9eTo, TA0emv Koja

=

JAdHjarpaM DpHKAa3Vje VOOjeX VIeHHKA jeIHOT OJje/bela Ha TecTY H3 MaTeMaTHKeE.

"

Venjex veeHHEA Ha TECTV H3 MATEMATHEES
OITjeHa Opoj] VIeHHEA
3 3
4 7
3 10
2 3
1 3

o) Hzpaavaa) cpems v OLjeHV Ha TECTV HI MaTEeMATHEES!
.= 1-.3+2-5+3-10+4-7+5-5 3+10+30+28+25 96

30 30 T

Oaroeop: Cpegsma omjena je 3.2 .

3.

e ]

OOroBapa JAaTOM OHjarpany:

2

Taganw ogroeop bes
MOCTVIIKA DOZOBATH ca
0 bogoea.
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20. IloepmHHEA OMOTAa49a NPAaEHIHe 9eTEOPOCTPaHe naEpaMHEIe je 60 cm’, a moppmHEEA DHjeTe
nEpaMHaIe je 96 cm?’. KoaHka je zanpemBaHa Te mEpeMHTe 7

ITpsxass DoCcTVIIAK M HALPTA] CEHITY.
M = 60 cm?
V=2 60 cm? =2-6 cm-h
Llp=B+M h-12cm = 60 cm?
96 cm? = B + 60 cm? _ 60cm”
B =096 cm? - 60 cm? "= o
B =36 cm? B = Sem
2] B=a? 4| H:= hi a2y 3. 1
at =36 cm? 2 =(5em)*- (3em)? V:E-B-H
- H?=253cm?- 9cm?
=~36cm” 2_ 2
“ “ H”=16cm _ E’z%-3ﬁcm‘ dem
a==6cm H= ~l6cm” .
H=4 cm V' =48ewr

Ta=wam ogroeop 0ez MOCTVIIEA H
crHIle DogoeaTH ca 0 bogoea.

Oarosop: 3anpenMHHa THpaMHEIE je V = 48cm’.
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JTIOJATAK 3

ExcrepHo BpenHoBame nocTuriyha yuenuka
HA KPajy OCHOBHOT 00pa3oBama U BACIUTAKA

mkoiicka 2016/2017. Toguua

MATEMATHKA

YnyrcrBo 3a pag

JHanac hemn oxroBapaTt Ha uTama U pjemasary 20 3agaraka. CBako MUTamkE MPOYUTA] TAXKIBHBO H
OJIFOBOPH Haj00Jbe ITO 3HAMI. [IHIK YUTKO U ypenHO. AKO HEKH 3a/laTaK HE 3HAI PHjEIIUTH, HEMO)]
na ryoumn Bpujeme Hero npehu Ha cibenehu 3amarak. Axo Oydem MMao BpeMeHa BpaTH ce Ha
3a/laTak KOjU HHUCHU YCIIMO PHJEIIUTH. 3a MHUCAakE OATrOBOpa Ha MUTAmE U pjelllaBambe 3ajJaraka
OCTaBJbEH je MoTpedaH mpoctop. Boau pauyHa o HauMHY Ha Koju Tpeba J1a Aai oaroBop. Y 3a1aTKy
raje nuie ,[lpukaxku nocrynak® wiu ,,JIpukaxu nocrynak u Haupraj ckuny* odase3Ho tpeda
na Oyjie HamMcaH MOCTYIAK W HalpTaHa CKUIIA jep TO yThue Ha OomoBame. TOKOM pama MOKelI jJa
KOPUCTHII TYMHILy, JICHHHp, TPOyrao u Imectap. He cMujemr na KOpUCTHIN MOOWIIHU TenegoH U
KaJIKyJaTop (AUTUTPOH). 3ajaTKe pjeliaBaj NpBO IpaUTHOM OJOBKOM jep Tako mMmarl mMoryhHoct
Jla, YKOJIMKO YOUMII TPELIKy, Ty Ipelky ucnpasuil. [Ipuje Hero mro mpeaam paj, MpoBjepu CBoje
OJITOBOpE jOII j€JIHOM, a TIOTOM CBE OJrOBOPE U MOCTYIKE HAUIIN XeMHUjCKOM 0J10BKOM. OAroBop
KOjH je HamucaH caMo IrpaMTHOM OJIOBKOM Hehe OMTH MpH3HAT, Ka0 HU OATOBOP KOjH j€ MpelpTaH.
AKO cH OTpHjelIno, a )KeIHII J1a PaJUIl TOHOBO Taj 3aJaTaK OH/Ia HETaYHO MPEeLpTaj KOCOM LPTOM,
U Jajbe HacTaBH ca paaoM. ['paguTHOM OJOBKOM MOJKENI LPTATH CKHIE KOJA 3ajJaraka u3
reomeTpuje. 3a0pameH je pa3roBOp ca APYTUM YYCHHIIMMA. AKO TH j€ HEIITO HEJaCHO IMOCTaBU
MUTakEe Ha TOYETKY pajia IeKypPHOM HAaCTaBHUKY.

3a uspany 3agaraka umam 90 Munyra

Keaumo Tu MHOTO ycmjexa!
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3ATALA

. bpoj ner uujeanx u yerpaeceT ocamM XUbaAUTHX je:
a) 5,48 6) 5,0048 B) 5,048 r) 5,480

3a0KpyXKH CJIIOBO HCIIPE]] TAYHOT OJrOBOPA.

. Koju ox naTux 0pojeBa je njesbuB u ca 2 u ca 3?
a) 2482 0) 3484 B) 3824 r) 5292

3a0KpY’KHU CJIOBO HCIIPE TAYHOT OJrOBOPA.

. IloBe:ku 1MHMjOM OpojeBHHU M3pa3 ca HeroBoM BpujeaHomhy.

08-0,2- *2
0,15+0,7 *0,6

0,2-0,3 * 0,85
0,34:0,17 « * 0,06

2 3
. N3pauynaj BpujeaHocT u3pasa: §+ (_5) + (_5) =
[Tpukaxku mocTymnax.
. Koju ox naTux 0pojeBa je pjememe jetHauune: -4 -2x=-67
a) 2 0) -1 B) — 2 r) 1

3aOKPY)KI/I CJIOBO HCIIpEA TAYHOT OATOBOpA.

. 30up nBa Opoja je 30, a muxoBa pa3nuka je 2. Koju cy To 0pojeBu? Koju on HaBereHux
cucTeMa onucyje 1aTu npodjaem? (X My cy Tpa:keHUu OpojeBH).

a) x+y=30 0) x+y=30 B) x +y=230 r) x+y=30
X=2-y Xx=-y—2 x=2+y X-2=-y

3aOKPY)KI/I CJIOBO HCIIPpEA TAYHOT OATOBOpA.
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JaTtu cy OpojeBun 231 E 11 . Ynuum, Ha UpTy, jeAaH ol TUX OpojeBa Tako aa
y 0poj 20' 2’ 20" 20 ) pTY; j poj

nodujem Tauny HejemHakoct 0,54 < <0,56.

Oxarosop: Tpeba ynucatu 6poj

. Aytromo0Ou je npemao myt ox 360 km. HpBy Tpehuny nyra je npemao op3unom ox 60
km/h, a octarak nyra 6p3unom oa 80 km/h. 3a kouko je caTu ayroMo0UJI NpeLIao Mujean
myT? [Ipukaxu mocrymnak.

OxaroBop: AyToMOoOWII je Iperao Mujel myT 3a h.
. . 2Xx—-3 5Xx-6 .
Pjememse jenHaunHe 3 & =2 Hajaa3m ce udmely 6pojena:
a) 20 u -10 0) -10m 10 B) 10 u 20 r) 20 m 30

PI/IjeH_II/I je,I[Ha‘lI/IHy I1a 3a0KpYKHU CIIOBO HUCIIPEA TAYHOI' OATrOBOPA. HpI/IKa)KI/I IMMOCTYIIaK.

10. 36mp Tpu y3acTonHa napHa o6poja je 66. I[locraBu jexHaunHy u oapeau Te 6pojese.

[Tpukaxku mocrymaxk.

Onrosop: Tpaxenu OpojeBH Cy: , ,
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11.

Mopen cBakor 6poja HaNULUK Koje TUjero npeacTaBsba CriMKa O3Ha4eHa TUM
opojem.

: AN .
. el

5.

N

w

12.

AKO cy NOJIynIpeYHUIId KOHIEHTPUYHUX KpPykHuua 10cm u 8Cm, Taga je noBpmmHa
KPY:KHOT MPCTEHa:

a) 4. cm? 6) 36.cm?’ B) 367 cm® r) 47 cm’
W3pauyHaj, Ma 3a0Kpy>Kd CIOBO HCIIPE] TAYHOT oAroBopa. [Ipukaxku mocrynax.

13.

Tpu atnernyapa craptyjy HCTOBPEMEHO HA KPYkHO]j cta3u. IIpsu odube crasy 3a 10
MMHYTa, Apyru 3a 12 munyta, a Tpehu 3a 15 munyra. Ilociuje konnko munyra he ce cBa
TpH atjern4apa Hahu Ha mjecty nmosacka? [Ipukaku nocrymak.

Oarosop: I[Tocnuje MUHYTA.

14. Hujena xourysse je 95 KM. Kosuka je meHa nujena nocjauje cHuxema o1 30%?

[Ipukaxku nocrynax.

Onarosop: [{ujena xourysbe MOCINj€ CHIKEHA j€ KM.
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15. Ha maxoBcKy Ta0.,1y nmocraB/beH je Ton ( 03Ha4veH cjioBoM T ). Koje cy koopaunare
no/ba Ha KoMe ce HaJa3u Ton ( T )?

A B C b E F G H

Onrosop: Koop/uHate mosba Ha KOME ce
Hanasu ton (T)cy ( )

16. Ha caunm je AC || ED. M3pauynaj nyxxuny ay:xxu x = EB.
[MprKaxu TOCTyIaK.

C
D
12 cm
9cm
A 5cm E X B

Onrosop: JlyxuHna nyxu x = EB = cm.

17. Axo je y AABC tauka D cpennna crpanuue BC, taxa ny:xx AD HazuBamo:
a) BUCHHA TPOYTJa C
0) cumeTpana yria
B) TEXKHUIIHA YK
T') CUMETpajia CTPAHUIIE

3a01<py>1<1/1 CJIOBO UCIIPpEA Ta4YHOT OATOBOpPA.
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18. Y jennoM oajesbemy ieBeTOr pa3pea MjepeHa je Maca YUeHHKA, 3a0KPYKeHa Ha IUjesIn
0poj kuorpama. [loxanu cy naTu y radesmn:

Maca 48 52 57 60 64 67 68 7
bp. yvaeHHEEA 1 1 2 11 8 3 3

LWF¥]

—

KoJsuko cy npocjeyHo TemKky y4eHUIIM Y 0BOM ojjesberby? [Ipukaku nmocrymnaxk.

Onrosop: IIpocjeuna TexxuHa yudeHHKa je kg

19. Bpoj njeuaka (x) u ajeBojunna (y) y mKoJu ,,Pagoct® jey pazmjepux :y=7:8. VY oBoj
ko uma 480 gjeBojunna. Koyimko Ta mKosa yKynHo uMa yuyeHuka?
[Ipukaxu mocTymnaxk.

Onarosop: Y mkonu ,,Pagoct* ykynan 6poj yueHuka je
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20. IToBpIMHA KOLIKE jeIHAKA je MOBPIIMHM NMPaBOyraoHuka unje cy crpanuue 20 cm u 30 cm
Koamuka je 3anpemuna Te konke? Harpraj Ckuily U mpuKaxyu MOCTYTIaK.

OaroBop: 3ampeMuHa Kouke je V= cm
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ExcrepHo BpeaHoBame nocTurayha yuenuka
Ha KPajy OCHOBHOT 00pa30Bama U BACIUTAKA

mkoscka 2016/2017 roguna

MATEMATHKA

YIIVTCTBO 3A bBOJOBAIE

OBABE3HO ITPOYUTATH

1. Cpaku 3amarak gjoHocu HajBuie 1 6o.

2. Yuenuk moxe na noouje 0,5 6ogoBa camo y 3ajanuMa y KojuMa je To mpenBul)eHo OBUM
YnyrcTBom.

3. CBe 1ITO je YYEHUK MUCA0 y TeCTy rpaMTHOM 0JIOBKOM CE€ HE y3UMa y 003Up MPHIUKOM
OomoBama.

4. He mpu3Hajy ce OArOBOPU Yy KOjHUMa Cy HEKH AMJENIOBH NMPEHPTAHH WIA WCHPAB/baHU
XEMH]JCKOM OJIOBKOM.

5. Ilpu3Hajy ce TauHU OArOBOPU y KOjUMa je M TPAKEHU IMOCTYNAK HAMUCaH XEeMMjCKOM
0JIOBKOM.

6. Camo y 3aganuma y kojuma nume Ilpukaku moctynak nmpukasaHM MOCTYNAK Yy 33JaTKy
yTude Ha 00/l0BamE.

7.Y 3aganuma y kojuma He nuuie Ilpukaxu nocrynak nperieaadu 601yjy caMo 0JroBop.

8. YkonuKko je yueHUuK y 3a7aTtky y kome rumie [Ipukakd mocTymak jJao TadaH OJIroBOp, a
HEMa MCIpaBaH MoCcTymnak (MOCTyIMak HEKOPEKTaH WM HeMa MOCTYIKa) 3a TaKaB OJrOBOp HE
nobuja mpensuhenu 6o wiu auo 6o7a.

9. Ako je yYCHHK y 3aJIaTKy JJOOHO J[Ba pa3InIUTa pjelickha 01 KOJHX je& jeTHO Ta4HO, 3a TaKaB
0/IroBOp He n00uja nmpeasuleHu 601 wiw 1uo 60/a.
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10. Ykonuko y4eHUK HaIUIle TauyaH OJrOBOp — OpOj y HEKOM JApYroM OOJMKY, a y 3aJaTKy
HHj€ JaTa MHCTPYKIIMja Kako Taj Opoj HamMcaTH, YYeHHK 100uja oaroBapajyhu 6ox. (Hmp. X =

2,5, a yYCHUK HAITHIIIE 2% , 1 € = 19, a yyeHuk Hamuiire ¢ = /361 )
11. Ilpu3Hajy ce oArOBOpH Y KOjUMa j€ YYEHHUK Ta4HO OJATOBOPHO, aJIH j& Ta4aH OJrOBOP jaCHO

03HAYMO Ha JPyradyMjd HAuWH O IpeaBuljeHor (HIp. Mperprao je caoBo, a Tpebdaso je aa ra
320KPYKH).

12. YKOJIMKO y4eHUK HAIWIIE OArOBOP BaH IpeaBul)eHOr MjecTa, a MCIOJ TeKCTa 3aJaTKa, 3a
TayaH oJIroBop Ao0uja oarosapajyhu 601, oqHocHo 0 6010Ba ako HUjE TavyaH.

13. Vkonuko je oAroBop TayaH, a CaApXH W AMO KOJU je HEBakaH, WIM CE HE OJHOCH
JUPEKTHO Ha 3aJIaTaK, Taj MO He Tpeda y3uMaTH y 003Up MPUIHMKOM 00I0Bamba.

14. V 3aganuMa y KojuMa ce HE 3aXTjeBa O] yYCHHMKA Ja OJrOBOpE YIHMIIY 10 oipeheHoM
penociujeny, mpu 6070Bamby He Tpeba y3uMaTH y 003HUp perocinjes.

PJEHIEHA 3AJJATAKA U KJbYY 3A BOJJOBABE

1. Tauan oaroBop mox B) 6ogoBatu 1 60/10M, OCTalld OATOBOPH, KA0O U BUIIIE
3a0KpYXKEHUX 0JIroBopa Mely Kojuma je u Tauan oarosop, 0 6ogosa.

2. Tavan ogroBop moj r) 6omoBatu 1 60/10M, OCTAJIM OATOBOPH, KA0 U BHIIIC
3a0KpYKEHUX 0/roBopa Mely kojuma je u TauaH orosop, 0 0ozoBa.

3.
03-0,2 2
0.15+07 06
0203 0,55
o3, 0,17 Q06

TauHO OBe3aHa cBa YyeTHPH oAroBapajyha mapa 0omoBatu 1 60/10M, OCTATU OATOBOPH
0 6ooBa.

) 2
4. TadvHO pjenieme — 5 , Ca TIOCTYMKOM, OojoBatu 1 60/10M, HETa4aH OATOBOP, KA0 U

Ta4yaH oJIroBop 0e3 mocTymnka, 0 6o10Ba.

5. Tauan oarosop moar) 6omoBatu 1 6070M, OCTAIM OATOBOPH, KAO U BHIIIC
3a0KpYKEeHUX oaroopa mely kojuma je u tadas, 0 6010Ba .
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Tauan oxroBop mox B) 6ogoBatu 1 6010M, OCTamu OArOBOPHU, Ka0 U BUIIIE
3a0KpyKeHHUX oaroBopa mehy kojuma je u tadyas, 0 60110Ba.

Oxarosop % 6omoBatu 1 6010M, octanu oarosopu 0 6o10Ba.

Onrosop 5 h, ca moctyrnkom, 6omoBatu 1 6070M, OCTaIM OATOBOPH, KO M Ta4aH
oaroBop 6e3 nmocrynka, 0 6omoBa.

Tavan oAroBop 1Mo a) , ca MOCTyNKoM, 0010Bati 1 60I0M, OCTAIH OJTOBOPH Kao U
BUIIIE 320KPYKEHUX OJroBopa Mehy kojuma je u Tadad, 0 6o10Ba.

Onrosop: 20, 22, 24, ca moctynkom, 6omoBati 1 6010M, OCTaIM OATOBOPH, KA0 U
Ta4yaH oAroBop 0e3 moctymnka, 0 6010Ba.

CBuX met TayHUX oJropopa 6ogoBatu 1 06010M, octanu oarosopu 0 6010Ba.

OproBop nozl B) , ca MOCTYIKOM, 6ogoBatu 1 6010M, octanu oaroopu 0 60/10Ba, Kao

U BHIIIE 320KPYXEHHUX OAT0OBOpa Mel)y Kojuma je u TadaH.
Opnrosop 60 muHyTa, ca mocTynkoM, 6omoBatu 1 6010M, octanu onrosopu 0 6010Ba.

Oxrosop 66,5 KM, y3 npukasas nocrymnak, 6ogoBata 1 6010M, OCTaau 0JArOBOPH,
Kao U TayaH oAroBop Oe3 mocrymnka, 0 6010Ba.

Oprosop (C, 6), 6omoBatu 1 6010M, octanu oarosopu 0 6070Ba.

Onrosop EB = 15 cm, y3 nocrymnak, 6omoBat 1 6010M, ocTanu OArOBOpH, Kao 1
TayaH oJiIroBop 0e3 nocrymnka, 0 6omoBa.

Oprosop nox B) 6ogoBatu 1 00/10M, OCTaJIM OATOBOPH, Ka0O U BUILIE 3a0KPYKEHUX
onrosopa Mehy kojuma je u Tauat, 0 6o0Ba.

Ouxroop 62 kg wnu 62,125 kg y3 mpukasan noctynak 6ogoBatu 1 6010M, HeTauaH
0JITOBOP, Ka0 W Ta4aH OJroBop 6e3 moctyrka, 0ogosatu ca (0 6010Ba.

(Hamomena: Pesynrat 62,125 kg Huje tauaH, tpedano je mucatu 62,4375 kg)

Onrosop 900, y3 mpukaszaH noctymnak, 6ogosatu 1 6010M, HeTa4aH OATOBOP, KA0 U
Ta4yaH oJIroBop 0e3 moctymnka, 0 6omoBa.

Oxrosop 1000 cm®, y3 npukasan mocrynak (ckuia Huje oGaBe3Ha), 6o1oBaTH ca 1
00710M, OCTaJi OJITOBOPH, KA0 ¥ Ta4yaH OJroBop 0e3 moctymnka, 0 6o/10Ba.
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